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Vlad Cacenschi și Andrei Durlea, elevi 
în clasa a IX-a la Colegiul Național „Vasile 
Alecsandri” din Galaţi, au creat aplicaţia 
SIP (Sistem Înregistrare Petiții), prin inter-
mediul căreia cetăţenii pot semnala insti-
tuţiilor că sunt victime ale unor situaţii 
de discriminare, corupţie, abuz, violenţă 

sau exploatare. Aplicaţia a fost realizată 
în cadrul unui concurs de idei, derulat de 
Asociația Grupul de Acțiune Locală STRA-
TEGAL, iar pentru această performanţă au 
fost premiaţi cu 5.000 de lei, în cadrul unei 
ceremonii care a avut loc joi, la Primăria 
Galaţi. . Anca Melinte > pag. 06

Doi elevi de la CNVA
au dezvoltat o aplicaţie

pentru sesizări

PLIN DE „BUBE”, PASAT DINTR-O OGRADĂ ÎN ALTA > DEFICIENŢE /05

Stadionul morţii,
gazdă periculoasă 

ţţ

pentru
micii
p

sportivi

CADĂ PLINĂ 

CU NĂMOL, 

DE LA ROBINET
REZIDUURI. Un gălă-

ţean care locuieşte în Micro 39C, 

pe strada Ionel Fernic, ne-a trimis 

o fotografi e care pare artistică, 

alb-negru, deşi este color: fundul 

căzii albe de baie este plin de 

nămol negru, după ce familia 

făcuse o rezervă de apă, înainte 

de oprirea furnizării, anunţată de 

Apă Canal. > pag. 03
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Cursul de schimb valutar

la data de 07.04.2022

Baza sportivă unde anul trecut a murit un 

copil după ce a fost strivit de gardul avariat 

este în aceeaşi stare şi nu promite să se 

schimbe în viitorul apropiat. Pe terenul 

trecut din administrarea Fundaţiei ”Sportul 

Gălăţean” în cea a CSM Galaţi au loc şi 

acum meciuri şi antrenamente, în timp 

ce patru ofi ciali consideraţi responsabili 

inclusiv de starea stadionului au fost 

trimişi în judecată pentru tragedia care a 

însângerat, în 2021, ”Cupa Iepuraşului”. 

. Mariana Constandache, Florin Radu

09timp liber
Actor de succes 
în Bucureşti, într-o 
montare gălăţeană 

04eveniment
A ajuns la spital
după ce s-a răsturnat 
cu mașina

08actual
Elena Udrea 
va executa șase ani 
de închisoare

  
u

fo
to

: B
ir

o
u

l d
e 

p
re

să
 a

l P
ri

m
ă

ri
ei

 G
a

la
ţi



2 8 APR 2022F
O

C
U

S

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

D
IN

 C
O

L
E

C
Ţ

IA

„C
E

L
E

 M
A

I 
F
R

U
M

O
A

S
E

 
P

O
E

Z
II
 C

V
A

S
I/

B
U

L
E

V
A

R
D

IE
R

E
 

R
Ă

M
A

S
E

 T
A

B
L
O

U
”

editorial
viaţa liberă
Tradiţia gălăţeană a scumpirii, fără motiv, a apei

D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro

Apă Canal şi-a scumpit 
serviciile cu 35% la apă şi 30% la 
canalizare, de la 1 aprilie, bifând 
astfel cea mai mare creştere de 
preţuri din ultimii cel puţin 20 
de ani, sub motivaţia majorării 
costurilor la energie electrică 
și gaze. După ce Guvernul a 
decis plafonarea preţului la 
gaze şi energie de la 1 aprilie 
(prin care s-a prelungit de fapt 
plafonarea afl ată în vigoare de la 
1 februarie), Apă Canal a anunţat 
reducerea tarifelor abia majorate, 
cu 10% la apă şi 5% la canalizare. 
De la 1 mai, normal, că aprilie s-a 
dus şi ce-a mâncat lupul e bun 
mâncat.

Dacă intrăm ceva mai adânc în 
calcule, cum plafonarea a redus 

cheltuielile suplimentare ale Apă 
Canal la circa jumătate (conform 
cifrelor publicate de fi rmă pe 
pagina proprie de internet), 
rezultă că estimările pe care s-a 
fundamentat creşterea de la 1 
aprilie nu au o bază reală, iar o 
scădere cu 5-10% după o creştere 
de 30-35% este doar praf în ochi.

De altfel, inclusiv compania 
se încurcă în propriile cifre 
când încearcă să justifi ce 
majorarea. Astfel, „contractul 
de furnizare energie electrică 
pentru anul 2022 are o valoare 
de 45.352.510 lei (fără TVA), în 
timp ce valoarea acestuia în 
2021 a fost de 15.895.778 lei (fără 
TVA)“, de unde rezultă un plus 
de plată de 2,5 milioane de lei 
pe lună. În acelaşi comunicat, 
două paragrafe mai jos, rezultă 
o sumă suplimentară de plată de 

D. C. 
Predescu

numai un milion de lei pe lună: 
„Pentru perioada februarie - 
martie 2022, chiar şi în condiţiile 
aplicării OUG nr. 3/2022, tot avem 
cheltuieli suplimentare faţă de 
luna decembrie 2021 de cca. 2 
milioane lei la energia electrică“.

Mai mult, din acelaşi 
comunicat afl ăm că, prin 
creşterea de la 1 aprilie, tarifele 
de apă şi canalizare din Galaţi 
(11,30 lei/mc fără TVA) ar fi  ajuns 
printre cele mai mari din ţară, 
după ce înainte se situau pe locul 
22 printre cei 43 de operatori 
judeţeni de profi l. Ca să nu mai 
spunem că, într-un document 
Apă Canal de acum câţiva ani, 
preţul estimat pentru 2023 era 
de... 9,45 lei/mc fără TVA!

Scăderea asta uşoară după 
o creştere record seamănă ca 
principiu cu bancul cu evreul 

maxime

“
Poporul care nu 

ascultă de legile 

lui, va juca după 

regulile altora

VASILE GHICA

sinaxar
8.04.2022

Sf. Ap. Irodion, Agav, Ruf, u

Flegon, Asincrit și Ermis; 

înapoi
Crivăţul „băsismului“

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Decizie fi nală: Lenuța Udrea u

are de executat șase ani de 
închisoare. Nu-i mai zic Elena, o 
umanizez, o dau jos de pe tocuri, 
fără a fi  vizitat de satisfacții 
indecente. N-am testat împreună 
poșete de zeci de mii de euro, 
prin urmare, sunt relaxat. Nici nu 
organizez vreun chef, am vecini cu 
capsa pusă. Cert este că în ultima 
perioadă bate un crivăț enervant 
peste tot ce înseamnă „băsism“.

Grindeanu de la Transporturi, u

care deplângea recent starea 
deplorabilă a gărilor CFR din 
România, anunță construcția unui 
nou pod peste Siret în județul 
Galați. Nu știu cum să mă bucur, 
nici nu știu când aș putea traversa 
iarăși Siretul. Prefer să-l iau la rost 
pe bănățeanul ajuns pe acoperișul 

Transporturilor - nene, mi-am 
certat mama că nu s-a îngrijit de 
starea acelor gări. Măcar la Filești 
și Barboși să fi  depus puțin efort.

Pod la Brăila, pod la Cosmești, u

o să plouă numai cu poduri și 
n-am de ales: trebuie să mă întreb 
de câte șpagaturi va fi  nevoie 
pentru construirea unei autostrăzi 
în sud-estul țării.

Ludovic Orban, ins scos de  u

sistem la aer, face vocalize. Ca 
orice ingredient care, atunci 
când fi erbea în oală cu cartofi i, 
morcovii și păstârnacul, suporta 
temperatura crescută. Acum îi 
miroase rețeta arhicunoscută: 
„PîNîLî a devenit un partid 
controlat de sistem, care cântă un 
singur refren, oda conducătorului 
iubit.“ Dacă ar fi  spus-o în 
perioada în care era premier, n-ar 
fi  întors nici măcar un scaun. I 
s-ar fi  spus că nu are voce și ar 

fi  fost interzis și la emisiunea de 
scamatorii.

În epoca fake news (sau a u

combaterii acestui fl agel), mă 
tentează să încerc cele mai 
banale situații, unde banalul de 
nenumărate ori poate aluneca 
spre ridicol. De pildă, acum două 
zile, am călcat pe un titlu incitant-
stupid. Era o trimitere de pe site-ul 
unei gazete de sport: „Obiceiul 
intim ciudat la care apelează Lora 
ca să se relaxeze. «Mă provoacă.» 
Puține românce fac...“ Fotografi a 
care însoțea descrierea era furată de 
pe plajă. Cântăreața era în costum 
de baie, iar imaginația tuturor 
fugea cu cercul în sfere înalte. Am 
citit articolul și am afl at că „obiceiul 
intim ciudat la care apelează Lora 
ca să se relaxeze“ este șahul. Un fel 
de table cu zaruri, ca să înțeleagă și 
jurnaliștii care au aruncat pe piață 
o asemenea mizerie.

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

M
i s-a dat şansa/ norocul 
de a le vedea o dată, 
numai o dată, pe luciul 

unui lac uriaş, în mijlocul 
unei păduri din mijlocul 
unui oraş din mijlocul unui 
continent din mijlocul unui 
pământ... din marginea unei 
galaxii! Erau multe, foarte 
multe! Negre şi albe! Într-o 
tăcere desăvârşită! Aşa, ca 
într-un ritual al dumnezeirei 
pe cale de dispariţie! Aşa, ca 
într-o procesiune a ultimului 
miracol existenţial! Aşa, cum 
numai singurele fi inţe ale 
candorii universale (mai) ştiu 
să se comporte în devălmăşia 
la fel de universală! Aşa, într-
un fel de balet pur şi simplu! 
Balerine mai mari şi mai 

mici, mai lungi şi mai scurte, 
mai încolo şi mai încoace! 
Zvelte şi delicate soprane ale 
mirării şi admirării! Tristeţi 
sacramentale într-o plutire 
fără cusur!... N-ai cum să 
nu rezonezi când asemenea 
privelişte-ţi inundă văz şi 
auz, sufl et şi minte, prezent 
şi viitor! N-ai cum să nu 
visezi frumos (toată viaţa 
şi toată moartea) după un 
astfel de spectacol, cel mai 
răscolitor spectacol de alb şi de 
negru într-un dans armonic 
tămăduitor, într-o dilatare a 
Clipei până tocmai hăt dincolo 
de limitele închipuirii!... Şi 
gratis! Cum apostolii fără de 
arginţi! Şi fără aplauze! Aşa, 
doar de dragul Frumuseţii 
în Sine!... Aşa, doar cât să-
mi aduc aminte că sunt un 
gunoi cosmic lăsat/abandonat 

în preajma cestui mirabil 
semn al Divinităţii, al Treimii, 
al Facerii şi al Refacerii 
Lumii în Continuu, în şi din 
misteriosul hohot al unui 
Neant inevitabil, indiferent, 
necesar, plurivalent!... Nu? 
Sigur că da!... Şi uite chiar aşa 
mi s-a părut! Nu, deloc nu e 
bine „mi s-a părut”, ci chiar 
aşa a fost! Şi-mi place să cred 
că mai este şi acum! Încă mai 
este! „Seminţe de lumină pe-
oglinzi orizontale/ trec fără 
capăt, parcă s-ar duce nicăieri/ 
să stea, să încolţească, să nu 
le vadă nimeni/ când cresc şi-
nnobilează tăceri peste tăceri!// 
Şi vin pe-aceeaşi cale seminţe 
de-ntuneric/ şi se-ntâlnesc, 
surate, şi nu vorbesc nimic.../ 
iar oamenii se uită, şi pleacă, 
şi le uită.../ ele-şi plutesc 
menirea prin fl ăcări şi prin 

frig!// Zici că-s altare negre şi 
albe... ce orchestră/ cu pene 
cheamă ochii să descifreze, 
lungi,/ sopranele tăcerii cum 
scriu-şi pe mişcarea/ oglinzilor 
concertul acela, de atunci!// 
Zile şi nopţi pe luciul oglinzii, 
împreună,/ îşi lunecă şi-şi 
cară, încet, tocmai din pântec,/ 
majestuos, tăcerea-n esenţe de-
alb cu aripi!.../ merg, zboară, 
nu aleargă, însă se duc spre 
cântec!”//... Nu? Sigur că da!... 
Şi, de atunci, în fi ecare zi şi 
noapte la cheremul arbitrarului 
omenesc şi uniform accelerat 
până la nerăbdare, ascult 
şi văd „Lacul Lebedelor”, în 
surdină... să nu deranjez 
balamucul „melomanului” cu 
manele şi hiphapuri din colţ, 
din toate colţurile... din fi ecare 
secundă-victimă a  implacabilei 
dezumanizări! .

divina tragedia
SEMINŢE de LUMINĂ

care s-a simţit mult mai bine 
după ce a dat afară toate 
animalele pe care iniţial le 
înghesuise în cămăruţa în care 
locuia. Tot aşa, şi noi ar trebui 
să fi m fericiţi că s-au redus 
un pic tarifele, mai ales că ne-
am obişnuit cu managementul 
„performant“ generator de profi t 
doar pe barba gălăţenilor al 
celor de la Apă Canal. Numai în 
ultimii trei ani (2018-2020), Apă 
Canal a înregistrat profi turi de 
5-9 milioane de lei, ceea ce o face 
nu numai cea mai profi tabilă 
societate edilitară gălăţeană, ci şi 
una dintre cele mai performante 
fi rme din întregul judeţ.

Aşteptăm acum şi 
„tradiţionala“ majorare de tarif 
de la 1 iulie, care pentru Apă 
Canal a devenit „lege“ de câţiva 
ani buni încoace...  .

nec plus ultra
DIN CLIPĂ-N CLIPĂ

ION ZIMBRU                         (ATLANTIC TANGOU) 

din prima clipă a-nceput să mi se pară

că nu-i nimic frumos şi sfânt şi-adevărat,

că totu-i fals şi viclenie şi gargară -

vis pus pe scenă de principiul INCREAT

n-a doua clipă a-nceput să mi se pară

că e la fel ca-n prima clipă - şi n-am plâns,

n-am dat cu parul în substanţa FUNCIARĂ,

am râs cu lacrimi, fără noimă, ca un mânz

n-a treia clipă a-nceput să mi se pară

că sunt ca-n prima, ca-ntr-a doua... că nu sunt

decât erou într-o scenetă ORDINARĂ,

într-un spectacol, chiar din faşă, muribund

şi, uite-aşa, din clipă-n clipă, mi se pare

că a sosit ULTIMA clipă chiar ACUM,

că viaţa-ncepe chiar în clipa URMĂTOARE -

şi-i PRIMA clipă, primul pas şi primul drum

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Cadă plină cu nămol, 
de la robinet
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Fotografi a alăturată nu este 
una artistică, alb-negru. Într-
adevăr, cada este albă şi nămo-
lul este negru, dar „combinaţia” 
rezultată reprezintă ceea ce a 
rămas pe fundul căzii unui gălă-
ţean care locuieşte în Micro 39C, 
pe strada Ionel Fernic.

Joi, 7 aprilie, Apă Canal a 
anunţat oprirea apei potabile în 
zonă timp de 20 de ore, din cau-
za unor lucrări. Marian C. a oprit 
apă în cadă, „regulamentar”, pre-
cum şi în mai multe recipiente, ca 
rezervă pentru orele în care apa 
urma să fi e întreruptă. A rămas 
şocat atunci când, după ce a golit 
cada, a văzut nămolul rămas în 
urmă. „Nu e prima dată când apa 
de la robinet e foarte murdară. 
Se întâmplă de multe ori când 
se reia furnizarea apei după ce 
a fost oprită o perioadă de timp. 
Mă miră însă faptul că nămolul 
ăsta este de la apa de dinainte de 
lucrări, nu de după”, ne-a spus 
gălăţeanul. 

Conform purtătoarei de cu vânt 
a operatorului Apă Canal SA, Cor-
nelia Arnăutu, motivul pentru 
care apa este atât de murdară ar 
putea fi  dat de un cumul de factori. 
„Pe de o parte, foarte multă lume 
din zonă a oprit apă pentru peri-
oada lucrărilor, iar debitul foarte 

mare consumat a perturbat turbi-
ditatea apei. S-a consumat foarte 
multă apă şi s-a adunat tot de pe 
reţea, inclusiv de pe ţevi. Pe de 
altă parte, pe strada Ionel Fernic 
am avut o avarie miercuri seară, 
pentru remedierea căreia s-a oprit 
furnizarea şi apoi s-a repornit. Şi 

aceasta ar putea fi  o explicaţie a si-
tuaţiei pe care ne-aţi semnalat-o”, 
a spus reprezentanta Apă Canal. 

 Reamintim că, de la 1 aprilie, 
tarifele percepute de Apă Canal 
pentru furnizarea apei potabile 
au crescut cu aproximativ 35 la 
sută. .

ÎNAINTE DE OPRIREA ANUNŢATĂ DE APĂ CANAL  .  REZIDUURI

 DEPISTAT 

CU O TROTINETĂ 

ELECTRICĂ 

FURATĂ 

DIN GERMANIA 

CONTROL. Un gălăţean, 

în vârstă de 25 de ani,  a fost 

depistat marţi, 5 aprilie, de poliţiştii 

de frontieră cu o trotinetă electrică 

furată din Germania. Şoferul era la 

volanul unui microbuz când a fost 

oprit pentru control, în localitatea de 

frontieră Ijdileni. În urma controlului 

efectuat asupra mijlocului de 

transport, în compartimentul de 

marfă al microbuzului, poliţiştii au 

descoperit o trotinetă electrică, ce 

fi gura ca fi ind furată din Germania 

de la sfârşitul anului 2020. În 

cauză, se efectuează cercetări 

sub aspectul săvârşirii infracţiunii 

de tăinuire, vehiculul fi ind ridicat în 

vederea continuării cercetărilor.  

. Beatrice Dumitriu 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Joi, 7 aprilie, Poliţia de Fronti-
eră Galaţi a raportat aproape 500 
de cetăţeni ucraineni care tran-
zitaseră graniţa prin cele două 
puncte din judeţ, cel mai mare 
fl ux, de 289 de persoane, înregis-
trându-se prin vama de la Galaţi, 
în timp ce pe la Oancea au intrat 
201 persoane. Astfel, 490 este 
numărul total de refugiaţi care 
au ajuns în ultimele 24 de ore în 
judeţul nostru. Menţionăm că în 
Galaţi au mai ajuns pentru a fi  ca-
zaţi şi refugiaţi intraţi în ţară pe 
la Isaccea şi Siret. Oamenii sosiţi 
în ultimele 24 de ore nu au cerut 

azil, anunţă autorităţile gălăţene, 
motiv pentru care nu au ajuns în 
Centrul pentru Refugiaţi, unde 
miercuri erau libere 256 de lo-
curi. Cei mai mulţi ucraineni se 
afl ă în spaţiile de cazare puse la 
dispoziţie de autorităţi pentru 
refugiaţii afl aţi în tranzit. Astfel, 
joi, 7 aprilie, la blocul M11 erau 
71 de refugiaţi. La Baza „Siderur-
gistul“ erau 18 refugiaţi, pe cele 
150 de locuri, la Centrul social 
comunitar Şendreni erau libere 
toate cele 30 de locuri disponibi-
le, la Căminele studenţeşti erau 
ocupate 271 din cele 592 disponi-
bile, iar la internatele şi sălile de 
sport erau ocupate 94 de locuri 
din 412. La pensiuni şi ONG-uri 
erau ocupate 110 locuri din 497. 
Tabăra mobilă de pe Stadionul 
„Dunărea“, cu 402 locuri, era în 
continuare goală. Reamintim 
faptul că la nivelul judeţului Ga-
laţi a fost constituit un grup de 
lucru, cu program 24/24, care 
funcţionează la nivelul Prefectu-
rii. Toţi cei care vor să ofere sprijin 
pentru cetăţenii veniţi din Ucrai-
na (masă, cazare, alimente de 
bază, transport etc.) pot suna la 
numerele de telefon 0236.460.055 
şi 0790.288.000 sau pot trimite 
un e-mail pe adresa umanitar@
prefecturagalati.ro. .

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Unu din 24 de gălățeni testați 
în ultimele 24 de ore a fost găsit 
infectat cu noul coronavirus. A 
mai fost raportat încă un deces 
în rândul persoanelor infectate, 
în timp ce numărul pacienților 
vindecați a fost sub zece. Potrivit 
datelor centralizate de Prefectura 
Galaţi privind evoluţia cazurilor 
de infectare cu COVID-19, dintre 
cei 642 de pacienţi testaţi într-un 
interval de 24 de ore, 26 au fost 
declaraţi purtători ai virusului. 
Numărul total al celor infectaţi 
a ajuns astfel la 60.782. Joi, 7 
aprilie, a mai fost raportat încă 
un deces în rândul persoanelor 

infectate. Astfel, numărul victi-
melor pandemiei a ajuns la 1.847. 
Tot în intervalul precizat, au fost 
declarați vindecați șapte pacienți 
afl ați în evidență ca infectați cu 
noul coronavirus, ceea ce face 
ca totalul persoanelor depistate 
pozitiv și tratate să ajungă, în 24 
de ore, la 58.642. În carantină 
instituționalizată nu se mai afl a 
nicio persoană, conform aceleiași 
raportări. În izolare la domiciliu 
erau 215 gălăţeni testați pozitiv, 
în timp ce în carantină la domici-
liu nu se mai afl a nicio persoană. 
În izolare instituționalizată se 
afl au 78 de bolnavi de COVID-19. 
De la începutul pandemiei, în Ga-
laţi au fost efectuate 408.045 de 
teste. .

migraţie
Sub 500 de ucraineni 
ne-au trecut graniţa într-o zi 

COVID-19
Sub 30 de noi infectări,
în 24 de ore 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 8 aprilie, 

radarele vor fi  amplasate, în munici-

piul Galaţi, pe străzile Combinatului, 

Traian şi Basarabiei. Şoferii care 

au drum în judeţ vor fi  monitori-

zaţi pe DN 25, în zona localităţilor 

Independenţa şi Umbrăreşti, pe 

DN 24 D la Cuca, iar pe DN 26, în 

localităţile Vânători şi Brăneşti. Pe 

DE 581, o autospecială cu radar 

va fi  amplasată pe raza localităţii 

Berheci, iar pe DJ 251, la Costa-

che Negri şi Matca. . Mariana 

Constandache
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Gestionarea deşeurilor 
în judeţul Galaţi, model 
la nivel transfrontalier
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Gestionarea deșeurilor la 

nivelul comunităţii rurale a 

făcut obiectul unui Forum 

naţional organizat joi, 7 

aprilie, de Asociaţia Tehnopol 

Galaţi, în cadrul unui proiect 

transfrontalier în care sunt 

implicaţi parteneri din Georgia, 

Armenia, Republica Moldova și 

România. 

”Proiectul își propune să con-
tribuie la îmbunătăţirea calităţii 
mediului – în special a râurilor 
din zonele rurale, prin identifi ca-
rea și promovarea unor metode 
moderne și gestionarea tuturor 
tipurilor de deșeuri. În acest con-
text, cooperarea între parteneri 
este un prilej de a iniţia o serie de 
acţiuni privind protecţia mediu-
lui la nivelul comunităţilor loca-
le, dar și de a identifi ca un set de 
bune practici care se pot aplica 
în cadrul proiectelor de mediu”, 
a explicat Ionuţ Mocanu, directo-
rul general al Tehnopol. 

În cadrul proiectului sunt 
parteneri atât din zona instituţi-
onală, cât și cea a organizaţiilor 
neguvernamentale și a instituţi-
ilor de cercetare. Coordonatorul 
proiectului este Primăria Tskal-
tubo – Georgia, având ca parte-

neri Centrul Regional de Mediu 
pentru Caucaz – Armenia, Primă-
ria Ungheni - Republica Moldova, 
Uniunea oamenilor de știinţă 
„Spectri” Imereti – Georgia și 
Asociaţia Tehnopol Galaţi. 

Printre obiectivele specifi ce 
ale proiectului s-au numărat or-
ganizarea unor puncte de colec-

tare selectivă, a unor activităţi 
de educaţie ecologică în școli, re-
alizarea unor Planuri de Acţiune 
Locală privind mediul, o reţea 
transfrontalieră pe probleme de 
mediu etc. 

În mod particular, Tehnopol 
Galaţi a asigurat, printre alte-
le, realizarea unui ghid privind 

practicile UE în domeniul mediu-
lui, ce a fost folosit de parteneri 
în cadrul unor activităţi de in-
struire, dar a facilitat și prezen-
tarea unor proiecte de mediu și 
vizitarea unor obiective realizate 
prin proiecte de mediu în judeţul 
Galaţi. 

Printre temele importante 
prezentate în cadrul Forumului 
s-au numărat Sistemul de Mana-
gement Integrat al Deșeurilor 
(SMID), implementat de CJ Galaţi, 
tehnicile de compostare folosite 
la Secţia de reciclare a Ecosal 
Galaţi, practici moderne de ges-
tionare a deșeurilor – Asociaţia 
Română a Compostului, Sistemul 
integrat pentru cercetarea și mo-
nitorizarea complexă a mediului 
în aria fl uviului Dunărea – REX-
DAN, al Universităţii ”Dunărea 
de Jos” din Galaţi, precum și 
prezentarea unor dispozitive de 
monitorizare a calităţii aerului și 
a apei - Asociaţia Tehnopol. 

Nu în ultimul rând, partene-
rii din Georgia, Armenia și Re-
publica Moldova vor avea ocazia 
să vadă la faţa locului și modul 
în care a fost implementat pro-
iectul SIMID, ce presupune in-
vestiţii de peste 104 milioane de 
euro într-un sistem de gestiona-
re a deșeurilor ce acoperă întreg 
judeţul Galaţi.  . foto Ovidiu 

Amălinei

PROTEJAREA MEDIULUI ÎN ZONELE RURALE  .  FORUM

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Un bărbat, în vârstă de 41 de 
ani, a fost depistat la controlul de 
frontieră în timp ce transporta 
ţigări ascunse în locuri special 
amenajate în bordul autoturis-
mului. Șoferul, cu dublă cetă-
ţenie, română și Republica Mol-
dova, a fost oprit pentru control 
miercuri, 6 aprilie, la intersecţia 
DN 26 cu DN 26A. În baza anali-
zei de risc, poliţiștii de frontieră 
au efectuat un control asupra 
autoturismului în cauză, ocazie 
cu care au descoperit mai multe 
pachete de ţigări. Autoturismul 
a fost condus la sediul Sectoru-
lui Poliţiei de Frontieră Oancea 
pentru un control amănunţit, 

fi ind astfel descoperite sub bor-
dul acestuia, în locuri special 
amenajate, ascunse mai multe 
pachete de ţigări cu timbru de 
acciză Republica Moldova.

 La fi nalizarea controlului, 
a rezultat cantitatea totală de 
24.000 de ţigarete, mai exact 
1.200 de pachete de  ţigări, în 
valoare de 6.000 de lei, care a 
fost ridicată în vederea confi s-
cării. Deoarece autoturismul, 
în valoare de 25.000 de lei, avea 
locuri special amenajate pentru 
transportul ţigaretelor, conform 
prevederilor legale, a fost indis-
ponibilizat în vederea confi scă-
rii. În cauză, poliţiştii de fron-
tieră efectuează cercetări sub 
aspectul săvârşirii infracţiunii 
de contrabandă. .

contrabandă 
Ţigări ascunse în locuri special 
amenajate în autoturism

Cetăţean 
bulgar 
cu remorcă 
ilegală

VAMĂ. Un bărbat, din Bulgaria, a fost depis-

tat în timp ce conducea un ansamblu rutier care 

avea remorca neînmatriculată. Şoferul s-a prezen-

tat marţi, 5 aprilie, în Punctul de Trecere a Frontierei 

Oancea pentru efectuarea formalităţilor de control 

necesare trecerii frontierei, la volanul ansamblului 

rutier format dintr-un autoturism și o remorcă, 

având aplicate plăcuţe de înmatriculare specifi ce 

Bulgariei. Cu ocazia efectuării controlului, poliţiștii 

de frontieră au constatat că remorca atașată nu 

este înregistrată sau înmatriculată. În cauză, se 

efectuează cercetări sub aspectul săvârşirii infrac-

ţiunii de tractare a unei remorci neînmatriculate sau 

neînregistrate.  . Beatrice Dumitriu

 A AJUNS LA 

SPITAL DUPĂ CE 

S-A RĂSTURNAT 

CU MAŞINA 
VĂTĂMARE. Un brăilean, 

în vârstă de 68 de ani, a ajuns pe 

mâinile doctorilor după ce s-a 

răsturnat cu mașina pe care o 

conducea. Accidentul, care s-ar 

fi  putut termina tragic, a avut loc 

miercuri, 6 aprilie, pe strada Brăilei 

din Galaţi. Din primele verifi cări 

făcute de poliţiștii de la faţa 

locului a rezultat că bărbatul ar fi  

pierdut controlul volanului într-o 

curbă la stânga, răsturnându-se 

în afara părţii carosabile. În urma 

accidentului, a rezultat vătămarea 

corporală a șoferului care a fost 

transportat la spital, rămânând 

internat pentru îngrijiri medicale. 

În cauză poliţiștii au întocmit 

dosar penal sub aspectul comiterii 

infracţiunii de vătămare corporală 

din culpă.  .Beatrice Dumitriu 

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro 

Teatrul Dramatic „Fani Tar-
dini” avea programate pentru 
ziua de duminică, 10 aprilie 2022, 
două spectacole. Dimineața, de 
la 10,30, „Soacra cu trei nurori“, 
după Ion Creangă, în regia lui 
Dan Mirea, iar seara, de la ora 
19,00, „After love“, dramatizarea 
și regia: Eugen Făt. Din păcate, 
spectacolul „After love“ este în-
locuit, din motive medicale, cu 
spectacolul „Uşa e deschisă!“. Bi-
letele cumpărate rămân valabile. 
„Spectatorii care doresc rambur-
sarea contravalorii biletelor tre-
buie să ne scrie la bileteonline@
fanitardini.ro, dacă au cumpă-
rat biletele online sau să vină la 
Agenția Teatrală din Domnească 
59, telefon: 0758049850, dacă au 

cumpărat biletele de la Agenție”, 
explică secretarul PR al Teatru-
lui, Rodica Ajder.  .

important
Un spectacol înlocuit la Dramatic
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Stadionul 
morţii, 
gazdă 
periculoasă 
pentru 
micii 
sportivi
FLORIN RADU 
f lorin.radu@viata-libera.ro 

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

 Baza sportivă unde anul trecut 

a murit un copil după ce a fost 

strivit de gardul avariat este în 

aceeași stare și nu promite că se 

va schimba în viitorul apropiat. Pe 

terenul trecut din administrarea 

Fundaţiei ”Sportul Gălăţean” în cea 

a CSM Galaţi au loc în continuare 

meciuri și antrenamente, asta în 

timp ce patru ofi ciali consideraţi 

responsabili inclusiv de starea 

stadionului au fost trimiși în 

judecată pentru tragedia care 

a însângerat, în 2021, ”Cupa 

Iepurașului”. 

Stadionul ”Dunărea 2”, aprilie 
2022. O bază sportivă veche, nerea-
bilitată de ani de zile, împrejmuită 
cu un gard de plăci din beton, care 
în urmă cu un an aducea într-un 
nefericit prim-plan unul dintre 
puţinele terenuri, dacă nu chiar 
singurul, unde echipele de copii 
și tineri se pot pregăti și participa 
la competiţii. Pe 24 aprilie 2021, 
un tradiţional turneu de Paște, la 
care participau echipe de fotbal 
de copii - ”Cupa Iepurașului”, se 
fi naliza în mod tragic, odată cu 
moartea lui David, un băieţel de 
10 ani, strivit de o placă de beton 
desprinsă din gardul avariat. Mi-
cul fotbalist nu fusese, din păcate, 
cel care descoperise acea ”poartă” 
ca să își poată face astfel nevoile 
fi ziologice. Asta e o practică lă-
sată ”moștenire” de generaţii de 
sportivi care s-au antrenat sau au 
jucat pe ”Dunărea 2”, deoarece un 
grup sanitar decent, amplasat la 
o distanţă normală de teren, nu 

prea există. O realitate reconfi r-
mată și acum, în 2022, de părinţii 
care își duc copiii acolo, weekend 
de weekend. Îi privesc peste gard, 
pentru că nu li se permite să intre 
în bază și stau mereu cu inima la 
gât ca pruncii lor să nu păţească ce 
a păţit David, anul trecut. 

”Toţii copiii tot după gard merg, 
în loc de toaletă. Pe noi, părinţii, nu 
ne lasă să intrăm pe stadion, toc-
mai pentru a nu vedea neregulile. 
Se fac antrenamente în aceleași 
condiţii. Se poate vedea că este dat 
cu var doar până la intrare, apoi nu 
a mai ajuns varul. Oare trebuie să 
mai moară cineva pentru a se face 
ceva?”, ne-a semnalat mama unui 
junior legitimat la echipa de fot-
bal a Liceului cu Program Sportiv. 
În condiţiile în care baza sportivă 
este așa cum este, pericolele pân-
dind la tot pasul, este de la sine 
înţeleasă îngrijorarea părinţilor 
privind siguranţa copiilor pe te-
ren, dincolo de riscurile inerente. 
Oamenii consideră că mai ales în 
astfel de condiţii și cu asemenea 
antecedente, ar fi  mai mult decât 
oportună prezenţa unei ambulan-

ţe la meciuri, lucru care nu se în-
tâmplă. Astfel, în cazul producerii 
unui accident grav, timpul de in-
tervenţie ar fi  mult scurtat și ar fi  
mai ușor de prevenit o dramă. 

 Rău cu rău, 
dar mai rău fără rău 

Realitate care poate fi  consta-
tată de oricine, dar care este tre-
cută sub tăcere de ofi ciali, de la 
antrenorii care se tem să vorbeas-
că, de frica excluderii, la cei care 
răspund de bază și de ceea ce se în-
tâmplă acolo. Oricum, antrenorii 
sunt consideraţi direct răspunză-
tori pentru micii sportivi pe care 
îi antrenează, așa cum se întâm-
plă cu Ovidiu Mangu, antrenorul 
echipei din Vaslui din care făcea 
parte David. În ceea ce privește 
baza sportivă, aceasta a fost tre-
cută din administrarea Fundaţiei 
”Sportul Gălăţean” în cea a CSM 
Galaţi, sub ”grija” aceleiași persoa-
ne, transferate de la o formaţiune 
la alta și inculpată în dosarul de 
ucidere din culpă a lui David: Flo-
rin Mirea. Fost președinte al Fun-
daţiei și acum director adjunct la 

CSM, Mirea are ca atribuţii exact 
administrarea bazelor sportive. Se 
consideră nevinovat de incidentul 
tragic de anul trecut, petrecut pe 
stadionul pe care îl gospodărea, 
și crede că oprirea activităţii pe 
teren nu ar fi  tocmai o soluţie, 
pentru că ”ar fi  sufocat aproape 
tot fotbalul gălăţean”. Un alt in-
culpat, Tiberiu Grosu, fi gurează 
ca organizator de competiţii în 
cadrul clubului ACS Sporting Ga-
laţi, al cărui președinte este, în 
acte, Oana Grosu, soţia acestuia. 
Din cauza dosarului recent trimis 
în judecată, Grosu nu mai poate or-
ganiza competiţii. Cel mai recent 
turneu, care ar fi  trebuit să aibă 
loc la Șendreni în acest weekend, 
a fost anulat zilele trecute. Chiar 
dacă turneele ofi ciale au fost sus-
pendate sub spectrul anchetei pe-
nale deschise pentru ucidere din 
culpă, iar cei acuzaţi nu mai au 
voie să fi e, ofi cial, organizatori, 
baza sportivă rămâne cam singu-
ra soluţie pentru pepiniera spor-
tivă din Galaţi, echipele de tineri 
între 13 și 19 ani, care, altfel, nu 
ar avea unde să performeze.  .

PLIN DE ”BUBE”, PASAT DINTR-O OGRADĂ ÎN ALTA  .  DEFICIENŢE

Așa arată în prezent Așa arată în prezent   uu

gardul bazei sportivegardul bazei sportive

 FINANŢARE 

PENTRU O CREŞĂ 

MEDIE, LA VALEA 

MĂRULUI
LICITAŢIE. Marţi, 5 aprilie, 

Ministerul Dezvoltării a anunţat 

intrarea în procedură de licitaţie 

publică a zece noi creșe moderne 

și efi ciente din punct de vedere 

energetic, conform lui Cseke Attila, 

ministrul Dezvoltării, Lucrărilor 

Publice și Administraţiei. Astfel, 

în Vișeu de Sus (jud. Maramureș) 

va fi  construită o creșă mare, în 

Valea Mărului (jud. Galaţi) – o 

creșă medie, iar opt creșe mici 

vor fi  fi nanţate în Bucecea (jud. 

Botoșani), Lumina (jud. Constanţa), 

Tismana (jud. Gorj), Lupeni (jud. 

Hunedoara), Florești (jud. Prahova), 

Darabani (jud. Botoșani), Barcani 

(jud. Covasna) și Băilești (Dolj).

Cseke Attila a precizat, totodată, 

că informaţiile necesare întocmirii 

cererilor de fi nanţare sunt 

disponibile pe pagina de internet 

a ministerului, necesarul de creșe 

fi ind în continuare mare, la nivel 

naţional.  . G.I.M. 

281,2279OO

gram aur

4,8617OO

franc elveţian gra

4,5378OO

dolardola

4,9426UU

euro

Ovidiu Mangu uTiberiu Grosu uFlorin MireaFlorin Mirea  uu
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Doi elevi de la CNVA 
au dezvoltat o aplicaţie 
pentru sesizări
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Vlad Cacenschi și Andrei Durlea, 

elevi în clasa a IX-a la Colegiul 

Naţional „Vasile Alecsandri” 

din Galaţi, au creat aplicaţia 

SIP (Sistem Înregistrare Petiţii), 

prin intermediul căreia cetăţenii 

pot semnala instituţiilor că 

sunt victime ale unor situaţii de 

discriminare, corupţie, abuz, 

violenţă sau exploatare. Aplicaţia 

a fost realizată în cadrul unui 

concurs de idei, derulat de 

Asociaţia Grupul de Acţiune 

Locală STRATEGAL, iar pentru 

această performanţă au fost 

premiaţi cu 5.000 de lei, în cadrul 

unei ceremonii care a avut loc 

joi, la Primăria Galaţi. 

Pentru crearea unei aplicaţii 
software, prin care cetăţenii din 
comunitatea marginalizată pot 
trimite mesaje privind situaţi-
ile în care sunt victime ale dis-
criminării, corupţiei, violenţei, 
abuzului sau exploatării, pentru 
sesizarea instituţiilor cu atribuţii 
în domeniul respectiv, s-a derulat 
un concurs de idei. Acesta a fost 
adresat elevilor și studenţilor din 
instituţiile de învăţământ gălăţe-

ne, în perioada 14 februarie - 31 
martie 2022. 

„Concursul ne-a fost prezentat 
de către doamna profesoară Mire-
la Voinea – căreia îi mulţumim pe 
această cale - şi nouă ni s-a părut 
o idee foarte bună, deoarece cu 
toţii ştim că durează foarte mult 
cam orice vrem să facem legat 
de birocraţie. Din ce am văzut, 
nu există pe piaţă ceva care să 

funcţioneze la nivelul aplicaţiei 
noastre”, a declarat Vlad Cacen-
schi, unul dintre dezvoltatorii 
aplicaţiei. 

„Estimăm că am lucrat între 30 
şi 40 de ore, fi ecare. Cu moderaţie, 
le-am putut face pe toate: teme, 
joacă, şcoală şi aplicaţia. Cu niş-
te adaptări, am putea face unele 
modifi cări pentru a putea fi  folo-
sită pentru fi ecare judeţ, dar asta 

înseamnă ceva timp, pentru că e 
ceva lucru la ea. Putem adăuga la 
instituţii şi Guvernul şi ministe-
rele”, a declarat Andrei Durlea. 

Aplicaţia va fi  gratuită şi va pu-
tea fi  descărcată de pe App Store 
şi Google Play. 

„În primul rând, această apli-
caţie se adresează celor care se 
simt discriminaţi într-un fel sau 
altul, dar cred că va putea fi  fo-
losită şi pentru rezolvarea altor 
probleme. E o aplicaţie extrem 
de interesantă şi foarte uşor de 
folosit, aşa cum ne-au arătat cei 
doi dezvoltatori. Pentru ce-am 
văzut astăzi şi la cât de repede 
merge aplicaţia, cred că premiul 
este prea mic faţă de ce ar merita 
aceşti tineri! Sper să avem parte 
în continuare de fonduri europe-
ne pentru a-i putea stimula pe 
elevi în a-şi pune la dispoziţia 
autorităţilor locale cunoştinţele 
şi inteligenţa pe care o au la nişte 
vârste fragede. Şi cred că Primă-
ria municipiului Galaţi a mai fă-
cut, cu această ocazie, un pas spre 
digitalizarea pe care toată lumea 
şi-o doreşte”, a declarat prima-
rul Ionuţ Pucheanu, încântat de 
aplicaţia celor doi elevi. . foto 

Biroul de presă al Primăriei 

Galaţi

PREMIAŢI ÎN URMA UNUI CONCURS DE IDEI  .  REALIZARE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Guvernul a aprobat, miercuri, 
printr-o ordonanţă de urgenţă, 
incriminarea faptelor de incen-
diere şi de îngropare a deşeurilor 
şi pedepsirea lor cu închisoare de 
la 3 la 5 ani, a declarat ministrul 
Mediului, Apelor şi Pădurilor, 
Barna Tanczos. „Incendierea şi 
îngroparea, practic, ne afectează 
pe toţi, afectează aerul şi afectea-
ză aproape ireversibil apele subte-
rane. Aceste incriminări intră în 
vigoare imediat ce apare în Moni-
torul Ofi cial ordonanţa de urgen-
ţă şi sancţiunile pot fi  înăsprite 
imediat”, a declarat ministrul.

 Au fost majorate și amenzile 
pentru abandonarea deşeurilor. 

Pentru persoane fi zice, amenzile 
vor fi  de la 10.000 la 20.000 de lei, 
iar pentru persoane juridice, de la 
50.000 până la 70.000 de lei. 

 Nu în ultimul rând, Guver-
nul a majorat și amenzile pentru 
arderea miriștilor. Acestea vor fi  
cuprinse între 7.000 – 15.000 de 
lei, pentru persoane fi zice, și în-
tre 50.000 – 100.000 de lei, pentru 
persoane juridice. 

 Numai în judeţul Galaţi, și în 
decurs de doar câteva zile, s-au 
înregistrat peste 40 de incendii 
scăpate de sub control, care au 
distrus 120 de hectare de pă-
mânt. Printre principalele cauze 
ale acestora s-au numărat utiliza-
rea necorespunzătoare a focului 
deschis și incendierea intenţiona-
tă. .

sancţiuni
Închisoare pentru cei care ard 
sau îngroapă deșeuri

 FINANŢĂRI 

ÎN JUDEŢ PENTRU 

GESTIONAREA 

CRIZEI SANITARE
CONTRACTE. Minis-

terul Investiţiilor și Proiectelor 

Europene, prin Autoritatea de 

Management pentru Programul 

Operaţional Infrastructură Mare 

(POIM), a semnat 210 contracte 

de fi nanţare în valoare de 456 

milioane lei în luna martie 2022.  

Prin intermediul acestor contracte 

sunt asigurate fi nanţări pentru 

următoarele domenii: infrastructura 

de apă și canalizare, sanitar, 

învăţământ, termo-energetic și 

al biodiversităţii. În judeţul Galaţi, 

fonduri europene au obţinut 

comunele Măstăcani (1.495.691 lei) 

și Umbrărești (218.325 lei) pentru 

achiziţia de aparatură medicală, în 

contextul crizei sanitare provocate 

de pandemie. Totodată, pentru 

UAT Judeţul Galaţi a fost semnat 

un contract de fi nanţare în valoare 

de 497.465 lei pentru consolidarea 

capacităţii unităţilor de învăţământ 

în gestionarea aceleiași crize 

sanitare.  .George Marinescu 

OVIDIU AMĂLINEI  
ovidiu@viata-libera.ro 

Denia Canonului Mare, mo-
ment important pe parcursul 
”urcușului duhovnicesc” al Postu-
lui Paștelui, a fost săvârşită mier-
curi, 6 aprilie, în toate bisericile 
din Arhiepiscopia Dunării de Jos.

”La Catedrala Arhiepiscopală 
din Galaţi, într-o atmosferă de 
evlavie deosebită, Înalt Prea Sfi n-
ţitul Părinte Arhiepiscop Casian, 
împreună cu soborul de preoţi şi 
diaconi ai acestui locaş de cult, a 
săvârşit slujba Deniei în cadrul 
căreia a fost cântat cu pioşenie şi 
smerenie Canonul Mare al Sfântu-
lui Andrei Criteanul.

Răspunsurile la slujbă au fost 
oferite de corul Seminarului Te-
ologic «Sf. Apostol Andrei» din 
Galaţi.

Această creaţie în versuri a 
Sfântului Andrei, Arhiepiscopul 

Cretei, cunoscută drept «Canonul 
Lacrimilor», este una dintre cele 
mai frumoase slujbe ale Bisericii 
Ortodoxe.

Rugăciunea şi cântarea se îm-
pletesc în acest canon într-o si-
nergie unică pentru a crea starea 
lăuntrică de recunoaştere a păca-
telor şi de căinţă, dar şi dorinţa 
profundă de revenire la starea 
curată a vieţii de comuniune cu 
Preasfânta Treime”, se arată într-
un comunicat al Arhiepiscopiei 
Dunării de Jos.

La fi nalul slujbei, Înalt Prea 
Sfi nţitul Părinte Casian a ţinut un 
cuvânt de folos duhovnicesc cre-
dincioşilor prezenţi în care a vor-
bit despre această operă liturgică 
a imnografului Andrei Criteanul, 
precum şi despre pregătirea trep-
tată a credincioşilor prin pocăin-
ţă, post şi rugăciune pentru pri-
mirea bucuriei Învierii Domnului 
nostru Iisus Hristos.  .

urcuș duhovnicesc
„Canonul Lacrimilor”, în a cincea 
săptămână a Postului Paștelui
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- Cum apreciaţi că a fost și u

este gestionată această criză 

umanitară?

- Avantajul este că ne-am pregă-
tit din timp. Au existat semnale în 
mass-media și am dispus în cadrul 
unor întâlniri informale cu cei im-
plicaţi să studiem legislaţia, iar, în 
momentul apariţiei refugiaţilor, știa 
fi ecare ce are de făcut. A fost un spri-
jin binevenit și al societăţii civile, al 
voluntarilor. Asta până la un punct, 
pentru că instituţiile statului trebu-
ie să își facă treaba în primul rând. În 
condiţiile în care noi știam exact câţi 
refugiaţi intră prin punctele de tre-
cere ale frontierei din judeţ și când 
trăgeam linie erau mult mai mulţi, a 
fost nevoie să ne lămurim. Și am fă-
cut-o destul de repede, pentru că am 
realizat că persoane din societatea 
civilă aduceau refugiaţi de la Isaccea 
fără să-și pună problema unde îi duc 
efectiv. Omul are nevoie de adăpost, 
de hrană, de medicamente și împre-
ună cu jandarmii și cu cei de la ISU 
am amenajat o sală de sport. Nu pu-
teau fi  duși în tabăra de pe stadion, 
în frig, mai ales femei cu copii. Eu 
cred că ne-am descurcat bine. Mulţi 
dintre refugiaţi își doreau să ajungă 

în Bulgaria, dar noi ne-am trezit cu 
ei umblând prin Galaţi și a trebuit 
să intervenim.

- În prezent, conform datelor u

existente, fl uxul de refugiaţi 

s-a mai redus și este de 

presupus că situaţia este mai 

ușor de administrat...

- Problema este că, la un mo-
ment dat, în judeţ ajungeau și 
persoane care intrau în ţară prin 
nord, de la Tecuci ajungeau la Ga-
laţi, iar la aceștia se adăugau cei 
care intrau pe la Isaccea, Oancea 
și Giurgiulești. Am luat legătura 
cu colegii din Brăila și Vrancea 
și le-am solicitat sprijinul pentru 
a-i transporta și în judeţele limi-
trofe. Însă, am avut și situaţii în 
care am relocat persoane din Baza 
”Siderurgistul”, unde stăteau la co-
mun, către pensiuni cu restaurant. 
Am transportat 40-50 de oameni 
în judeţul Brăila, lângă oraș, însă, 
odată ajunși acolo, nu mai doreau 
să se dea jos din autocar, au refuzat 
și s-au întors. Doar psihologii pot 
să răspundă la această anomalie, 
probabil că s-au speriat. Sunt oa-
meni șocaţi și, deși doream să le 
oferim condiţii mai bune, unii au 

plecat în Republica Moldova. Își 
doreau să stea mai mulţi, împreu-
nă, nu știu cum să explic, dar noi 
cred că ne-am descurcat onorabil. 
Lucrurile sunt mai mult decât 
complexe și mulţumesc tuturor 
șefi lor de structuri pentru mâna 
de ajutor dată. Este adevărat că în 
prezent suntem într-o fază de pla-
tou în ceea ce privește intrările de 
refugiaţi, dar suntem pregătiţi să 
preluăm și un număr mai mare, 
în caz de nevoie. Până la urmă, cu 
empatie oferim tuturor un ajutor 
umanitar și le asigurăm mai mult 
decât strictul necesar.

- O altă activitate la ordinea u

zilei, ca să spunem așa, este 

recensământul populaţiei 

și locuinţelor. Care este 

implicarea Instituţiei 

Prefectului?

- Suntem direct implicaţi. Ne 
afl ăm, după cum știţi, în faza de 
autorecenzare. La această dată, mo-

nitorizăm situaţia și pot spune că 
ne situăm, ca și judeţ, în primele 10-
12 locuri din ţară în ceea ce privește 
completarea chestionarelor. Merge 
destul de difi cil, dar nu din cauză 
că nu funcţionează platforma, așa 
cum a fost la început. Este un obi-
cei românesc de a lăsa pe ultima zi. 
Este adevărat că este timp sufi cient 
până pe 15 mai. Din cifrele de la sta-
tistică, creștem încet. Spre rușinea 
mea, nici eu nu am completat da-
tele, dar vă rog să mă credeţi că nu 
am avut timp.

- Nu în ultimul rând, peste u

infl aţie și secetă s-a suprapus 

acest confl ict militar. Fără 

a politiza în vreun fel, cum 

trebuie privită situaţia 

economică actuală a 

judeţului?

- Nici nu am cum să politizez, 
pentru că eu sunt independent și 
situaţia asta îmi convine de minu-
ne. Pe de altă parte, este evident că 
toate creșterile de preţuri de la com-
bustibili, gaze și curent electric au 
afectat toţi producătorii, de la cei de 
oţel la cei din industria alimentară, 
fi ind difi cil de ţinut în frâu aceste 
cheltuieli. Dar nu am inventat apa 
caldă și ne putem uita la ce fac ţări-
le occidentale în acest sens, în baza 
unor calcule privind impactul bu-
getar al măsurilor ce trebuie luate. 
Este un cumul de factori care acţio-
nează asupra bunăstării oamenilor, 
inclusiv războiul din Ucraina, dar 
mă gândesc că fi rme de acolo s-ar 
putea reloca și, din acest punct de 
vedere, să apară oportunităţi pen-
tru Galaţi. În plus, putem valorifi -
ca și abilităţile refugiaţilor pe piaţa 
muncii.  . George Marinescu 

CUM AU GESTIONAT AUTORITĂŢILE CRIZA REFUGIAŢILOR  , INTERVIU

„Cu empatie, 
oferim 
ucrainenilor 
mai mult 
decât strictul 
necesar”

Prefectul Gabriel Panaitescu a revenit în funcţie, 
urmare a unei decizii a instanţei în a doua jumătate 

a lunii ianuarie, în plin val cinci al pandemiei. În prezent, 
situaţia sanitară s-a îmbunătăţit sensibil, însă România 
și, în special, Galaţiul se confruntă acum cu o problemă 

nemaiîntâlnită în ultimii 70-80 de ani: valuri de refugiaţi 
ucraineni, izgoniţi din propriile cămine de confl ictul 
militar din statul vecin. Am stat de vorbă cu Gabriel 
Panaitescu despre toate acestea și nu numai, într-un 

recent interviu acordat cotidianului nostru.

prezentare
Carte de vizită - 
Gabriel Panaitescu

Născut în martie 1958, prefectul Gabriel-Aurelian Panaitescu 
este absolvent al Universităţii ”Dunărea de Jos” din Galaţi, speciali-
zarea Tehnică Piscicolă, deţinând şi un master în energetică și pro-
tecţia mediului, de la aceeași instituţie de învăţământ superior.

Fost comisar-șef al Gărzii de Mediu a judeţului Galaţi (în perioa-
da 2005 - 2008), Gabriel Panaitescu este și înalt funcţionar public. 
După cum am mai arătat în paginile cotidianului nostru, fostul 
liberal a mai deţinut, în trecut, alte trei mandate de prefect al 
judeţului, ultimul dintre acestea până în luna septembrie a anului 
trecut, cu sprijinul USR. Totodată, Gabriel Panaitescu are și un 
mandat de subprefect la activ, în urmă cu aproape un deceniu.

Reamintim faptul că, încă din luna februarie, la nivelul judeţului 
Galaţi a fost constituit un grup de lucru, cu program 24/24, care 
funcţionează la nivelul Prefecturii. Toţi cei care vor să ofere spri-
jin pentru cetăţenii veniţi din Ucraina (masă, cazare, alimente de 
bază, transport etc.) pot apela numerele de telefon: 0236/460.055 sau 
0790/288.000 sau pot trimite un mail pe adresa umanitar@prefec-
turagalati.ro.

De asemenea, în vederea organizării efi ciente și unitare a întregii 
misiuni umanitare, reprezentanţii societăţii civile care doresc să se 
implice pot trimite intenţiile de sprijin și la adresa de e-mail: uma-
nitar.dsu@mai.gov.ro. 

organizare
Date de contact pentru 
sprijinirea refugiaţilor

’
Cred că ne-am                        

descurcat onorabil.

Lucrurile sunt 

mai mult decât 

complexe și 

mulţumesc tuturor 

șefi lor de structuri 

pentru mâna de 

ajutor dată. Este 

adevărat că în 

prezent suntem 

într-o fază de platou 

în ceea ce privește 

intrările de refugiaţi, 

dar suntem pregătiţi 

să preluăm și un 

număr mai mare, 

în caz de nevoie 

GABRIEL PANAITESCU
prefectul judeţului Galaţi
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Rafila vrea să-i ia 
SMURD-ul lui Raed Arafat
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Ministrul Sănătăţii, Ale-
xandru Rafi la, vorbeşte despre 
"gândire integrativă la nivelul 
Ministerului Sănătăţii“ în ceea 
ce priveşte serviciile medicale de 
urgenţă, precum şi celelalte ti-
puri de servicii medicale. Servici-
ile medicale de urgenţă - inclusiv 
SMURD, ambulanţa, Unităţile de 
Primiri Urgenţe ale spitalelor şi 
Compartimentele de Primiri Ur-
genţe - se afl ă acum sub coordo-
narea Departamentului pentru 
Situaţii de Urgenţă (DSU).

Practic, Alexandru Rafi la 
vrea să scoată serviciile medi-
cale de urgenţă din subordinea 
DSU şi să le aducă la Ministerul 
Sănătăţii. "Eu mă bucur că avem 
parteneri profesionişti la nivelul 
Departamentului pentru Situaţii 
de Urgenţă - este domnul doctor 
Arafat, care cu asta s-a ocupat în 
ultimii 30 de ani - dar, în mod 
evident, discutăm despre o acti-
vitate medicală, iar responsabili-
tatea, atât în faţa profesioniştilor 
din sănătate, cât şi în faţa opiniei 
publice, este a Ministerului Sănă-
tăţii. (...) Dar integrarea servici-
ilor de urgenţă cu celelalte ser-
vicii de urgenţă prespitalicească, 
UPU sau CPU cu celelalte tipuri 
de activităţi ale sistemului de 
sănătate este absolut necesară, 
pentru că nu funcţionează se-
parat. Ele trebuie să funcţioneze 
integrat, iar lucrul acesta trebu-
ie să fi e o politică de sănătate a 
statului român, care nu trebuie 
să ţină cont de persoanele care 
ocupă, într-un moment sau altul, 
o poziţie de demnitate publică în 

aceste domenii, ci trebuie să ţină 
cont de nevoia oamenilor din Ro-
mânia de a benefi cia de servicii 
de sănătate“, a declarat joi minis-
trul Sănătăţii, într-o conferinţă 
de presă.

La rândul său, şeful Depar-
tamentului pentru Situaţii de 
Urgenţă, secretarul de stat Raed 
Arafat, afi rmă că nu vede niciun 
motiv pentru o eventuală inte-
grare a SMURD în Ministerul 

Sănătăţii, demers care nu ar face 
decât "să slăbească sistemul şi 
să strice ce s-a construit“. "Inte-
grarea în Ministerul Sănătăţii a 
SMURD sau ruperea modului de 
lucru al sistemului de urgenţă 
care există la momentul actual, 
care este un mod integrat cu DSU 
şi care şi-a dovedit efi cienţa - cel 
puţin pe durata pandemiei s-a 
văzut foarte clar efi cienţa unei 
coordonări unitare - şi întoarce-

rea în timp la un model în care 
fi ecare era într-un alt loc nu face 
decât să slăbească sistemul şi să 
strice ce s-a construit. Mergem 
mai departe pe un model inte-
grat. Cu MS se colaborează, dar 
coordonarea este într-un singur 
loc. La o intervenţie nu merge nu-
mai Ambulanţa, medicul, merg 
şi pompierii, şi SMURD-ul, elicop-
terul“, a declarat Raed Arafat, joi, 
la Braşov. .

DISCUŢII DESPRE REORGANIZAREA SERVICIILOR DE URGENŢĂ  .  DISENSIUNI

 D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore, în Româ-
nia au fost înregistrate 1.984 de 
cazuri noi de persoane infectate 
cu SARS-CoV-2 (COVID-19), cu 
336 mai puţine faţă de ziua an-
terioară. 211 dintre cazurile noi 
sunt ale unor pacienţi reinfectaţi, 
testaţi pozitiv la o perioadă mai 
mare de 90 de zile după prima 
infectare. Distinct de cazurile 
nou confi rmate, în urma retes-
tării pacienţilor care erau deja 
pozitivi, 194 de persoane au fost 
reconfi rmate. Până joi, 7 aprilie, 
65.170 de persoane diagnosticate 
cu infecţie cu SARS-CoV-2 au de-

cedat. În intervalul 6 aprilie (ora 
10.00) - 7 aprilie (ora 10.00), au fost 
raportate 23 de decese (15 bărbaţi 
şi 8 femei). Dintre cele 23 de de-
cese, 11 au fost înregistrate la 
categoria de vârstă 70-79 de ani, 
nouă la categoria de peste 80 de 

ani, iar trei la categoriile de vâr-
stă sub 69 de ani. Toate decesele 
au fost ale unor pacienţi care au 
prezentat comorbidităţi. Din to-
talul pacienţilor decedaţi, 16 erau 
nevaccinaţi şi şapte vaccinaţi. În 
unităţile sanitare de profi l, nu-

mărul de persoane internate în 
secţii cu COVID-19 este de 2.153, 
cu 137 mai puţine faţă de ziua an-
terioară. De asemenea, la Terapie 
Intensivă (ATI) sunt internate 280 
de persoane, cu 58 mai puţine de-
cât în ziua anterioară. Dintre cei 
280 de pacienţi internaţi la ATI, 
238 sunt nevaccinaţi. Din totalul 
pacienţilor internaţi, 117 sunt mi-
nori. În ultimele 24 de ore, au fost 
efectuate 8.495 de teste RT-PCR 
(4.909 în baza defi niţiei de caz şi 
a protocolului medical şi 3.586 la 
cerere) şi 18.512 teste rapide an-
tigenice. Până la această dată, la 
nivel naţional, au fost prelucra-
te 12.846.271 de teste RT-PCR şi 
9.423.398 de teste rapide. .

bilanţ
Numărul infectărilor cu COVID-19 continuă să scadă

Elena Udrea 
va executa 
şase ani de 
închisoare

 ROMÂNII SUNT 

ÎNGRIJORAŢI 

DE PREŢURILE 

LA ENERGIE
SONDAJ. Jumătate dintre 

români consideră că situaţia 

lor fi nanciară din acest an s-a 

înrăutăţit faţă de anul trecut, iar 

43% estimează că o vor duce 

mai rău în perioada următoare, 

rezultă dintr-un sondaj realizat 

de CEC Bank, în parteneriat cu 

comparatorul bancar FinZoom.

ro.La întrebarea cum apreciază 

situaţia lor fi nanciară în 2022 

faţă de anul trecut, 49,4% din 

respondenţi afi rmă că aceasta 

s-a înrăutăţit, 41,5% apreciază că 

situaţia lor fi nanciară a rămas la 

fel şi doar 9,1% consideră că s-a 

îmbunătăţit.În ceea ce priveşte 

perioada următoare, 42,3% cred că 

o vor duce mai rău în viitor şi doar 

28,3% se aşteaptă ca situaţia lor 

fi nanciară să se îmbunătăţească, 

iar 29,3% nu preconizează că vor 

apărea modifi cări.Principalul motiv 

de îngrijorare pentru perioada 

următoare îl reprezintă creşterea 

preţurilor la energie pentru 24,7% 

dintre respondenţi, de trei ori 

mai mulţi decât cei care sunt 

preocupaţi că şi-ar putea pierde 

locul de muncă. În topul motivelor 

de îngrijorare se afl ă şi riscul 

extinderii confl ictului din Ucraina 

(19,8%), dar şi riscuri la adresa 

sănătăţii în contextul pandemiei 

(16,3%). Creşterea infl aţiei şi 

impactul asupra veniturilor 

şi economiilor îi îngrijorează 

pe 13,2% dintre respondenţi, 

iar o potenţială penurie de 

alimente pe 12,5% dintre ei.  

. George Marinescu 

CONDAMNARE. Elena Udrea tre-

buie să execute şase ani de închisoare, în dosarul 

„Gala Bute“, decizia fi ind defi nitivă. Condamnată 

de instanţa supremă, în iunie 2018, la şase ani de 

închisoare, pentru luare de mită şi abuz în serviciu, 

Elena Udrea trebuie să execute pedeapsa, a decis, 

joi, Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, care a respins 

contestaţia în anulare formulată de fostul ministru. 

Fostul ministru trebuie să plătească 8.116.800 de 

lei, cu titlu de despăgubiri civile, către Autoritatea 

Naţională pentru Turism, şi să achite 900.000 de 

euro către doi martori. În plus, instanţa a dispus 

confi scarea de la Udrea a sumei de 991.443 de lei. 

. George Marinescu
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„PE VECI...   

DAR NU CU TINE!”, 

UN SPECTACOL 

MARCA PAUL 

BUŢA
MUZICAL. Teatrul 

Naţional de Operă și Operetă „Nae 

Leonard“ Galaţi vă propune pentru 

duminică, 10 aprilie, începând 

cu ora 18,00, comedia muzicală 

„Pe veci... dar nu cu tine!“, o 

adaptare după comedia „Scaiul“, 

de Georges Feydeau. Spectacolul 

este montat în regia lui Paul 

Buţa, iar ideile scenografi ce sunt 

puse în scenă de Ionuţ Mitrofan. 

Din distribuţie fac parte actorii: 

Florentina Andronic, Alexandru 

Tatu, Paul Buţa, Costel Donose, 

Mariana Pisică, Adina Lazăr, Andrei 

Ardeleanu, Viorica Mărăndici, 

Anton Mihail. La pian va interpreta 

maestrul Nicolae Mantu, cel care 

asigură și pregătirea muzicală 

a spectacolului. Regia tehnică îi 

aparţine Iuliei Radu, iar sufl eor va fi  

Claudia Colceriu.   . R.B.

TRIBUT 

METALLICA, 

LA GALAŢI
DUMINICĂ. Trupa 

Masterpiece, prima formaţie tribut 

Metallica din România, va concerta 

la Galaţi, la Versus Pub, duminică, 

10 aprilie, de la ora 19,00. După mai 

mult de 10 ani petrecuţi în formula de 

cinci membri, cu apariţii pe cele mai 

importante scene din România, după 

plecarea în străinătate a vocalistului 

Andy Ghost, trupa se regrupează 

și continuă în forţă în patru membri, 

vocea principală fi ind preluată de 

către chitaristul Szabi Vincze. Trupa 

este alcătuită din membri cu o vastă 

experienţă muzicală, fi ecare cântând 

și în diferite trupe consacrate din 

ţară. Încă de la început s-a bucurat 

de succese obţinute în concerte și 

festivaluri atât în România, cât și în 

Ungaria, unde în 2009 a susţinut 

un turneu în colaborare cu trupa 

maghiară Nimfonia (tribut Nirvana). 

Preţul unui bilet este de 50 de lei.  

. R.A.P.

ROXANA ARTENE PENCIU 
roxana@viata-libera.ro

Teatrul „Gulliver“ îşi aşteaptă 

spectatorii la un nou spectacol, 

”Harap Alb – play again”, care 

are avanpremiera astăzi, 

8 aprilie, de la ora 19,00 şi 

premiera mâine, 9 aprilie, de la 

aceeaşi oră. Este un spectacol 

care aşază clasicul basm al lui 

Creangă într-o viziune nouă, 

în care mijloacele de expresie 

fuzionează, oferind spectatorilor 

o experienţă inedită.

Montarea benefi ciază de muzi-
că originală, scrisă chiar de unul 
dintre actorii care interpretează 
un rol în piesă, completată de tea-
tru-dans, proiecții, expresivitate 
corporală, muzică live, inserturi 
step și stomp, pentru a crea și ofe-
ri un spectacol complex, complet 
și impresionant, cu o încărcătu-
ră comică, dar și introspectivă și 
emoțională de excepție.

Adrian Nour este cel care sem-
nează muzica, fi ind, totodată, şi 
cap de afi ş, el reuşind să contra-
zică regula potrivit căreia nimeni 
nu e profet în ţara sa. Gălăţeanul 
este artist foarte cunoscut şi că-
utat pentru spectacole mari în 
Bucureşti, dar iată, îşi face timp 
să bucure şi publicul din urbea 
natală. Pe de altă parte, este şi me-
ritul Teatrului „Gulliver“, care a 
găsit calea spre o asemenea cola-

borare fructuoasă, „Harap-Alb - 
play again“ fi ind a doua montare 
la care este invitat Adrian Nour, 
prima fi ind „Pasărea măiastră“.   

„Mă bucur că fac parte din 
distribuția spectacolului «Harap 
Alb - play again». Am lucrat mult 
şi frumos şi iată că, în sfârşit, 
putem spune că suntem gata să-l 
prezentăm publicului. Abia aş-
tept să văd care vor fi  reacțiile, 
noi ne-am distrat mult la repetiții 
şi am pus mult sufl et acolo. Ștefan 
Lupu, regizorul spectacolului, a 
ştiut să creeze exact starea aia 
bună de lucru în care actorii sunt 
creativi, jucăuşi, nebuni. Mi-a dat 
multă încredere şi m-a ajutat să 
construiesc un personaj la care 
țin foarte mult. Pe lângă asta, am 
făcut şi muzica spectacolului. E a 
doua experiență de genul ăsta şi 
îmi place din ce în ce mai mult!  
Veniți la «Gulliver» cu toată fami-
lia să ne vedeți! A ieşit ceva foar-
te frumos!“, spune Adrian Nour 
despre experienţa cu echipa de la 
„Gulliver“. 

Un fi lon epic rescris, răstălmă-
cit și reinterpretat prin prisme 
și perspective inedite de Daniel 
Chirilă aduce basmul COOL(t) 
al lui Creangă în universul ui-
mitor și neașteptat al jocurilor 
pe calculator, creat de viziunea 
artistică surprinzătoare a regi-
zorului și coregrafului Ștefan 
Lupu, în colaborare cu Teodora 
Velescu. Raluca Alexandrescu 

completează captivanta aventu-
ră a lui Harap Alb prin capitali-
zarea elementelor distincte de 
scenografi e, evidențiate, toto-
dată, de unicitatea costumelor, 
cu subtile infl uențe steampunk, 
dar și interpretări moderne ale 
unor motive tradiționale. Proiec-
ţiile și video-mapping-ul capătă 
un rol semnifi cativ în poveste, 
prin contribuția lui Andrei Coz-
lac. Muzica însoțește omnipre-
zent parcursul cuceritor al lui 
Harap Alb, distingându-se prin 
ritmuri originale, create cu mă-
iestrie de Adrian Nour. Puse în 
valoare de propria interpretare, 
intervențiile muzicale ale lui 
Adrian Nour oferă o cadență și un 
farmec aparte spectacolului.

Iar talente – mai mult sau 
mai puțin ascunse – dezvăluie 
toți Supereroii basmului și în-
treaga pleiadă de personaje din 
spectacol, toate caracterizate de 
profundă expresivitate, aduse la 
viaţă de: Adrian Nour, Andrei 

live
Astăzi, Mad Grooves vă aşteaptă cu un concert de senzaţie

ROXANA ARTENE PENCIU 
roxana@viata-libera.ro

Un eveniment muzical special 
este programat astăzi, 8 aprilie, 
începând cu ora 19,30, la Gambe-
retti: trupa Mad Grooves va sus-
ţine un concert cu hituri unul 
şi unul. Mad Grooves înseamnă 
cinci muzicieni care vin din zone 
muzicale diverse şi vor să se expri-
me diferit în materie de coveruri, 
abordând genuri ca blues, funk, 
ballads, adaptate pentru cei care 
vor şi altfel de muzică bună.

Un solist cu o interpretare ex-
presivă şi inteligentă, cu o voce 
curată, Claudiu Rusu a activat 

opt ani în industria muzicală din 
străinătate, pe vapoare de croa-
zieră, dar şi în Jakarta şi Bali, în 
cluburi exclusiviste. Sorin Ghe-
orghiu (tobe) a fost DJ de radio 
timp de 20 de ani. A activat în mai 
multe trupe cunoscute: Phoebus, 
Autograf, Voievod şi Over Band. 
Andrei Tanasaciuc (bass) a cântat 
cu Equilibricks, trupă care a luat 
premiul I la Festivalul „Rock în 
Iaşi“, cu Acustic Spectrum, Can-
dy Bar şi Connect-R. Pasionat de 
chitară bass, experimentează şi 
arta de a construi asemenea in-

strumente. Mihai Susma (chita-
ră) este absolvent al Liceului de 
Artă ”D. Cuclin” şi al Facultăţii 
de Arte din Galaţi, secţia Teatru. 
Actualmente, este profesor de 
chitară. Ca instrumentist, a avut 
diverse colaborări, notabile fi ind 
cele cu Peter Band Project, cu 
trupa Cristal. Leonard Ambrozie 
(clape) este inginer de sunet, com-
pozitor şi orchestrator, cu nume-
roase premii la festivalurile de 
profi l, pasionat de instrumente 
cu claviaturi.

Intrarea este gratuită.  .

premieră
Spectacol pentru întreaga familie la Teatrul „Gulliver“

evenimente

Green Ties, 
în turneu 
la Galaţi

FESTIVAL. Trupa Green Ties va 

concerta la Galaţi, pe 16 aprilie, de la ora 19,00 

la Versus Pub. Pentru a promova Water Fest 

Ceahlău 2022, trupa Green Ties, organiza-

toarea festivalului afl at la a IV-a ediţie, a dat 

startul unui turneu naţional. Water Fest este 

un festival ce promovează muzica şi sporturile 

nautice, având susţinerea Asociaţiei „Ivan 

Patzaichin – Mila 23“ ca parteneri în Alianţa 

Apele Unite ale României din 2019. Competiţia 

de vâslit canotci 10+1 este parte integrantă în 

acest festival inedit, cu muzică şi sport, ce se 

va desfăşura la vară, având ca invitaţi artişti 

rock, blues sau folk. . R.A.P.

Midișan, Andrei Ciugulea, Miru-
na Dobrotă, Ramona Păuc, Nico-
leta Miru, Valeria Taban, Cosmin 
Cosma, Gina Geru, Eduard Șișu, 
Andrei Dombrovschi, Ciprian 
Brașoveanu. .
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Actor de succes Actor de succes 
în Bucureşti, în Bucureşti, 
într-o montare într-o montare 
gălăţeanăgălăţeană
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www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

fotbal
Medalii de bronz pentru copiii gălăţeni

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Grupa copiilor născuţi în 2010 
a celor de la Șoimii Dunăreni Ga-
laţi a avut un parcurs lăudabil în 
cadrul turneului „Ionașcu Filip“, 
desfășurat weekendul trecut la 
Bârlad. Jucătorii pregătiţi de an-
trenorul Mihai Ghisman au reușit 
să obţină două victorii categorice 
în faza grupelor, 7-1 cu Viitorul 
Bârlad și 6-0 cu Junior Roșu Bâr-
lad. În fi nal, gălăţenii au înche-
iat competiţia pe locul al treilea, 
din 12 echipe. După ce a pierdut 
la limită în semifi nală, scor 1-2, 

cu Real Junior Vaslui, la capătul 
unui meci foarte bun, Șoimii Du-

năreni a reușit să-și consolideze 
poziţia a treia la capătul fi nalei 

mici, câștigate cu 5-0 în faţa gru-
pării Junior Alb Bârlad.

 Iată și numele protagoniștilor: 
Damian Arsenie, Cosmin Mun-
teanu, David Pagu, Robert Bâgu, 
Gabriel Crișan, Mario Tudosă, 
Rareș Borș, Robert Briscaru, Ro-
bert Toniţă, Albert Neagu, Darius 
Bericig, Mario Cerneanu, Andrei 
Boboacă, Lucas Dinga, Andrei 
Tercu și Darius Gheorghiţă. An-
trenor: Mihai Ghisman. 

 Aceasta nu este singura parti-
cipare remarcabilă a grupei 2010 
de la Șoimii Dunăreni, care are în 
palmares numeroase alte turnee 
reușite. .

Oţelul îşi schimbă 
strategia, după placul 
suporterilor
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gratuitatea instaurată la nivelul 

accesului pe stadion pentru 

meciurile de pe teren propriu a 

dat naștere mai multor reacţii în 

contradictoriu din partea fanilor 

clubului gălăţean. 

De când s-a reluat campiona-
tul în acest an calendaristic, fanii 
au benefi ciat de acces gratuit la 
primele două meciuri de pe teren 
propriu, cu Metalul Buzău și Aero-
star Bacău, iar această decizie s-a 
extins și asupra jocului de mâine, 
tot de acasă, cu CSM Focșani. Re-
acţia fanilor a fost una critică la 
adresa conducerii clubului, mai 
mulţi fani cerând ca acest lucru 
să nu se mai întâmple. 

 „Treziţi-vă și puneţi bilete la 
meciuri, că așa e în lumea civili-
zată. Așa veţi vedea și numărul 
real de suporteri, pentru că ori-
unde în lume rolul suporterului 
e să susţină clubul prin plata 
unui bilet“, a scris Dan Tudorică, 
fost secretar în cadrul asociaţiei 
suporterilor. 

 „Din excepţie, asta cu intra-
rea liberă a devenit permanentă. 
E lipsă de respect pentru efortul 
jucătorilor și al staffului tehnic. 
Să se plătească curăţenia la sta-
dion, că a crescut o vegetaţie de 
zici că e junglă“, s-a exprimat şi 
Florin Focșa, un împătimit fan al 
Oţelului. 

 Trecut din nou în tabă-
ra su porterilor, după ce a fost 
președintele clubului de la înfi -

inţare până în prezent, Cornel 
Moisescu a susţinut, de asemenea, 
ideea de a se plăti la intrarea pe 
stadion. „Intrarea gratuită este o 
greșeală. Zece lei pentru Oţelul 
este o picătură care poate rezol-
va multe. De exemplu, cu bănuţii 
strânși puteţi premia echipa la 
victorie, este spectacolul lor pen-
tru suporterii adevăraţi“.

 Zeci de suporteri au conti-
nuat pe aceeași idee, până când 
ofi cialii Oţelului au revenit cu 
un mesaj referitor la următoa-
rele meciuri organizate pe teren 
propriu. „Apreciem părerile dvs. 
și aveţi perfectă dreptate. Meciul 

de sâmbătă va fi  ultimul din play-
off care va benefi cia de gratuita-
te, urmând ca la următoarele 
partide să se revină la accesul cu 
bilete. De asemenea, în perioada 
următoare, în care vom disputa 
trei meciuri în deplasare, Stadi-
onul «Oţelul» va benefi cia de o 
întreţinere generală, atât la nivel 
de tribune şi căi de acces, cât și la 
nivelul suprafeţei de joc“.

 La meciul precedent de pe 
teren propriu, cel cu Aerostar 
Bacău, Oţelul a benefi ciat de 
aportul a peste 4.000 de specta-
tori, un număr mare raportat la 
nivelul competiţiei și la prezenţa 

obișnuită la celelalte întreceri 
sportive din ţară.

 Gratuit și la futsal 
Practica de a atrage mai mulţi 

spectatori la eveniment prin gra-
tuitate a fost adoptată recent și 
de United Galaţi, în turneul fi nal 
al "Cupei României“. Cu toate că 
numărul spectatorilor poate fi  
considerat mai mare la gratuita-
te decât atunci când este necesar 
să fi e plătit cu o sumă de 5 sau 
10 lei la intrare, acest lucru poate 
crea un precedent periculos, cu 
care tot cluburile ar putea avea 
probleme în viitor. .

DECIZII MODIFICATE ÎN URMA REACŢIILOR FANILOR  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Tecucean 
medaliat 
cu bronz

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Bătălie 
pentru un 
loc mai bun 
în clasament

VOLEI. Echipele fruntașe ale vole-

iului masculin susţin, de astăzi, meciurile 

returului play-off. Cu excepţia CSM Ar-

cada, care și-a asigurat deja al patrulea 

titlu, celelalte trei luptă pentru o poziţie 

cât mai favorabilă în clasament, care 

arată astfel: 1. Arcada 69 p, 2. Dinamo 59 

p, 3. Craiova 57 p, 4. Steaua 55 puncte. 

Primele meciuri din retur: astăzi, Dinamo 

- Steaua (ora 16.00, TVR 3), partidă 

arbitrată de bucureştenii Florin Dragomir 

şi Alexandru Prodana, respectiv, mâine, 

SCM „U“ Craiova - CSM Arcada (ora 

18.00).   . Gh. Arsenie

ARTE MARŢIALE. 
Componenţii lotului României de 

ju-jitsu participă la Campionatele 

Europene destinate juniorilor și tine-

retului, care se desfășoară în locali-

tatea Heraklion (Creta, din Grecia). 

Angelo Ghinea, legitimat la Clubul 

Sportiv Vipguard Tecuci (antrenat 

de sensei Luis Turcu) face parte din 

lot, iar în prima zi a competiţiei a 

urcat pe podium, obţinând medalia 

de bronz la categoria Under 14.

FOTBAL. Competiţiile in-

terne ale echipelor feminine se afl ă 

în pauză, întrucât se desfăşoară 

acţiuni la nivelul loturilor naţionale, 

iar România a jucat ieri cu Elveţia. 

Primele meciuri ofi ciale vor avea 

loc pe 16 aprilie, în „Cupa Româ-

niei“, etapă în care fetele de la FC 

Universitatea Galaţi (Liga I) vor juca 

în deplasare la Selena Constanţa.

LUPTE. Începând de ieri 

și până duminică, sala sporturilor 

din Odorheiu Secuiesc este gazda 

Campionatului Naţional de juniori 

Under 15. Clubul Dunărea Galaţi 

este prezent cu 13 sportivi.

VOLEI. Echipa de fete a CS 

Şcolar a ajuns în faza semifi nalelor 

Campionatului Naţional de cadete, 

unde a înregistrat trei înfrângeri, 

ratând califi carea la turneul fi nal. La 

masculin, echipa CSS Arcada a în-

registrat o victorie (3-0 cu LPS Blaj) 

și două înfrângeri, în urma cărora 

s-a oprit în această fază. .
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Vocea cetăţeanului, vocea politicianului
GALAŢIUL ÎN IMAGINI 

 
. u Se zvonește că Bogdan 

Rodeanu i-ar fi  dat peste nas 

fostului coleg de alianţă din Galaţi, 

George Stângă, președintele 

local al PNL: „Vezi, bă, că te-

am întrecut! Tu te-ai pozat cu 

Moartea din Carpaţi, în campania 

electorală, și n-ai făcut mare 

brânză, iar eu a trebuit doar 

să-i zic două vorbe nervoase lui 

Simion. Şi am fost și promovat fără 

să dau un leu. Mă rog, că m-am 

înţeles eu cu ăsta de la AUR e 

altceva.“

u Şi vecinii de bloc ai deputatului 

de Dunăre încep să-l recunoască 

după scena care pare să fi  fost 

pusă la cale de cei mai mari 

regizori de la Hollywood. „Tinere, 

îmi place de tine, i-ai zis-o bine 

ăluia. Dar eu nu credeam că 

matale chiar lucrezi la Parlament, 

am crezut că învârţi alte lucruri și 

ţi-e rușine să recunoști. Acum e 

clară treaba. Auzi, când te întorci 

din piaţă, ia-mi și mie o pâine, te 

rog!“, i-ar fi  zis o bătrânică de la 

etajul al II-lea.

u USR-istul a fost gratulat 

pentru „meciul“ cu bossul de 

la AUR și de câţiva reporteri 

de teren prezenţi pe holurile 

Parlamentului: „I-aţi închis gura lui 

Simion, v-aţi comportat admirabil, 

domnule Ionuţ Stroe! Ăsta, 

scuze, dar semănaţi. Apropo, 

cum vă numiţi?“  , Șampania 

electorală 

ultrascurte
Pe Rodeanu 
îl recunosc 
acum și vecinii

Şi-a regizat 
Rodeanu cearta 
cu Simion?
Mai rar, dar se întâmplă. Un 

politician din Galaţi, ales cu 

imunitate de parlamentar, a fost 

pe buzele tuturor zilele trecute. 

N-a luptat pentru autostradă, 

spital sau altceva pentru zona 

din care provine, însă tot e demn 

de laudă. O fi  fost pe bune faza? 

Magicele 45 de secunde
Când un parlamentar de Ga-

laţi ajunge să fi e lăudat de presa 
naţională, situaţie pe care o con-
sideram mai degrabă improba-
bilă, înseamnă că s-a întâmplat 
ceva cu adevărat. Bine, nici noţi-
unea de război nu mai părea de 
actualitate, însă ne-am păcălit, 
din nefericire. Aţi urmărit scena 
cu Bogdan Rodeanu, starostele 
fi lialei USR Galaţi, dându-i peste 
nas șefului AUR, George Simion, 
la fi nalul ședinţei de Parlament 
în care cuvântase de la distanţă 
președintele Ucrainei, Volodi-
mir Zelenski? Sunt 45 de secun-
de în care deputatul de apă dulce 
îl pune la punct pe AUR-ist pen-
tru atitudinea afi șată în timpul 
acelui eveniment. Se vede doar 
Rodeanu, căci de fi lmat o face 
Simion.

„Nu știu cine e domnul“
E doar un exemplu. Vlad Pe-

treanu, cunoscut jurnalist de ra-
dio, a postat clipul pe reţelele de 
socializare cu următorul enunţ: 
„Nu știu cine e domnul, dar bra-
vo!“ Evident, se referea la Rodea-
nu, afl at la al doilea mandat de 
parlamentar din partea judeţu-
lui Galaţi. După ce fi lmuleţul s-a 
viralizat consistent, lui Bogdan 
Rodeanu - o spun oameni din ju-
rul său - au început să-i răspundă 

la salut paznicii de la intrarea în 
Casa Poporului: „E ceva ciudat la 
mijloc. Până acum intram toţi, la 
grămadă, la ședinţe, și singurul 
care era verifi cat era Bogdan. Că 
ce este cu el, cine e și ce rol are pe 
acolo, numai șicane. După faza 
asta, a început și el să treacă fără 
să mai fi e oprit.“

Scenariul, 
scris de amândoi

Se speculează tot mai tare că 
deputatul gălăţean a avut o înţe-
legere cu Simion pentru a dobân-
di notorietate. „S-ar fi  putut spu-
ne că e o campanie de creștere 
a notorietăţii, dar Bogdan abia 

e cunoscut în partidul de la Ga-
laţi. Încă erau membri care nu 
știau că a fost chiar președintele 
fi lialei, despre ce vorbim?!“, co-
mentează aceeași persoană, care 
pozează în prieten al parlamen-
tarului de Covurlui. El consi-
deră că cei doi bătuseră palma 
în prealabil pe un text scris la 
două mâini: „Până la urmă, a 
ieșit win-win. Rodeanu e acum 
cât de cât cunoscut, iar Simion 
avea nevoie să-i mai spună cineva 
public că lucrează pentru Mos-
cova. Are și el bani de încasat, 
e ca și cum ai semna condica.“ 
Spectacolul continuă. , Ceaiul 

de Parlamentă

DEPUTAT GĂLĂŢEAN, DEVENIT POPULAR PESTE NOAPTE , NEBUNIE

Gălăţenii 
iau cu asalt 
toaletele 
publice

ASOCIAŢIE. Scumpirea serviciilor de 

furnizare a apei potabile și a canalizării, veste 

care a picat peste noi ca un trăsnet la 1 aprilie, 

nu rămâne fără ecouri. Oamenii din municipiul 

reședinţă de judeţ își fac deja planuri. A fost 

înfi inţată în acest sens o asociaţie de apărare a 

drepturilor gălăţenilor care consumă serviciile 

pomenite. „Vă anunţăm ofi cial că oamenii de 

rând vor merge exclusiv la toaletele publice, nu 

își vor mai face nevoile fi ziologice în propria baie. 

Ar consuma prea multă apă. Am auzit că unii vor 

merge și pe ogoare, dar nu băgăm mâna în foc“, 

ne-a declarat George Săpunescu, președintele 

organizaţiei.   , WC n-are ursul coadă

Important!
Toate materialele incluse în această pagină sunt pamfl ete şi trebuie tratate ca atare. Informaţiile prezentate în această pagină pot sau nu 
să fi e adevărate. Imaginile incluse în această pagină sunt proprietatea cotidianului „Viaţa liberă”. Toate drepturile rezervate „Viaţa liberă”.

pamfl et în versuri
STUPIDUL CEL MAI CALM

SUBMARIN COSORESCU 

!!! eu sunt imbecilul cu ferăstrău,
cu bormaşină, cu pichamăr şi cu baros -
bortelesc, dărâm şi arunc trupul şi sufl etul 
fără vină
al casei în care mă comport nemerniceşte 
şi buzău
fi indcă am fost şi sunt un ticălos,
un terorist modern: am creierul mare cât 
o aspirină,
iar creierul mic îmi lipseşte -
de asta sunt dezechilibrat - un ţăcănit... 
pe româneşte !!!
!!! mă doare-n curbura carpaţilor

şi-n cotul pisicii că-i torturez pe cei 
dimprejur -
creierul meu infi nitezimal nu pică-n 
comprehensiune,
nu poate scana rugămintea/dorinţa 
dumnealor
de linişte şi sănătate - am fost şi rămân 
un sperjur,
un tralala care nu şi-a găsit bacăul, 
un/o spurcăciune -
nu pot fi  oprit decât cu napalm -
în rest... pe româneşte - eu sunt stupidul 
cel mai calm!!! 

Ionuţ u

Pucheanu 

a declarat 

că nu e atât 

de obosit ca 

să vrea în 

Parlament

Taxiul în u

Galaţi costă 

mai mult: 

3,75 lei pe 

kilometru

Nici 
nu știu ce să fac, 

să iau un taxi sau să-mi 
cumpăr mașină?  

Deputatul gălăţean Rodeanu, în deja celebrul clip fi lmat  u

de Simion, președintele AUR

Am fost 
cinstit, eu vreau 

direct la NATO, în 
locul lui Geoană.
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Contract 
pentru 
amplasarea 
a patru busturi

Cu ce se ocupă 
viceprimarii şi city 
managerul Galaţiului

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Chiar dacă, la prima vedere, 

primarul Ionuţ Pucheanu pare 

să fi e în tot şi în toate, asta 

nu înseamnă că viceprimarii 

Galaţiului, Sorin Enache şi 

Lucian Andrei, şi administratorul 

public Cezar Bichescu - mai 

discreţi în ceea ce priveşte 

vizibilitatea proprie pe reţelele 

de socializare - au vreme să 

se plictisească în birourile din 

Domnească nr. 58. Din contră! 

Pentru că gălăţenii au dreptul 
să ştie cu ce se ocupă viceprima-
rii Galaţiului şi city managerul 
(administratorul public al ora-
şului), am solicitat Biroului de 
presă al administraţiei locale să 
ne comunice atribuţiile delegate 
de primar pentru fi ecare dintre 
cei trei. Vă invităm să afl aţi ce au 
aceştia în fi şa postului.

 Cele mai multe atribuţii 
Viceprimarul Sorin Enache 

este şi înlocuitorul de drept al 
primarului Ionuţ Pucheanu, mi-
siune pentru care a primit vo-
tul Consiliului Local, care l-a şi 
ales, pentru un al doilea mandat 
consecutiv, viceprimar. Potrivit 
informaţiilor transmise de Biro-
ul de presă, are şi cea mai mare 
încărcătură în ceea ce priveşte 
atribuţiile. În primul rând, coor-
donează realizarea serviciilor pu-
blice de interes local prin: SC Apă 

Canal SA, SC Administraţia Pieţe-
lor Agroalimentare SA, Serviciul 
Public Ecosal, Cantina de Ajutor 
Social, Poliţia Locală, SC Calorgal 
SA, Administraţia Zonei Libere şi 
Teatrul Naţional de Operă şi Ope-
retă „Nae Leonard“. 

Are, de asemenea, atribuţii 
privind prevenirea şi gestionarea 
situaţiilor de urgenţă. 

Din fi şa postului său nu lipsesc 
atribuţiile privind educaţia, sănă-
tatea, cultura, tineretul, sportul, 
ordinea publică, protecţia mediu-
lui, conservarea, restaurarea şi 
punerea în valoare a monumen-
telor istorice şi de arhitectură, a 
parcurilor, grădinilor publice şi 
rezervaţiilor naturale şi dezvolta-
rea urbană. Tot în grija lui sunt: 
podurile şi drumurile publice, 
serviciile comunitare de utilităţi 
publice de interes local, serviciile 
de urgenţă de tip prim ajutor, ac-
tivităţile de administraţie social-
comunitară, locuinţele sociale şi 
celelalte unităţi locative afl ate în 
proprietatea sau administrarea 
municipiului, dar şi punerea în 
valoare, în interesul comunită-
ţii locale, a resurselor naturale 
de pe raza unităţii administra-
tiv-teritoriale. Pe lista sa se mai 
afl ă atribuţii privind asigurarea 
inventarierii, evidenţei statistice, 
inspecţiei şi controlului furniză-
rii serviciilor publice de interes 
local, precum şi atribuţii pri-
vind orga nizarea şi desfăşurarea 
ale gerilor, referendumului şi a 
recensământului. 

Tot viceprimarul Enache co-
ordonează şi activitatea unor de-
partamente din cadrul aparatu-
lui de specialitate al Primarului 
municipiului Galaţi şi semnează 
documentele emise de: Instituţia 
Arhitect-Şef, Direcţia Patrimo-
niu, Compartimentul Guvernan-
ţa Corporativă a Întreprinderilor 
Publice, Serviciul Juridic şi Lega-
litate, Biroul Apărare şi Protecţie 
Civilă.

 Viceprimarul social 
Şi aici nu vorbim despre social-

democraţie, ci despre activitatea 
socială care e principala misiune 
a viceprimarului Lucian Andrei. 
Conform Primăriei, are atribuţii 
privind serviciile sociale pentru 
protecţia copilului, a persoanelor 
cu handicap, a persoanelor vârst-
nice, a familiei şi a altor persoane 
sau grupuri afl ate în nevoie so-
cială. Este cel care semnează şi 
dispoziţii de acordare sau respin-
gere sau, după caz, de modifi care, 
reluare, suspendare sau încetare 
a benefi ciilor de asistenţă socială 
şi a serviciilor sociale. De aseme-
nea, avizează sau certifi că cereri 
- declaraţii pe propria răspundere 
pentru acordarea unor benefi cii 
de asistenţă socială, anchete soci-
ale pentru acordarea benefi ciilor 
de asistenţă socială. 

În acelaşi timp, coordonează 
şi realizarea serviciilor publice 
de interes local prin: Direcţia de 
Asistenţă Socială a Municipiului 
Galaţi, Serviciul Public GeoTopo-

Cad Expert, SC Gospodărire Ur-
bană, SC Transurb SA, SC Indus-
trial Parc SRL, Teatrul Dramatic 
„Fani Tardini“ şi Teatrul de Păpuşi
„Gulliver“. Viceprimarul Andrei 
mai coordonează şi activitatea 
Serviciul Public Comunitar Local 
de Evidenţă a Persoanelor Galaţi 
şi semnează documentele emise 
de acest serviciu public. 

Totodată, coordonează acti-
vitatea unor departamente şi 
semnează documentele emise 
de: Direcţia Relaţii Publice şi Ma-
nagementul Documentelor, Ser-
viciul Resurse Umane şi Salariza-
re, Serviciul Autoritate Tutelară, 
Biroul Registrul Agricol, Fond 
Funciar, Arhivă.

 Cele mai puţine atribuţii 
„Administratorul public 

Cezar-Ionuţ Bichescu exercită 
funcţia de ordonator principal de 
credite, coordonează activitatea 
unor departamente din cadrul 
aparatului de specialitate al Pri-
marului municipiului Galaţi şi 
semnează documentele emise de: 
Direcţia Dezvoltare Infrastruc-
tură şi Lucrări Publice, Direcţia 
Servicii Comunitare de Utilităţi 
Publice, Direcţia Financiar-Con-
tabilitate, Direcţia Impozite, Taxe 
şi alte Venituri Locale, Serviciul 
Achiziţii Publice“, ne-a transmis 
Biroul de presă al administraţiei 
locale. 

Dacă e mult sau puţin ce şi cât 
face fi ecare rămâne să judece gă-
lăţenii! .

ATRIBUŢII DELEGATE DE PRIMAR  .  COORDONARE

ATRIBUIRE. Pentru amplasarea a 

patru busturi, pe soclurile existente în Parcul 

Eminescu, şi montarea unei statui în Piaţeta 

Florilor de Tei, pe un soclu ce va fi  proiectat şi 

construit, Primăria municipiului Galaţi a atribuit 

un contract în valoare de 147.000 de lei fără 

TVA fi rmei Horace Media. Cele patru busturi le 

aparţin personalităţilor pe care gălăţenii le-au 

ales în cadrul unui sondaj derulat în septembrie 

2019. Dintre cele 18 personalităţi propuse, cele 

mai multe voturi au mers către: Eremia Grigo-

rescu - 1.109 voturi, Mihail Kogălniceanu - 797, 

Hortensia Papadat-Bengescu - 172 şi Iosif 

Ivanovici - 140. . Anca Melinte

În Piaţeta Florilor de Tei,

de lângă Policlinica cu

Plată, va fi  ridicată opera

„Înaripat“, realizată

de George Sorin Purcaru,

lucrare care a întrunit cele 

mai multe aprecieri din par-

tea gălăţenilor participanţi 

la un sondaj derulat în martie 

2021. . A.M.
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Embargou total 
şi imediat pe importurile 
de gaz şi petrol din Rusia
OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

Rezoluţia Parlamentului 

European (PE) care cere un 

embargou total şi imediat pentru 

importurile de gaz şi petrol 

ruseşti şi extinderea substanţială 

a listei de sancţiuni care vizează 

responsabili din Rusia şi 

Belarus a fost adoptată joi cu o 

majoritate largă de eurodeputaţi.

Rezoluţia privind concluziile 
Consiliului European din 24-25 
martie 2022, inclusiv privind ul-
timele evoluţii ale războiului îm-
potriva Ucrainei şi sancţiunile UE 
împotriva Rusiei şi implementa-
rea lor, elaborată de grupurile po-
litice, a trecut cu 513 voturi pen-
tru, 22 împotrivă şi 19 abţineri, în 
aplauzele eurodeputaţilor.

O serie de amendamente care 
cereau ca formula „un embargou 
asupra importurilor de petrol, 
cărbune, combustibil nuclear şi 

gaz cât de curând posibil“ să fi e 
înlocuită cu „un embargou total 
şi imediat asupra importurilor de 
petrol, cărbune, combustibil nu-
clear şi gaz“ a trecut şi ea la vot, cu 
413 voturi pentru, 93 împotrivă şi 
46 de abţineri.

Unul dintre aceste amenda-
mente era semnat, printre alte 
zeci de eurodeputaţi, şi de românii 
Marian Jean Marinescu, Gheorghe 
Falcă, Eugen Tomac, Ramona Stru-
gariu şi Traian Băsescu.

Eurodeputata Beata Szydlo, 
fost premier al Poloniei, a fost 
printre cei 93 de eurodeputaţi 
care au votat împotriva celor trei 
amendamente, care practic au 
dus la scoaterea din rezoluţie a 
formulei „cât de curând posibil“ 
referitoare la importurile de gaz, 
care dilua acest apel al PE.

La votul pe amendamente s-au 
abţinut şi eurodeputatele din gru-
pul S&D Maria Grapini şi Corina 
Creţu. Potrivit listei de vot, eu-
rodeputaţii români nu s-au afl at 

însă pe lista abţinerilor sau a vo-
turilor împotrivă la votul fi nal 
asupra rezoluţiei.

Eurodeputatul PNL Siegfried 
Mureşan a postat pe Facebook 
după vot că este „mândru că 
această rezoluţie pe care am co-
semnat-o a fost adoptată cu un 
asemenea rezultat“.

Rezoluţia prevede, la alineatul 
15, un „apel la un embargou to-
tal şi imediat asupra importuri-
lor din Rusia de petrol, cărbune, 
combustibil nuclear şi gaz, re-
nunţarea completă la gazoductele 
Nord Stream 1 şi Nord Stream 2 
şi prezentarea unui plan pentru 
continuarea asigurării securităţii 
aprovizionării cu energie pe ter-
men scurt“.

De asemenea, cere textul rezo-
luţiei, ar trebui „să se stabilească 
un plan cuprinzător de acţiune 
pentru UE privind viitoare sanc-
ţiuni şi să se comunice clar liniile 
roşii şi paşii, măsură cu măsură, 
pentru a retrage sancţiunile în ca-

zul în care Rusia face paşi pentru 
restabilirea independenţei, suve-
ranităţii şi integrităţii teritoriale 
a Ucrainei în cadrul frontierelor 
sale internaţionale şi îşi retrage 
complet trupele de pe teritoriul 
Ucrainei“.

La alineatul 19, rezoluţia gru-
purilor politice din PE „subliniază 
că toate bunurile aparţinându-le 
ofi cialilor ruşi sau oligarhilor aso-
ciaţi cu regimul Putin, cât şi repre-
zentanţilor şi interpuşilor acesto-
ra, precum şi ale celor din Belarus 
legaţi de regimul Lukaşenko ar 
trebui confi scate“ şi vizele UE ale 
deţinătorilor lor revocate, în ca-
drul unei „interdicţii complete şi 
imediate a paşapoartelor de aur, 
vizelor şi permiselor de şedere“.

Iniţial, au existat semnale că 
rezoluţia, care are doar valoare de 
simbol, ar putea să nu treacă, din 
cauza opoziţiei eurodeputaţilor 
statelor membre dependente de 
gazul rusesc, dar în fi nal PE a reuşit 
să dea o imagine de unitate. .

SOLICITARE A PARLAMENTULUI EUROPEAN  . REZOLUŢIE

UNGARIA, 

ÎNTRE STATUL 

DE DREPT 

ŞI FONDURILE 

EUROPENE
SANCŢIUNI. Comisia 

Europeană a decis să lanseze 

împotriva Ungariei o procedură 

fără precedent care permite 

suspendarea plăţii fondurilor UE 

în caz de încălcare a principiilor 

statului de drept, a anunţat 

preşedinta Comisiei Europene (CE), 

Ursula von der Leyen. CE a dat 

Ungariei posibilitatea de a răspunde 

la întrebările sale privind statul de 

drept, a spus Von der Leyen în 

Parlamentul European, răspunzând 

unei întrebări privind statul de drept 

în Ungaria şi Polonia, în cadrul unei 

ore de întrebări cu eurodeputaţii, 

la jumătatea mandatului, care a 

avut loc în premieră în Parlamentul 

European. Executivul comunitar 

a evaluat răspunsurile Ungariei şi 

„concluzia noastră a fost că trebuie 

să trecem la pasul următor“, a 

spus şefa CE. „Verdictul Curţii 

de Justiţie a UE care respinge 

acţiunile împotriva condiţionalităţii 

fondurilor UE de respectarea 

statului de drept al Ungariei 

şi Poloniei confi rmă pe deplin 

abordarea urmată de Comisie“, 

a mai afi rmat ea. „Comisarul 

(Johannes) Hahn i-a informat astăzi 

(marţi - n.r.) pe ofi cialii ungari că 

vom trimite scrisoarea ofi cială de 

punere în întârziere pentru activarea 

mecanismului“, a declarat Ursula 

von der Leyen.   . O.A.C.

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

Kievul a acuzat joi Ungaria 
că „îl ajută pe Putin“ în războiul 
împotriva Ucrainei, la o zi după 
ce premierul ungar Viktor Orban 
s-a declarat dispus să plătească în 
ruble pentru gazul rusesc, spre 
deosebire de celelalte ţări din UE, 
relatează AFP.

„Budapesta a trecut la etapa 
următoare: îl ajută pe Putin să-

şi continue agresiunea împotri-
va Ucrainei“, a transmis într-un 
comunicat purtătorul de cuvânt 
al Ministerului ucrainean al Afa-
cerilor Externe, Oleg Nikolenko, 
spunând că Ucraina „distruge 
unitatea“ UE prin această poziţie.

Kievul „consideră declaraţiile 
prin care Ungaria se declară pre-
gătită să achiziţioneze gaz rusesc 
în ruble drept o poziţie inamica-
lă împotriva statului nostru“, a 
spus el, precizând că propunerea 

ungară de a organiza discuţii de 
pace ruso-ucrainene la Budapesta 
este „cinică“.

„Dacă Ungaria vrea cu adevă-
rat să pună capăt războiului, iată 
ce trebuie să facă: să înceteze să 
mai distrugă unitatea UE, să sus-
ţină noile sancţiuni împotriva 
Rusiei, să ajute militar Ucraina“, 
a adăugat el.

„Şi nu să creeze surse supli-
mentare de fi nanţare pentru 
maşina militară rusă“, a mai de-

clarat purtătorul de cuvânt. Niko-
lenko a denunţat, de asemenea, 
„reticenţa liderilor ungari de a 
recunoaşte responsabilitatea Ru-
siei în atrocităţile armatei ruse la 
Bucea, Irpin şi Gostomel“, unde 
sute de cadavre în haine civile au 
fost descoperite în ultimele zile.

Acest lucru „ar putea întări 
sentimentul de impunitate al 
Rusiei şi ar putea să o încurajeze 
să comită noi atrocităţi“, a atras 
el atenţia. .

interese
Ucraina acuză Ungaria că „îl ajută pe Putin”

Politici „verzi”              
pentru  
gazele 
din Rusia

ENERGIE. Statele Uniunii Europene 

(UE) ar trebui să accelereze negocierile pentru 

un nou set de politici destinate combaterii 

schimbărilor climatice şi să vină cu obiective 

mai ambiţioase, în ideea de a putea renunţa cât 

mai rapid posibil la combustibilii fosili din Rusia, 

susţin 11 ţări membre UE, transmite Reuters. 

Rusia furnizează 40 la sută din necesarul de 

gaze al Europei. Statele semnatare susţin că 

urgenţa de a înlocui gazele livrate de Rusia cu 

gaze din alte surse trebuie să evite o blocare a 

emisiilor poluante şi să asigure că UE rămâne 

pe traiectoria necesară pentru a elimina com-

plet emisiile poluante până în 2050. . O.A.C.
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ANUNŢURI
 VÂNZĂRI 

2 CAMERE 

 • Apartament la cheie, 3/4, recent 

modernizat, Mic.20, utilităţile sepa-

rat, CT, AC. 0753669207. (273533) 

 • Vând urgent apartament 2 camere, 

confort 1, Micro 16, preţ 45000 euro. 

Telefon 0754352271. (273706) 

 • Vând apartament Ţiglina II, parter, 

2 camere. Relaţii tel. 0748088173. 

(273728) 

 CUMPĂRĂRI 

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament cu o cameră. 

0751797440. (273744) 

 CUMPĂRĂRI 

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. 

Tel. 0751.183.790. (271889) 

 SCHIMBURI 

IMOBILIARE 

 • Schimb casă Brăila cu aparta-

ment Galaţi. Telefon 0720118044. 

(273514) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament mobilat şi 

utilat. Tel. 0747843487. (273663) 

 • Închiriez 2 camere ICFrimu, com-

plet mobilat, utilat. Tel. 0741061560. 

(273680) 

 • Închiriez imobil Morilor 168, supr. 

80 mp, 4 camere, 2 băi, termopane, 

CT, parchet; începând cu 1 mai. Tel. 

0728270877. (273709) 

 • Închiriez apartament zona Mazepa, 

etaj 1, 2 camere, mobilat, utilat, cen-

trală, aer. 0743366755. (273725) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriem spaţiu dotat cu utila-

je pentru confecţionat textile. Tel. 

0722973837. (273618) 

 CUMPĂRĂRI 

TERENURI 

 • Cumpăr teren pentru casă sau 

casă bătrânească 0741195100 

(273390) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • Societate angajează lucrător 

arhivă. CV-urile se transmit la 

email offi ce@coopgalati.ro; fax 

0236463375. Tel. 0751299111. 

(273343) 

 • Brutărie angajează cocători, pa-

tiseri, modelatori pâine, modelatori 

covrigi, şoferi. Relaţii 0749455809. 

(273404) 

 • Angajez şofer part-time (pensio-

nar), muncitor necalifi cat- ambala-

tor, patiser. 0751883913. (273423) 

 • SC Metal Dizainer SRL angajează 

asistent manager, muncitori neca-

lifi caţi. Pentru detalii 0725892113. 

(273437) 

 • Angajăm proiectant AutoCAD, 

sudor, frigotehnist, mecanic, vop-

sitor, tinichigiu şi electrician în 

domeniul auto. CV-uri la minibus-

luxury@gmail.com. Relaţii la tel. 

0746269698. (273438) 

 • Restaurant, zona ICFrimu, an-

gajează bucătăreasă. Salariu 

3000 în mână. 0744431568, 

0746114988. (273444) 

 • Hotel- restaurant angajăm bu-

cătar, ajutor bucătar, cameristă. 

0749278177. (273445) 

 • Restaurant angajează bucătar, 

ajutor de bucătar, ospătar, ajutor 

de ospătar şi personal curatenie. 

0757490591 (273482) 

 • SC angajează muncitori califi caţi 

în construcţii. Salarii atractive. Det. 

tel. 0741582972. (273526) 

 • Caut OM CURTE şi MENAJERĂ, 

pentru com. Tuluceşti (Tătarca). 

0753669207 (273532) 

 • SC angajează cofetar şi aju-

tor de cofetar. Tel.. 07492233334 

(273535) 

 • SC angajează technician electro-

mecanic, electrician, lăcătuş meca-

nic. Tel. 07492233334 (273536) 

 • SC angajează brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat în industria ali-

mentară. Tel.0749223352 (273537) 

 • SC angajează pizzar şi ajutor bu-

cătar. Tel: 07492233334 (273538) 

 • SC angajează lăcătuşi, sudori, 

macaragii cat.C+E, strungar. Tel. 

0744883084. (273555) 

 • Restaurant angajează bucă-

tar, ajutor bucătar, ospătar, aju-

tor de ospătar+ personal la vase. 

0743067307 (273557) 

 • Pescărie M17 angajez munci-

tor necalifi cat, posesor permis 

categ.B. 0740674780. (273571) 

 • SC angajează lăcătuş/ sudor 

confecţii metalice inox/ fi er forjat. 

0744517233. (273586) 

 • HPC angajează vopsitori, sa-

blatori, polizatori şi muncitori 

necalifi caţi in domeniul naval. 

Relaţii la telefon: 0733688953 

(273588) 

 • Mamaia, angajăm pentru sezon 

Grataragii, Aj. Bucătărie, barmani, 

casieri şi muncitori necalifi ca�i. 

Oferim cazare, 2 mese şi salarii de 

la 3000-6000 ron. Tel. 0766530656 

(273598) 

 • SC angajează electrician, con-

ducător auto. Tel. 0743306136 

(273613) 

 • SC angajează vânzătoare ma-

gazin alimentar. Program de lucru 

foarte atractiv. Tel.: 0749223334 

(273619) 

 • Societate de instalaţii, din Galaţi, 

angajează personal cu sau fără ca-

lifi care, cu carte de muncă şi bonu-

suri în funcţie de performanţă. Rel. 

la telefon 0758.427.891; 0745 550 

037. (273635) 

 • SC în domeniul construcţiilor 

angajează muncitori califi caţi. Tel. 

0732983122. (273640) 

 • Angajez muncitor depozit deşeuri, 

Fileşti. Tel. 0744618645. (273656) 

 • Lăcătuşi navali Italia- Genova, 

10 E/ora. 10E pentru mâncare pe 

zi. Transport şi cazare asigurate. 

Relaţii la tel. 00353/899813229. 

(273657) 

 • Angajăm zugravi în Belgia, cu 

sau fără experienţă. Rog şi ofer 

seriozitate. Tel. 0032488427048, 

0040754597603. (273661) 

 • SC angajează: sudori, lăcătuşi me-

canici, muncitori necalifi caţi. Salariu 

3000-4000 lei. Tel. 0735510561, 

0735510562. (273662) 

 • Angajez persoană îngrijire bol-

nav la pat. Tel. 0722551561, după 

ora 18.00. (273669) 

 • Angajez şofer basculă, C-E. Tel. 

0754405757. (273672) 

 • Angajez electrician automatizări. 

Detalii la 0745769838. (273678) 

 • Angajăm femeie de serviciu la 

Asociaţia de proprietari 514 bis. 

0754013930. (273695) 

 • SC angajează dulgheri, muncitori 

necalifi caţi. Salariul 3000-4500. 

0746819395. (273697) 

 • Angajam personal pentru ateli-

er productie mobilier, cu sau fara 

experienta. Tel. 0742098656 sau 

0751432197 (273698) 

 • Angajez manipulant marfă în do-

meniul colectării deşeurilor. Tel. 

0744372647. (273701) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, 

angajează OSPĂTARI/ ajutor os-

pătar (fete şi băieţi), cu sau fără 

experienţă. Salariul atractiv şi la 

timp. Tel. 0759672578. (273702) 

 • RESTAURANT angajează lu-

crător vase. Salariul atractiv. Tel. 

0767441177. (273703) 

 • SC angajează: faianţari, zidari, zu-

gravi, rigipsari, montatori termosis-

tem. Tel. 0741703615. (273712) 

 • Angajăm electrician in con-

strucţii. Relatii: 0740177728 

(273718) 

 • Angajăm muncitor necalifi cat- 

om de curte! Relatii: 0740177728 

(273719) 

 • Angajăm instalatori, electricieni, 

lăcătuşi şi sudori. Relaţii la telefon 

0771475470. email offi ce@aircube.

ro (273723) 

 • Angajăm: măcelar, tranşator, vân-

zătoare. Relaţii tel. 0748200073. 

(273724) 

 • SC angajează instalatori. Relaţii la 

0790674717. (273727) 

 • Firmă producţie publicitară 

angajează personal producţie şi 

montaj. 0751165571. (273729) 

 • Spălătorie auto, situată pe str 

George Cosbuc, cu vad format, 

angajează spălator vehicule cu 

sau fără experientă. Detalii la tele-

fon nr 0742047620 / 0748369212 / 

0740853226 (273734) 

 • Restaurant angajăm ajutor bu-

cătar, femeie de serviciu, ospătari, 

ajutor ospătari. Tel. 0722522370 

(273736) 

 • SC angajează proiectant sisteme 

branşamente gaze. 0744569046 

(273738) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, şo-

meri) electricieni, sudori electric, 

electricieni PRAM, instalatori, lăcă-

tuşi. 0744569046. (273739) 

 • KAEFER angajează tinichigii 

si izolatori pentru proiect na-

val Franţa. Relaţii la telefon: 

0738851113 (273743) 

Tel. 0745105377Tel. 0745105377

PRF PVL 000055

 

PRF PVL 000056

PRF MP 002271

S.C. ARCADA COMPANY S.A.,
societate activând în domeniul fabricarii produselor de 

panifi catie, patiserie, cofetarie, selecteaza personal: 

ŞOFERI DISTRIBUŢIE
produse panifi caţie-cofetărie

Studii medii fi nalizate (Diploma de Bacalaureat );• 

Permis de conducere – categoria B; •  Cazier judiciar

Constituie avantaj experienţa profesională în domenii • 

care presupun relaţionare cu clienţii, F.M.C.G, HORECA.

Persoanele interesate vor depune la sediul fi rmei din str. Tecuci 

nr. 161, fax 0236 462 695 sau e-mail offi ce@arcadacompany.ro 

următoarele documente:

Copie permis auto • 

CV – cu informatii despre califi cari, locuri de munca • 

anterioare, etc.

Termenul de depunere al dosarelor este pana la data 

de 25.04.2022, inclusiv.

Relatii la telefon 0753 315 151

Doar persoanele selectate vor fi  chemate la interviu.

PRF PVL 000026
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Florentina Mihnea 0731 960 090LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

 CERERI DE SERVICIU  

 • Doamnă serioasă caut să în-

grijesc bătrână sau bătrân. Tel. 

0742703425. (273732) 

 VÂNZĂRI 

AUTO 

 • Vând autoturism Nubira 2, km 

72000. 0726234799 (273659) 

 VÂNZĂRI 

DIVERSE 

 • Vând pui curcă, rasă grea 1-2 kg, 

albi, vaccinaţi, 39 lei. 0745808293. 

(273439) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de spă-

lat, aer condiţionat. La domiciliul cli-

entului. 0740.167.887, 0720.256.788. 

(272392) 

 • Echipă renovări apartamente/ 

case, interioare+ exterioare, zugră-

veli, gresie, faianţă, instalaţii sanita-

re, rigips, parchet etc. 0741258882 

(273529) 

 • Executăm zidărie, tencuieli, gle-

turi, zugrăveli, rigips şi faianţări. 

0750830445. (273605) 

 ADUNĂRI 

GENERALE 

 • A.C.C.O. Covurlui Galaţi convoa-

că marţi, 12.04.2022, ora 10.00, 

Adunarea Generală 2022 a mem-

brilor asociaţi, la sediul fermei zo-

otehnice PFA Druică din Folteşti. 

(273735) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 2394 

din 24 decembrie 1997, pe nume-

le Dumitrache Tudorel şi Veronica, 

pentru locul de înhumare din cimi-

tirul „Sf. Lazăr“, sola C, parcela 3, 

rândul 5, locurile 16 şi 17, suprafaţă 

7,50 mp. Se declară nul. (273731) 

 • Pierdut legitimaţie transport stu-

dent pe numele Samson Mariana. 

Se declară nulă. (273737) 

 DIVERSE  

 • Consrec Training SRL, cu sediul în 

mun. Galaţi, str. Brăilei nr. 134, sala 

nr.4 bis, etaj 1, jud. Galaţi, anunţă 

publicul interesat asupra solicitării 

revizuirii autorizaţiei de mediu nr.5 

din 14.01.2022 în scopul desfăşu-

rării activităţilor: 3831 Demontarea 

(dezasamblarea) maşinilor şi echi-

pamentelor scose din uz pentru 

recuperarea materialelor; 3832 

Recuperarea materialelor recicla-

bile sortate; 4677 Comerţ cu ridi-

cata al deşeurilor şi resturilor, pe 

amplasamentul din mun. Galaţi, 

str. Basarabiei nr.212, jud. Galaţi. 

Informaţiile privind impactul asupra 

mediului al activităţilor pentru care 

se solicită obţinerea autorizaţiei de 

mediu pot fi  consultate zilnic, de 

luni până vineri, între orele 8.00-

14.00, la sediul APM Galaţi, strada 

Regiment 11 Siret nr.2, jud. Galaţi, 

cod 800322. Observaţiile, sugestiile 

şi/ sau propunerile publicului se pri-

mesc în scris la sediul APM Galaţi. 

(273733) 

 • Caut un detectiv particular. Telefon 

nr. 0749074663 (273745) 

PRF MP 002270

 CERERI DE SERVICIU  PIERDERI 

PRF MP 002270

ANUNŢ PUBLIC
Comuna Umbraresti, titular al proiectului ,,Amenajare trotuare DC58, 

in comuna  Umbraresti, judetul Galati” propus a fi  amplasat in satul Um-

braresti Deal, localitatea Umbraresti, judetul Galati, anunta publicul interesat 

asupra,luarii deceziei de incadrare,  fara evaluarea impactului asupra mediu-

lui si fara evaluarea impactului asupra corpurilor de apa in cadrul procedurii 

de evaluare a impactului asupra mediului pentru proiectul propus a fi  ampla-

sat in Umbraresti, Comuna Umbraresti, judetul Galati.

Proiectul deciziei de incadrare si motivele care o fundamenteaza pot 

fi  consultate la urmatoarea adresa de internet http://apmgl.anpm.ro la 

secţiunea: Reglementari - Acordul de mediu – Proiect decizie etapa de 

incadrare.

Observatiile publicului la proiectul deciziei de incadrare se primesc la 

A.P.M. Galati pe e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro sau pe fax 0236 471009, in 

termen de 10 zile de la data publicarii anuntului pe pagina de internet a au-

toritatii competente pentru protectia mediului.

ANUNŢ PUBLIC
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAŢI anunţă publicul interesat 

asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru 

proiectul „Amenajare gura de evacuare in râul Siret a apelor 

uzate din statia de epurare cartier Dimitrie Cantemir”, propus a fi 

amplasat în Brăila, comuna Vădeni.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul 

Agenţiei pentru Potecţia Mediului Brăila –mun Brăila, bd Independenţei, 

nr. 16, bl. B5 şi la sediul titularului din judeţul Galati, Municipiul Galaţi, 

str. Domnească nr. 54, in zilele lucrătoare intre orele 9.00-13.00. 

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenţiei pentru 

Protecţia Mediului Brăila.

PRF MP 002275DIVERSE 

CONSILIUL LOCAL GALAŢI
În conformitate cu prevederile art. 133, alin. (1), art. 134, alin. (1), lit. „a”, alin. (3), lit. „b” din 

Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modifi cările 

şi completările ulterioare, se convoacă, în şedinţă extraordinară, Consiliul Local al Munici-

piului Galaţi, luni, 11.04.2022, orele 10.00, la sediul Consiliului Local Galaţi, din strada Dom-

nească nr. 54, cu recomandarea respectării măsurilor de prevenire a răspândirii Covid-19 şi 

a limitării numărului de persoane, având următorul proiect al ordinii de zi:

Proiect de hotărâre privind aprobarea 1. 

depunerii proiectului „Renovarea energe-

tică, blocul C6, str. Petru Rareş, nr. 16, 

Mazepa I, Asociaţia de Proprietari nr. 

151”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 2. 

depu nerii proiectului „Renovare energe-

tică, blocul A5 scara 7, str. Brăilei nr. 

205, Micro 20, Asociaţia de Proprietari nr. 

524”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 3. 

depunerii proiectului „Renovare energe-

tică, blocul B, str.Domneasca nr.17, 

Centru, Asociaţia de proprietari nr.110”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 4. 

depunerii proiectului „Renovare energe-

tică, blocul B7, str. Petru Rareş nr. 12, 

Mazepa I, Asociaţia de Proprietari nr. 

151”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 5. 

depunerii proiectului „Renovare 

energetică, blocul C5, str. Petru Rareş nr. 

14, Mazepa I, Asociaţia de Proprietari nr. 

151”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 6. 

depunerii proiectului „Renovare energe-

tică, blocul D7, Str. Siderurgiştilor nr. 

18, Tiglina II, Asociaţia de Proprietari nr. 

257”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 7. 

depunerii proiectului „Renovare ener-

getică, blocul E, str. Domnească nr. 18, 

Centru, Asociaţia de Proprietari nr. 110”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 8. 

depunerii proiectului „Renovare energe-

tică blocul E5, str. Constructorilor nr. 

25, Ţiglina II, Asociaţia de Proprietari nr. 

259”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 9. 

depunerii proiectului „Renovare 

energetică, blocul G4,  str. Brăilei nr. 254, 

Micro 18, Asociaţia de Proprietari nr. 

353”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 10. 

depunerii proiectului „Renovare energe-

tica, blocul Şoim, str. Fraternităţii nr. 1, 

Centru, Asociaţia de Proprietari nr. 110”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 11. 

depunerii proiectului „Renovare energe-

tică, blocul A, str. Domnească nr. 20, 

Centru, Asociaţia de Proprietari nr. 110”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 12. 

depu nerii proiectului „Renovare energe-

tică, blocul C8, str. Al. Lăpuşneanu, nr. 

39, Mazepa I, Asociaţia de Proprietari nr. 

151”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 13. 

depunerii proiectului „Renovare energe-

tică, blocul C7, str. Petru Rareş nr. 18, 

Mazepa I, Asociaţia de Proprietari nr. 

151”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 14. 

depunerii proiectului „Renovare energe-

tică, blocul K7, scara 1, 3, 4, str. Victor 

Vâlcovici nr. 10, Micro 21, Asociaţia de 

Proprietari nr. 575”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 15. 

depunerii proiectului „Renovare energe-

tică, blocul A1, str. Teleajen nr. 9, Micro 

16, Asociaţia de Proprietari nr. 317”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 16. 

depunerii proiectului „Renovare energe-

tică, blocul A2, str. Teleajen nr. 7, Micro 

16, Asociaţia de Proprietari   nr. 317”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 17. 

depunerii proiectului „Renovare energe-

tică, blocul A3, str. Teleajen  nr. 5, Micro 

16, Asociaţia de Proprietari nr. 317”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 18. 

depunerii proiectului „Renovare 

energetică, blocul D11, sc. 1, 2, 3, 4, 

aferent Asociaţiei de proprietari nr. 560, 

Municipiul Galaţi”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 19. 

depunerii proiectului „Renovare energe-

tică, blocul E14 scara 2, bd. Dunărea nr. 

90, Micro 21, Asociaţia de Proprietari nr. 

561”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 20. 

depunerii proiectului „Renovare energe-

tică, blocul D1 scara 1, 2, str. Furnaliştilor 

nr. 4, Micro 20, Asociaţia de Proprietari nr. 

502”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 21. 

depunerii proiectului „Renovare energe-

tică, blocul G3, str. Roşiori nr. 14, Mazepa 

I, Asociaţia de Proprietari nr. 157bis”;

Proiect de hotărâre privind aprobarea 22. 

depunerii proiectului „Renovare energetică, 

blocul Jiul sc. 1, 2, 3, str. Portului nr. 47, 

Port, Asociaţia de Proprietari nr. 135”;

Proiect de hotărâre privind constatarea 23. 

încetării de drept a unui mandat de 

consilier local.

PRF MP 002276
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ANUNŢURI
 • Mare durere trăim şi inimile noas-

tre au căpătat alt ritm, de când am 

afl at că ing. COJOCARU ION, co-

legul, prietenul şi colaboratorul nos-

tru, loial, cinstit şi statornic, a părăsit 

vremelnicia vieţii pe Pământ pentru 

ODIHNA CEA MARE. Specialist au-

tentic, cu ştiinţa bună de carte, a ab-

solvit Facultatea de Horticultură din 

Iaşi, ca şef de promoţie, în anul 1971. 

Academicianul VALERIU COTEA, 

care i-a fost profesor, spunea des-

pre el: „Studentul COJOCARU nu 

învaţă pentru a trece examenele, el 

încorporează învăţătura, căci numai 

aceasta rămâne cât viaţa ta. Este 

deja un bun Oenolog. Activitatea 

lui ca director la IAS Iveşti, cea mai 

mare unitate viticolă din judeţ, i-a 

confi rmat caracterizarea făcută. 

Vinurile din Iveşti şi-au recăpătat 

numele, cucerind numeroase me-

dalii la concursurile internaţionale. 

Cuget ales în care şi-au găsit loc 

desăvârşit în armonie: vocaţia bu-

nătăţii, respectul pentru profesie, 

un desăvârşit simţ al măsurii şi mo-

destia omului de valoare, virtuţi care 

s-au întâlnit într-o minte ordonată, 

iscusită şi generoasă. Acesta a fost 

OMUL care astăzi ne părăseşte. 

Drag coleg şi prieten, îţi închinăm 

acest moment de întristată recule-

gere şi adâncă apreciere. Cu gravă 

emoţie ne aplecăm fruntea liniştii 

tale cât şi vieţii plină de conţinut, tră-

ită cu demnitate şi onoare. Alături de 

alţi iluştri specialişti, slujitori ai gliei, 

valori umane de excepţie, în rândul 

cărora ţi-ai câştigat un loc meritat, 

îţi vom păstra eternă memoria. Tu 

nu ai fost fi ecine şi nu aveai minte 

de rând. Îndurerată familie, în nu-

mele tuturor specialiştilor, care l-au 

apreciat, stimat şi preţuit, vă rugăm 

să primiţi sincere condoleanţe şi 

întreaga noastră compasiune. Adio, 

COLEG şi PRIETEN NEPREŢUIT, 

NESECAT IZVOR de BUNĂTATE şi 

OMENIE. Dumnezeu să-l aşeze în 

rândul aleşilor Săi. Colegii, prietenii 

şi colaboratorii. (273746) 

 • Cu inimile îndurerate sun-

tem alături de familie la greaua 

încercare pricinuită de dece-

sul celui care a fost ing. IOAN 

COJOCARU STĂNCULEA. Vei 

fi  mereu în amintirea şi în sufl e-

tele noastre. Cumnata Mărioara 

şi nepotul Costel. (273742) 

 • Cu adâncă durere în sufl et 

anunţăm trecerea în nefi inţă 

a celui care a fost soţ, tată şi 

bunic,

ing. IOAN COJOCARU 

STĂNCULEA,

fost director I.A.S Iveşti. 

Corpul neînsufl eţit este de-

pus la capela Bisericii „Sf. 

Spiridon“ din Galaţi. Slujba 

de înmormântare va avea loc 

sâmbătă, 9 aprilie 2022, în 

localitatea Iveşti, plecarea de 

la capelă, la ora 10.30. 

(273741) 

PRF MP 002272

ANUNŢ PUBLIC
S.C. SERVLAND S.R.L., titular al planului „EXTINDERE, SUPRAETAJARE, 

REABILITARE, SCHIMBARE DE DESTINAŢIE DIN SEDIU ADMINSTRATIV ŞI 

SALĂ ACTIVITĂŢI SPORTIVE FITNESS ÎN CLĂDIRE MULTIFUNCŢIONALĂ 

(BIROURI, ACTIVITĂŢI SPORTIVE, ACTIVITĂŢI MEDICALE, SPAŢII 

COMERCIALE) CORP C1; REFUNCŢIONALIZARE CONSTRUCŢII CORP 

C2, C3; CONSTRUIRE CORP C4- SPAŢIU DIFUZARE PRESĂ; AMPLASARE 

CORP C5 ŞI SISTEMATIZARE VERTICALĂ”, cu amplasamentul în Galaţi, str. 

Oţelarilor nr. 11, judeţul Galaţi,  anunţă publicul interesat asupra depunerii primei 

versiuni a planului la APM Galaţi, în vederea obţinerii avizului de mediu. 

Informaţiile privind varianta de plan pot fi  consultate la sediul A.P.M. Galaţi 

din municipiul Galaţi, str. Regiment 11 Siret nr. 2 şi la sediul titularului S.C. 

SERVLAND S.R.L. din Galaţi, b-dul George Coşbuc nr. 19A, zilnic de luni până joi, 

între orele 8.30-16.00 şi vineri între orele 8.30-13.30.

Observaţiile publicului se primesc zilnic în scris la sediul A.P.M. Galaţi 

în termen de 18 zile calendaristice de la  data apariţiei anunţului.

PRF MP 002273

ANUNŢ PUBLIC
S.C. REMPLAST CAPS S.R.L. anunt publicul interesat asupra 

luarii deciziei etapei de incadrare de catre A.P.M. Galali, fara evaluarea 

impactului asupra mediului, in cadrul procedurii de evaluare a impactului 

asupra mediului, pentru proiectul ,,Demolare locuinta C 1 + imprejmuire 

si construire hala productie, magazie, grup sanitar si imprejmuire”, 

propus a fi amplasat in sat Munteni, comuna Munteni, str, Stefan cel 

Mare, nr.48, judelul Galati. Proiectul deciziei de incadrare si motivele 

care o fundamenteaza pot fi consultate la urmatoarea adresa de internet 

http://apmgl.anpm.ro la Secliunea: Reglementari - Acordul de mediu - 

Drafturi acte de reglementare - Proiect decizia de incadrare 2022.

Publicul interesat poate inainta comentarii/observatii la proiectul 

deciziei de incadrare pe email: office@apmgl.anpm.ro si pe fax: 0236 

471009, in termen de 10 zile de la data publicarii anunţului pe pagina de 

internet a A.P.M. Galati.

DIVERSE 

ANUNȚ PUBLIC PRIVIND SOLICITARE ACORD DE MEDIU
UAT ORAŞ TÂRGU BUJOR, cu sediul in Str. G-ral Eremia Grigorescu, 

nr. 105, Oraşul Târgu Bujor, judeţul Galaţi, cod poştal 805200, telefon 

02363340339, fax 0236340561, cod fiscal 4393204, anunţă publicul 

interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu 

pentru proiectul „MODERNIZARE DRUMURI DE INTERES LOCAL ÎN 

ORAŞUL TĂRGU BUJOR, JUDEŢUL GALAŢI”, propus a fi amplasat în 

intravilan sat Moscu, sat  Umbrăreşti şi oraş Târgu Bujor.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate pe pagina de 

internet a autorităţii competente pentru protecţia mediului APM Galaţi, 

apmgl.anpm.ro secţiunea Reglementări-Acordul de mediu-Documentaţii 

procedura EIA şi EA-Memorii de prezentare 2022 şi la sediul titularului, 

U.A.T.  TÂRGU BUJOR, oraş Târgu Bujor, str. General Eremia Grigorescu, 

nr.105, jud. Galaţi. Observaţiile publicului se primesc pe adresa de e-mail 

office@apmgl.anpm.ro.

PRF MP 002274

PRF PVL 000020

 DECESE 

 

 • Şantierul Naval Damen Galaţi 

cu adâncă tristeţe transmite 

sincere condoleanţe şi întreaga 

compasiune colegului Eduard 

Radu la durerea suferită de tre-

cerea în eternitate a socrului. 

Dumnezeu să îl odihnească în 

pace! (273730) 

PRF PVL 000024

PRF PVL 000023
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Galaţi

Soarele

răsare

 36:36 am

apune

57:44 pm

Timişoara

18  66

Cluj

17  44

Bucureşti

22  88

Galaţi

24 1111

Constanţa

18  77

Braşov

13  66

Londra

11  22
Paris

11  44

Madrid

17  66
Roma

19  88

Chişinău

18  77
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1431 u Se naşte FRANCOIS VILLON 
(m. 1463), scriitor francez.
1802 u Se naşte GHEORGHE 
MAGHERU (m. 1880), conducător, 
la 1848, al armatei revoluţionare 
din Muntenia, om politic liberal.
1835 u Încetează din viaţă 
WILHELM von HUMBOLDT (n. 
1767), filolog, filosof, diplomat, 
om de  ştiinţă, politician german.
1839 u Se naşte CAROL I de 
HOHENZOLLERN-SIGMARINGEN 
(m. 1914), principe al României de 
la 10 mai 1866, încoronat rege al 
României la 10 mai 1881.
1848 u Încetează din viaţă 
GAETANO DONIZETTI (n. 1797), 
compozitor italian.
1885 u Încetează din viaţă C. A. 
ROSETTI (n. 1816), om politic de 
orientare liberală şi democratică, 
participant la Revoluţia de la 
1848.
1893 u Se naşte MARY PICKFORD 
(m. 1979), actriţă americană, 
laureată cu Premiul Oscar.
1911 u  Se naşte EMIL CIORAN 
(m. 1995), eseist, filosof, 
personalitate marcantă a culturii 
contemporane.
1927 u Se naşte GEORGE 
GRIGORIU (m. 1999), compozitor, 
interpret de muzică uşoară, 
dirijor.
1943 u Se naşte DAN MATEESCU 
(m. 2021), sculptor, membru al 
UAP Filiala Galaţi.
1946 u Se naşte, la Galaţi, 
NICOLAE FLORIAN GEORGESCU 
(m. 1995), pictor. Din 1985, 
stabilit în Franţa.
1973 u Încetează din viaţă 
PABLO PICASSO (n. 1881), pictor, 
grafician, sculptor şi scriitor 
spaniol, unul dintre reprezentativii 
artişti ai artei moderne.
2011 u Încetează din viaţă ALEX 
LEO ŞERBAN (n. 1959), critic de 
film, eseist, prozator, traducător.
2016 u Încetează din viaţă 
MIRCEA ALBULESCU (n. 1934), 
actor, pedagog, laureat cu Premiul 
UNITER, cu alte premii.

Pericole de otrăvire 
într-un cartier 
al Galaţiului

Bun găsit, dragi iubitori de 
animale! Vom dedica rubrica 
de astăzi unei situaţii pe cât de 
periculoase, pe atât de revoltă-
toare. Pentru unii semeni de-ai 
noştri, viaţa necuvântătoarelor 
- şi în special a celor care nu au 
stăpân - nu preţuieşte câtuşi de 
puţin. Prin urmare, apelează la 
gesturi criminale pentru a scăpa 
de prezenţa unor biete patrupede 
fără stăpân.

„Pericol de otrăvire în Micro 
21”, aşa se intitula semnalul pe 
care l-am primit la redacţie din 
partea unor gălăţeni care au dorit 
să îşi păstreze anonimatul. Iată 
şi faptul semnalat: în timp ce îşi 
plimbau căţeii de companie, mai 
multe persoane care locuiesc în 
cartierul Micro 21 au observat 
cum un bărbat arunca pe pă-
mânt, la marginea unei alei, lân-
gă un gard, nişte biluţe gelatinoa-
se verzi - cel mai probabil otravă. 
În zona respectivă - apropiată de 
un parc pentru copii - sunt câteva 
pisici fără stăpân şi, cel mai pro-
babil, respectivul este deranjat de 
prezenţa lor.

Întrebat ce face, bărbatul a răs-
puns agresiv. Le-a cerut persoane-
lor respective să-şi vadă de treabă 
şi mai ales de câini, dacă nu îşi do-
resc să-i vadă morţi. După ce băr-
batul a intrat într-o scară de bloc, 
persoanele care îi ceruseră soco-
teală au decis să cureţe locul, cu 
ajutorul unor pungi. S-au temut 
că substanţa respectivă ar putea 
pune în pericol nu doar căţei şi 
pisici, ci şi oameni - mai ales că 

zona este tranzi-
tată de copii mici, 
care ar putea veni 
lesne în contact cu 
ea. Dar temerile 
că bărbatul nu se 
afl ă la prima faptă 
de acest gen şi că 
ar putea recidiva 
au rămas.

Pentru că ase-
menea situaţii nu 
sunt singulare, 
am apelat la sprijinul Anamariei 
Dandeș, coordonator proiect lo-
cal Animal Society. Aceasta ne-a 
confi r mat faptul că, periodic, în 
mediul online apar relatări, sem-
nale de alarmă din partea mar-
torilor la intenția de otrăvire sau 
chiar otrăvirea animalelor de că-
tre anumiți indivizi. De cele mai 
multe ori, oamenii doresc să își 
păstreze anonimatul și doar sem-
nalează prezența otravei pe lângă 
blocuri, în spațiul verde, chiar și 
în parcuri, au informații despre 
cine comite astfel de atrocități, 
dar se tem să meargă mai departe 
și să facă acuzații ofi ciale.

Din nefericire, animalele fără 
stăpân sunt extrem de expuse 
acestor acte criminale. Dacă un 
câine cu stăpân are parte - cel pu-
ţin în teorie - de supraveghere pe 
parcursul plimbărilor, animalele 
abandonate sau născute pe stradă 
sunt 24 de ore din 24 vulnerabile 
şi victime sigure.

„Îi îndemnăm pe toţi cetăţe-
nii care cunosc sau sunt martorii 
unor astfel de acte să informeze 

Poliţia! Nu numai patrupe-
dele şi păsările pot cădea 
victime, ci şi copiii nesupra-
vegheaţi preţ de câteva se-

cunde. O clipă de neatenţie poate 
provoca o nenorocire. A semnala 
astfel de situaţii reprezintă o da-
torie civică şi morală şi sperăm 
ca gălăţenii să nu treacă cu ve-
derea incidentele de acest gen şi 
să îi condamne public pe cei care 
le săvârşesc“, spune Anamaria 
Dandeş.

„Apelaţi imediat Poliţia şi în-
cercaţi să obţineţi dovezi ale fap-
telor la care sunteţi martori, fără 
a vă pune în pericol integritatea 
corporală. Dreptatea nu se face pe 
stradă şi în niciun caz cu oameni 
capabili de aşa acte criminale. O 
fi lmare sau fotografi i de la fața 
locului, urmate de apelarea Poli-
ţiei reprezintă condiţii esenţiale 
ale stopării acestui fenomen, în-
tâlnit, din păcate, atât în mediul 
urban, cât şi în cel rural“, ne-a 
transmis Anamaria Dandeş.

Despre simptomele și modul 
de gestionare a situaţiei intoxică-
rii accidentale sau nu cu substan-
ţe nocive a animalelor noastre de 
companie vom vorbi săptămâna 
viitoare. .

şcoala iubitorilor de animaletel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

meteo 8 aprilie România & Europa 
ÎNCĂLZIRE. Astăzi, potrivit mete-

orologilor, va fi  parţial înnorat. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 24 de grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 11 grade 

Celsius. Sunt şanse de precipitaţii de circa 

15 la sută. Vântul va atinge o viteză de până 

la 14 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 752 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăşi 54 la 

sută.  . surse online  V.G.u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de tapiserie 
„Formă şi simbol“, de Mihai Moldovanu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Salonul de primăvară al artiştilor gălăţeni.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
„Eleganţă şi ospitalitate la mesele de odinioară“, 
„Din galeria personalităţilor gălăţene - Avocat 
Nicolae Gamulea“, „Mai aproape de Răsărit“, 
„România în cel de-Al Doilea Război Mondial”, 
„Tranziţia către comunism. 23 august 1944 - 30 
decembrie 1947 la Galaţi“, „Elemente de port 
popular românesc“, „De la taste, la tastatură“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Lumină, culoare, 
rugăciune“, „Tezaur Episcopia Tulcii“, 
„Icoană Bizantină“, „La lumina opaiţului“. La 
Aşezământul Cultural-Filantropic „Sfântul Ierarh 
Ioan Gură de Aur“ - Expoziţia „135 de ani de 
la naşterea preotului-profesor dâmboviţeano-
muscelean Gheorghe Cotenescu“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“ Expoziţiile: Dobrogea 
- România, între stepele iberice şi anatoliene“, 
„Pe culmile Carpaţilor“, „Curiozităţi din lumea 

moluştelor“, „Flori subterane din România“, 
„Lumea colecţionarilor de natură“. Program: 
miercuri, joi, vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi 
duminică - 9,00 - 17,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u   La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni 
până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză 
pentru dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; 
duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 
10,00 - 14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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remember
Alex. Leo Şerban (1959-2011)

Critic de fi lm, eseist, 
prozator, traducător și artist 
vizual, Alex. Leo Șerban s-a 
născut pe 28 iunie 1959, la 
București. A absolvit Facultatea 
de Limbi și Literaturi Străine 
din cadrul Universităţii 
București. A fost bursier al 
Ministerului Culturii din 
Franţa (în 1992), „International 
Visitor“ în SUA (în 1966) și 
bursier GE/NEC (în 2003-2004). 
A fost prezent cu eseuri, poezie, 
proză și traduceri în publicaţii 
românești și străine precum: 
„Secolul 20“, „România literară“, 

„Luceafărul“, „Contrapunct“, 
„Litere“, „Lettre internationale“, 
„Cahiers du cinema“. A fost 
senior editor la revista „Dilema 
Veche“, unde a publicat timp 
de 16 ani. A fost realizator al 
emisiunii „Fotograme“ de pe 
TVR Cultural şi membru în 
juriile mai multor festivaluri 
de fi lm. A publicat volumele: 
„Lars von Trier - fi lmele, 
femeile, fantomele“; „Dietetica 
lui Robinson“, „De ce vedem 
fi lme. Et in Arcadia Cinema“; „4 
decenii, 3 ani și 2 luni cu fi lmul 
românesc“. Totodată, a îngrijit 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

39 CM 

105 CM

149 CM

+ 19 cm

+ 16 cm

+ 14 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

150 CM

123 CM

102 CM

+ 12 cm

+ 9 cm

+ 5 cm

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Generalul american Omar Nel-
son Bradley s-a născut pe 12 februa-
rie 1893, în orașul Clark, din statul 
Missouri.

A urmat cursurile Academiei 
Militare a Statelor Unite ale Ame-
ricii, iar după absolvire, în iunie 
1915, a fost repartizat în Divizia 
a 14-a de Infanterie, cu gradul de 
sublocotenent. A participat la Pri-
mul Război Mondial, pe fronturile 
din Europa de Vest. În iunie 1918, a 
fost ridicat la gradul de maior.

La sfârșitul confl agraţiei, a fost 
numit ofi ţer responsabil cu pregă-
tirea rezerviștilor în statele Minne-
sota și Dakota de Sud, funcţie pe 
care a ocupat-o în anii 1919-1920. 
În următorii patru ani, a predat la 
Academia Militară „West Point“. 
După absolvirea unui curs de spe-
cializare la Școala de Infanterie de 
la Fort Benning, a îndeplinit mai 
multe sarcini în cadrul trupelor 
de infanterie staţionate în Ha-
wai, timp de trei ani (1925-1928). 
În perioada 1929-1934, a absolvit 
mai multe instituţii de pregătire 
superioară: Școala de Comandă și 
Stat Major de la Fort Leavenworth 
și Colegiul de Război al Armatei. 
Din 1934, a fost instructor, timp 
de patru ani, la Academia Militară, 
fi ind avansat la gradul de locote-

nent-colonel. Timp de trei ani, a de-
ţinut mai multe funcţii în cadrul 
Departamentului de Război și al 
Statului Major General.

În februarie 1941, a fost avansat 
la gradul de general-maior, iar un 
an mai târziu a preluat comanda 
unor mari unităţi de infanterie. 
S-a remarcat pe fronturile din 
Africa de Nord și Sicilia, câștigând 
mai multe bătălii în faţa trupelor 
germano-italiene, la comanda Cor-
pului II al Armatei SUA. Începând 

cu debarcarea aliată în Europa, 
din iunie 1944, Bradley a coman-
dat Armata I americană și Grupul 
de Armate 12, pe frontul de Vest. 
Între 1 august 1944 și Ziua Victori-
ei din 9 mai 1945, când aliaţii din 
cel de-Al Doilea Război Mondial au 
obţinut victoria împotriva Germa-
niei naziste, Omar Nelson Bradley 
a condus mai multe trupe decât 
oricare general din istoria SUA: 
patru armate, 12 corpuri de arma-
tă, 48 de divizii, în total 1.300.000 
de militari.

După capitularea Germaniei, a 
luat parte la elaborarea Legii pen-
tru Securitate Naţională și la pro-
cesul de restructurare și reorga-
nizare a forţelor armate. În 1948, 
a fost numit șef al Statului Major 
al Trupelor de Uscat, iar în august 
1949, şef al Statului Major Gene-
ral - funcţie pe care a deţinut-o 
până în 1953. În septembrie 1950, 
a fost ridicat la gradul de general 
de armată. În anii 1949-1950, a în-
deplinit și funcţia de președinte al 
Comitetului Militar de Stat Major 
al NATO.

A decedat pe 8 aprilie 1981, la 
New York.

În onoarea sa, unul dintre cele 
mai cunoscute tipuri de vehicu-
le blindate pe şenile ale armatei 
americane, afl ate şi în dotarea 
armatei române, au fost numite 
Bradley.  .

cariere
Oameni de seamă

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Dacă vă pregătiţi pentru o 

călătorie lungă, nu aveţi de ce să 

vă faceţi griji.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Vă sfătuim să rezolvaţi 

problemele importante în prima 

parte a zilei.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Sfatul pentru astăzi este să aveţi 

o comunicare deschisă.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Astăzi, veţi avea o mulţime de 

probleme de rezolvat.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Sunteţi hotărât să terminaţi o 

lucrare începută mai demult.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

O nouă idee de afacere se 

poate materializa, iar succesul 

dobândit vă va crește încrederea 

în forţele proprii.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Aveţi posibilitatea să faceţi 

schimbări importante.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Azi, veţi avea parte de unele 

oportunităţi care vin să vă 

schimbe în bine situaţia 

fi nanciară.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Există posibilitatea încheierii 

unei colaborări.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Astrele activează în această zi 

sfera comunicării.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Decizia referitoare la planul 

profesional pe care vreţi să o 

luaţi ar putea fi  pripită.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Vi se recomandă mai multă 

detașare și relaxare pentru 

a evita stresul și problemele 

medicale aferente. 

horoscop
8 aprilie

fi lmul zilei
VINERI, 8 APRILIE 

PERICULOS 
FILMBOX. ora 23,30, acţiune, 2002, SUA

  Cu: Bruce Boxleitner, Catherine Oxenberg, Dainius Kazlauskas u

Titlu original: Perilous  u

Un avocat e într-o călătorie de afaceri la St. Petersburg. Când o femeie pe fugă 
vine spre el şi cere ajutor, e aruncat într-o lume periculoasă, patronată de 
gangsteri şi hoţi de bijuterii. 

Cotele apelor Dunãrii
din 7 aprilie

Omar Bradley, şef 
peste un milion 
de militari

colecţia editorială „Biblioteca de 
fi lm“ a Editurii Humanitas. S-a 
stins din viaţă în noaptea de 8 
spre 9 aprilie 2011, la București. 
. V.G. online

PRF PVL 000031
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Cartofi                
aurii

INGREDIENTE. 500 grame cartofi  

albi, sare, apă pentru fi ert, ulei pentru prăjit.

PREPARARE. Curăţăm cartofi i, îi 

spălăm şi îi tăiem cuburi. Îi punem într-un vas, la 

fi ert, cu apă şi puţină sare, fără să îi fi erbem de 

tot. Scoatem cartofi i într-o sită şi îi lăsăm la scurs. 

Cât se scurg cartofi i, punem uleiul, într-un vas, pe 

foc şi îl încingem foarte bine. Prăjim cartofi i la foc 

iute, până se rumenesc pe toate părţile. Scoatem 

cartofi i într-o sită, pentru a elimina excesul de 

ulei. Sunt foarte gustoşi, crocanţi la exterior şi 

moi la interior, şi sunt potriviţi ca garnitură pentru 

fripturi.  . A.F. 

Ana Blandiana, regina 
celui mai nou număr 
„Porto Franco“

Numărul 309 al revistei coor-
donate de poetul Sterian Vicol 
o sărbătorește în mod special 
pe poeta „care merită cel mai 
mult Premiul Nobel pentru 
Literatură“, după cum spunea 
redactorul-șef la o recentă lan-
sare de carte. Ana Blandiana 
este destinatara unei scrisori 
încă... netrimise (este rubrica 
lui Vicol), care începe așa: „Să 
scrii despre Ana Blandiana și 
Opera sa e ca și cum ai încer-
ca să întorci din curgerea sa un 
râu, c-o apă mereu vie, în izvor. 
Dar când însăși Poeta, care, 
iată, zilele acestea, e mai bogată 
c-un cerc, vorbind de vârstă, se-
ntreabă Cine sunt Eu?, atunci, 
om cu scaun la cap, cum spunea 
mama, pot extrage câteva învă-
ţături din viaţa și creaţia Anei 
Blandiana. Mai întâi, e clar, A.B. 
posedă o puternică personalita-
te, știe ce vrea și îi place să se 
joace chiar cu focul, dar nimeni, 
absolut nimeni nu-i poate îngră-
di libertatea...“

Sunt publicate autografe și 
poeme ale poetei, mai scriu des-
pre domnia sa Angela Baciu (într/
printr-un interviu din anul 2011), 
Virginia Dimofte Chiriac, Paul 
Aretzu, Dan Anghelescu, Ana-
stasia Dumitru, Marcel Miron, 
Mihaela Albu... Magda Ursache 
scrie despre „o oază de norma-

litate“, Nicolae Breban, marele 
romancier, „Magul Breb“, Mircea 
Radu Iacoban prezintă un episod 
memorabil din istoria dramatur-
giei românești.

Cronici de carte sunt semna-
te de prestigioși critici la volume 
precum „Altitudinea 33” de Gelu 
Ciorici-Șipote, „Sufl etul, vioara 
care tace plângând” de Lorica 
Mihăilă, „Poeme din anticamera 
vieții” de M. Miron, „Dacă lumea 
s-ar sfârși mâine” de Lucia Ove-
zea, „Omul pădurilor” de Elena 
Netcu, „Corabia cu statui” de 
Alex. Ciocioi, „Statui de apă” de 
Caliopia Tocală ș.a., printre „cro-
nicari” fi ind Ana Dobre, Oana 
Dugan, C-tin Oancă, H. Halil, Ion 
Roșioru, Virginia Chiriac.

Poezia „este” (și) a Gabrielei 
Melinescu, Deliei Grigore, Oa-
nei Arhip, Bristenei Mantu, a lui 
Leo Butnaru, Vasile Burlui, Pier 
Paolo Pasolini (omagiat și el la 
100 de ani de la naștere, tradus 
de George Popescu), Jenică Dră-
gan, P. Manolache, G. Ghimpu, 
D. Marian, proza „este” a lui C. 
Vremuleț, Aurel Brumă, Mihai 
Vișoiu, Violeta Mândru, Irene 
Postolache, G. Coca-Lob, conti-
nuă ancheta lui Viorel Dinescu 
(răspund Constantin Trandafi r și 
Theodor Codreanu)... Numărul 
este ilustrat de Maria Mănucă și 
Ioniță Benea. , M.S.

POETA CARE MERITĂ PREMIUL NOBEL  . SEMNAL

DANIELA STRATULAT 
daniela.stratulat@viata-libera.ro 

Nu există persoană care să nu 

fi  eşuat la un examen, care să 

nu fi  ratat un deadline la locul 

de muncă sau care să nu fi  luat 

o decizie mai puţin inspirată la 

un moment dat. Cu toţii greșim! 

Sunt sigură că nicio persoană nu 

poate afi rma cu mâna pe inimă 

că nu a greșit niciodată. Suntem 

oameni și a greși e cât se poate 

de omenesc. Nu greșeala în sine 

e însă marea problemă, ci modul 

în care omul știe să o recunoască 

și să o accepte ca atare.

Doar prin străduință și eroare 
ajungem la ceea ce ne propunem 
și, totuși, teama de rușine și de 
expunere ne panichează și ne ține 
în loc. Trebuie să fi m conștienți 

că ne limităm singuri accesul la 
cunoaștere și dezvoltare dacă ce-
dăm în fața fricilor. Vrei să ai suc-
ces în ceea ce îți propui? Atunci 
acceptă faptul că din greșeli învă-
țăm. Permite-ți să greșești, dar nu 

îți da voie să „calci de mai multe 
ori pe aceeași greblă“. Asigură-te 
că fi ecare gafă vine la pachet cu 
o lecție utilă. Mai mult decât atât, 
atunci când greșești, nu fugi, ci 
asumă-ți responsabilitatea!

Atunci când greşim, avem de 
regulă, două opţiuni: fi e petrecem 
o grămadă de timp regretând, fi e 
gândim soluţii pentru a rezolva 
problema.

Primiţi greşelile în viaţa voas-
tră ca pe nişte vizitatori. Greşelile 
sunt semnul că încercaţi şi că nu 
tot timpul reuşiţi. Ele nu sunt un 
semn că sunteţi leneşi sau negli-
jenţi. O greșeală poate fi  începutul 
unui drum nou - nu de puține ori, 
marile descoperiri ale lumii au 
fost făcute din greșeală.

Personal, consider greșelile 
drept o ocazie de a învăța; din fi e-
care greșeală desprind o lecție care 
să mă ajute să devin o persoană 
mai bună și să reacționez altfel 
data viitoare.

Te-ai întrebat vreodată care 
este cea mai mare greșeală pe care 
ai făcut-o în viață?   .

lecţie
Ce faci când dai greș?

tv
mania
Hai, puişor, 
mai ia la mama 
nişte otravă!

u Alimentaţie. „N-avem 
informaţii, nu ştim că mâncăm 
prostii, că le scurtăm viaţa 
copiilor noştri prin ceea ce le 
dăm acum să mănânce, ba chiar 
şi când afl ăm, ne cam doare la 
spate: lasă-l, mă, să bage kilul 
de zahăr în el în fi ecare zi! Dă-le 
dracu’ de studii care spun că o 
să moară copilul la 45-50 de ani! 
Nu vezi ce gropiţe frumoase 
face-n obrăjori, mânca-l-ar 
mămica pe el, gras şi frumos!“, 
se încinsese, la ceas de seară, 
Dragoş Pătraru, la „Starea 
Naţiei“. Revolta era justifi cată 
de întâmplarea pe care o trăise 
în weekend, la „Cafeneaua 
Naţiei“, unde, se ştie, se 
mănâncă sănătos. O mămică 
era foarte-foarte supărată 
că ea n-are ce să le dea să 
mănânce copiilor. Şi voia să le 
comande de la fast-food. „M-am 
dus să văd ce se întâmplă: 
«Săru’mâna, ia ziceţi!» Doamna 
se turase şi mi-a zis aşa: «Păi, 
noi, adulţii, hai că găsim ce 
să mâncăm aicea, dar copiilor 
nu le place nimic din meniul 
dumneavoastră!». Superb, nu? 
E ca şi cum ai spune: deci noi, 
adulţii, am putea să mâncăm 
şi sănătos astăzi! Ok, facem 
o excepţie! Dar copiii nu pot, 
dom’le! Înţelege, copiii doar cu 
otravă pot! Că aşa i-am învăţat“. 
Şi ţineţi seama că un raport 
de audit al Curţii de Conturi 
arată că România nu are o 
strategie naţională în domeniul 
siguranţei alimentare, al 
calităţii alimentelor şi al 
consumului de pesticide. Bine, 
vorba lui Pătraru, noi nu facem 
nimic nici acolo unde avem 
strategii... .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa
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ROMÂNII, 

ÎNGRIJORAŢI 

DE PREŢURILE 

LA ENERGIE 
SONDAJ. Jumătate dintre români 

consideră că situaţia lor fi nanciară 

din acest an s-a înrăutăţit faţă de anul 

trecut, iar 43% estimează că o vor duce 

mai rău în perioada următoare, rezultă 

dintr-un sondaj realizat de CEC Bank, 

în parteneriat cu comparatorul bancar 

FinZoom.rot  > pag. 08

OŢELUL SCOATE 

GRATUITATEA, 

LA CEREREA 

FANILOR
FOTBAL. Gratuitatea 

instaurată la nivelul accesului pe 

stadion pentru meciurile de pe 

teren propriu a dat naștere mai 

multor reacţii în contradictoriu din 

partea fanilor clubului gălăţean, iar 

conducerea clubului a decis, în fi nal, 

să le dea ascultare.  > pag. 10

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la

ddata următoarei extrageri.

14 vineri

4 - 9 aprilie 2022 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 4 - 9 aprilie 2022

14
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ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

„A fost convocată recepţia la 
terminarea lucrărilor de reabili-
tare a podului rutier de frontieră, 
peste râul Prut, între localităţile 
Giurgiulești (Republica Moldova) 
și Galaţi (România)” a anunţat, în-
tr-o postare pe pagina sa publică 
de Facebook, Ionel Scrioşteanu, 
secretar de stat în Ministerul 
Transporturilor. Politicianul a 
ţinut să precizeze că este primul 
pod dintre România şi Moldova 
reabilitat după 1989.

„Podul, cu o lungime de 125 m, 
a fost construit în anul 1949. Lu-
crările de reabilitare au constat în 
consolidarea grinzilor cu zăbrele, 
sablarea și vopsirea tablierului, 
reparaţii la placa de beton armat 

de susţinere a podului, protejarea 
cu diguri a picioarelor podului, 
refacerea căii carosabile și a celei 
pietonale, amplasarea unor para-
pete noi, precum și efectuarea de 

lucrări de reabilitare/reparaţii la 
racordări cu terasamentele”, a 
precizat secretarul de stat.

Aşa cum aţi putut afl a din 
ziarul „Viaţa liberă”, în decem-

brie 2021 s-au ridicat restricţiile 
de circulaţie instituite pe acest 
pod, în condiţiile în care, în pe-
rioada efectuării lucrărilor, tra-
fi cul s-a desfășurat semaforizat 
pe o singură bandă. Finalizarea 
lucrărilor a fost anunţată de an-
treprenor cu două luni înainte de 
termenul prevăzut în contract. 
Finaţarea lucrărilor, în valoare 
de circa 8 milioane de lei, a fost 
asigurată în totalitate de Guver-
nul României.

Podul rutier Galaţi – Giurgiu-
lești contribuie la fl uidizarea tra-
fi cului între România și Moldova, 
la asigurarea mobilităţii, precum 
și la facilitarea comerţului pe pie-
ţele interne și internaţionale. De 
asemenea, sporește rolul Republi-
cii Moldova ca legătură între sta-
tele Uniunii Europene. . 

PRF PVL 000035

Recepţia lucrărilor la 
Podul Galaţi - Giurgiuleşti

FINANŢAREA, ASIGURATĂ ÎN TOTALITATE DE GUVERNUL ROMÂNIEI . REABILITARE

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un localnic din comuna Smâr-
dan a ajuns cu greu în custodia 
poliţiei, după ce în ultimele luni 
ar fi  comis mai multe acte de agre-
siune pe raza localităţii. Bărbatul, 
în vârstă de 39 de ani, a fost reţi-
nut abia după ce în noaptea de 2 
spre 3 aprilie ar fi  ieșit pe o stradă 
din Mihail Kogălniceanu și, înar-
mat cu o secure, ar fi  adresat inju-
rii și ameninţări unui consătean 
din vecini și familiei acestuia. Nu 
s-ar fi  limitat la atât și ar fi  conti-
nuat scandalul ceva mai departe 
de casă. ”În continuare, bărbatul 

s-ar fi  deplasat în intersecţia DJ 
255 cu strada Apărătorii Patriei, 
unde, folosindu-se de secure, ar 
fi  distrus panourile din care era 
construită staţia de autobuz, pre-
cum și o troiţă”, au explicat re-
prezentanţii IPJ Galaţi. În urma 
cercetărilor, poliţiștii au stabilit 
că tot bărbatul cu securea a fost 
protagonistul unor scene violen-
te derulate la fi nele lunii ianua-
rie. Atunci, cu aceeași armă, ar fi  
ameninţat doi consăteni într-un 
magazin, după care s-ar fi  dus în 
cimitir, unde a distrus crucile 
de pe două morminte. Individul 
a fost reţinut sub acuzaţiile de 
distrugere, tulburarea ordinii 

și liniștii publice, ameninţare și 
profanare de morminte și urma 
a fi  prezentat Parchetului de pe 

lângă Judecătoria Galaţi, în vede-
rea dispunerii unei măsuri pre-
ventive. .

pericol
Înarmat cu o secure, a băgat groaza într-un sat întreg
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 Mesaj dur al vedetei tv, după tragedia din Ucraina u

’
 Rușii nu au limită, 

sunt niște barbari

SIMONA GHERGHE,
moderatoare tv

03gastronomie
Alimente care 
pot furniza iod 
organismului

10medicină
Nucșoara, de ajutor 
în problemele 
digestive

Simona Gherghe, 
revoltată de
crimele de război
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ISTORIA A ALTFEL

Nepoţica lui Fred a... auzit 
zeppelinul

Primul Război Mondial a îngro-
zit o lume întreagă! Într-o naţiune 
pedant de calmă sub orice primej-
die, o nepoţică a „unchiului Fred" 
Mourylian, englezul internaţional 
care lucrase, între 1873 şi 1880, ca 
expert, la Galaţi, Juliet Elizabeth 
Sladden (1897-1984), cunoscută şi 
drept Judy sau Betty, cel de-al zece-
lea şi cel mai mic copil al lui Julius 
Sladden şi al surorii lui Fred, Eu-
génie Sladden, născută Mourylian, 
descria războiul prin ochi curioşi, 
dar şi incredibil de calmi. Astfel, îi 
scria mamei sale, care trăia, lângă 
soţul său, la eleganta şi romanti-
ca lor reşedinţă din Badsey, pe 17 
octombrie 1915, în plin război, din 
internatul şcolii sale - Şcoala Grove, 
din Londra, instituţie fondată încă 
de la 1565! Studenta de 18 ani se 
dovedea mai curioasă decât temă-
toare atunci când uriaşele zeppe-
line germane au început să bom-
bardeze obiective civile (ca şi acum, 
la invazia rusească a Ucrainei!) din 
capitala Imperiului Britanic!

„Draga mea Mamă/ Mulţumesc 
pentru scrisoarea ta pe care am pri-
mit-o aseară", scria tânăra. „M-am 
gândit că ai fi destul de surprinsă ca 
să auzi că am văzut şi auzit un Zeppelin. 
Cel puţin partea enervantă este că nu 
l-am văzut (s.n.)" - se plânge ea. „Din 
moment ce era de văzut, tot ce mi-aş fi 
dorit foarte mult era să o şi fac; unii 
au făcut-o. Era miercuri seara şi tocmai 
ne pregăteam paturile, la 20 şi 10, şi 
stăteam în camera lui Wilks vorbind, 
când deodată am auzit o bubuitură - nu 
foarte puternică - dar totuşi gândul la 
Zeppeline mi-a rătăcit mintea, dar nu 
serios, aşa că nu am spus nimic. Apoi, la 
aproximativ un minut după, a venit un 
zgomot dinspre o bombă care a explo-

dat destul de aproape - părerile au fost 
împărţite în ceea ce priveşte dacă era 
sau nu într-adevăr «a noastră» - zgo-
motul nu părea destul de puternic. Apoi 
s-au auzit bubuituri şi zdrăngăniturile 
altor arme şi s-au văzut unul sau două 
fulgere de bombe aruncate la câţiva ki-
lometri distanţă. Wilks şi cu mine ne-
am uitat una la alta şi am spus «Zepps» 
(zeppeline - n.n.), iar eu am zis că ar 
trebui să stingem lumânarea şi am 
făcut-o: ne-am dus jos. Pe scări 
ne-am ciocnit cu domnişoara 
Fletcher şi domnişoara La-
cey şi a trebuit să aducem 
oamenii în camera co-
mună. Când am ajuns 
cu toţii acolo, domni-
şoara Lacey a spus că 
nu era niciun pericol 
(...), dar nu ne-a lă-
sat să mergem la 
ferestre să vadă 
dacă vedem ceva. 
Aşa că am stat cu 
toţii acolo vreo zece 
minute, în timp ce 
ea şi domnişoara 
Fletcher au urcat 
pe acoperiş şi, după 
ce s-au asigurat că 
[Zeppelinul] dispă-
ruse, ne-au trimis 
pe toţi înapoi în pat. 
Întreaga procedură a 
durat doar 20 de minute! 
Ceea ce m-a enervat totuşi 
a fost aceasta: la 11,15 şi la 
12 am auzit din nou focuri de 
pistoale, dar atât de îndepărtate, 
încât am ştiut că nu ar trebui să fim 
treziţi din nou decât dacă se apropie. 
Domnişoara Jorgensen, domnişoara 
Jupp şi domnişoara Lacey se plimbau, 
dar nu i-am auzit pe niciunul dintre cei-
lalţi pedagogi, aşa că nu m-a împins ni-
mic ca să mă ridic din pat şi să văd ce era 

de văzut. Dar dimineaţa următoare am 
descoperit că Joyce şi Sylvia fuseseră sus 
pe acoperiş cu domnişoara Lacey şi cei-
lalţi, urmărind bombele aruncate peste 
Woolwich şi Croydon (mari oraşe din 
vecinătatea Londrei - n.n.). Mi-aş fi 
dorit să fi urcat şi eu acolo sus. Oh, am 

avut o astfel de săptămână. Foarte 
distractiv (s.n.), dar sunt îngrozitor de 
bucuroasă să cred că aproape totul s-a 

terminat. Aici au rămas vreo opt sau 
zece OG (conform „Slang dictiona-
ry", OG este un termen de argou 
pentru cineva care este incredibil 
de excepţional, autentic sau „de 
şcoală veche" - n.n.) care au rămas 
[la internat] în weekend, dar vor pleca 
mâine, la asta mă aştept. Apoi mai este 
o reprezentaţie a piesei miercuri, dar 

nu va fi atât de obositoare ca ieri şi 
vineri. Voi avea puţin timp după 

aceea, slavă Domnului."

Umor şi curaj 
englezesc, 
adolescentin!

Pericol! „Am avut 
ocazia ca să scap, la 
milimetru, azi di-
mineaţă! Tocmai 
coborâsem scările 
în bucătărie, când 
o bucată mare de 
tavan a căzut în 
spatele meu! Cu 
trei secunde îna-
inte să fi fost şi 
mi-ar fi aterizat 
pe cap, ceea ce 
nu ar fi  fost foar-
te frumos (s.n.).

Un război 
secret şi 

foamea 
petrolului, 

nepotolită nici 
azi!
Nepoţica lui Fred, Juli-

et, îşi informa mama şi asu-
pra faptului că „Am avut o veste 

de la Cyril în ziua în care a plecat din 
nou pe front". Despre războiul din 
Orient şi povestea de dragoste a 
căpitanului Cyril Sladden, fratele 
Julietei, nepot al domnului Fred, 
am început să scriem într-un epi-

sod trecut. Am găsit însă, pe site-
ul https://www.eveshamjournal.
co.uk, şi o relatare despre partea se-
cretă a misiunii tânărului. În urmă 
cu o sută de ani, maiorul Cyril Sla-
dden (pe atunci căpitan - n.n.) din 
regimentul Worcestershire a fost 
implicat într-o campanie militară 
puţin cunoscută (...). Cyril Sladden 
a crescut în Badsey, unul dintre cei 
opt copii ai lui Julius Sladden şi ai 
soţiei sale, Eugénie. La izbucnirea 
războiului, a fost încadrat în Bata-
lionul 9. După serviciul în Dardane-
le, în 1915 şi începutul anului 1916, 
Cyril a fost prins în acţiune în Meso-
potamia (spaţiu antic cuprinzând 
zone din actualul Irak, Siria, Iran 
şi Turcia - n.n.). La sfârşitul lui iulie 
1918, el a devenit parte a misiunii 
secrete cunoscute sub numele de 
Dunsterforce, numită după liderul 
acesteia, generalul-maior Lionel 
Dunsterville. În mijlocul tulbură-
rilor din Primul Război Mondial 
şi al destrămării Imperiului Rus, 
Baku, capitala proaspăt declaratei 
Republici Azerbaidjan, a devenit un 
câmp de luptă, în timp ce patru fac-
ţiuni căutau să controleze câmpuri-
le petroliere. În fi eful bolşevicilor, 
menşevicilor, armenilor şi azerilor, 
Londra a trimis o mică forţă impe-
rială într-o misiune imposibilă: să 
împiedice Baku să cadă în mâinile 
otomanilor sau germanilor, ambii 
disperaţi după petrolul Azerbaidja-
nului. Londra s-a temut, de aseme-
nea, că Baku ar putea fi  un punct 
de aşteptare pentru un asalt asupra 
Asiei Centrale şi, de acolo, asupra 
Indiei Britanice. Odată cu schim-
barea controlului oraşului aproape 
săptămânal, forţa de aproximativ 
1.000 de oameni şi câteva maşini 
blindate a luptat pe drumul de la 
Bagdad la Baku. , V. Cilincă

„UNCHIUL FRED„ ŞI TREI DECENII DE CORESPONDENŢĂ BRITANICĂ (10)  . REPERE
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Înduioşător, o scrisorică cu poză  u
trimisă în 1907 către „The Evesham 
Journal„, fondat la 1700 în „miezul„ 
Angliei, de micuţa Juliet Elizabeth 
Sladden, cea mai mică dintre copiii 
Sladden, alături de căţeluşul ei 
Scot, de şase ani.

Familia Sladden, în 1903 u Copiii Marelui Război au dus o viaţă mică...  u
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sfaturi
Alimente recomandate pentru imunitate

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

Perioadele de tranziţie între 
anotimpuri supun organismul 
nostru la un mai mare efort de 
acomodare. Astfel, este foarte im-
portant să îl hrănim cu alimente 
potrivite care să îi întărească abi-
litatea de apărare împotriva bac-
teriilor şi a virusurilor. Ca să ai o 
imunitate de fi er şi să îţi protejezi 
organismul de virozele de sezon, 

nu e nevoie să arunci sume mari 
de bani pe suplimente, ci doar să 
fi i un pic mai atent la alimentele 
din farfurie. Un astfel de aliment 
cu benefi cii pe toate planurile, re-
comandat de toţi medicii, de la 
cardiolog până la infecţionist sau 
nutriţionist, este oul.

 Poţi găti ouăle în fel şi chip - 
fi erte, poşate, ochiuri, omletă, la 
cuptor. Important este să nu folo-
seşti în exces ulei şi să le mănânci 
alături de legume. Poate fi  un ar-

dei gras, o jumătate de avocado, 
o roşie, un castravete, orice îţi 
place. Aşa obţii imunitate în faţa 
infecţiilor virale de sezon, dar îţi 
menţii şi silueta, pentru că ouăle 
sunt foarte săţioase, au puţine ca-
lorii şi pot fi  mâncate zilnic fără 
grija colesterolului.

Alte alimente pentru imunita-
te, sărace în calorii, sunt mierea, 
iaurtul, ovăzul, ghimbirul, kiwi, 
ceaiul verde, lămâile şi portocale-
le, potrivit csid.ro. .

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

În contextul în care tot mai 
multă lume a luat cu asalt far-
maciile pentru achiziţionarea 
iodurii de potasiu, necesară în 
cazul unui accident nuclear, spe-
cialiştii atrag atenţia cu privire 
la importanţa pe care o are iodul 
stabil, pe care îl putem găsi într-o 
serie de alimente.

 O persoană adultă trebuie să 
consume zilnic în jur de 150 mcg 
(n.r. - micrograme) de iod, nece-
sarul crescând până la 250-300 
mcg la femeile însărcinate şi la 
cele care alăptează. Iodul conţine 
aşa-numiţii cofactori, mai exact, 
substanţe organice care ajută la 
asimilarea sa şi la îndeplinirea 
rolului său în procesele imunita-
re, hormonale, nervoase şi nu nu-
mai, afl ăm de pe dcmedical.ro.

 Alimentele care conţin iod:
 laptele proaspăt, iaurtul 

natural, ceapa, usturoiul verde, 
fasolea boabe, fasolea verde, ouă-
le fi erte, sarea naturală, tonul, 
fructele de mare (creveţii, algele 
marine, scoicile), codul, bibanul, 
cartofi i copţi, bananele, căpşu-
nile, prunele, în special prunele 
uscate, merişoarele, afi nele, spa-
nacul, varza, morcovul, prazul, 
roşiile, perele, strugurii.

Printre toate acestea, mai exis-
tă un aliment, un fruct mai bine 
zis, care ţine loc de iod. Este vorba 
despre cătină, o alternativă natu-
rală, fără efecte secundare, la me-
dicamentele cu iod. Fructele de 
cătină sunt bogate în vitamina C, 
A, complexul de vitamine B (B1, 
B2, B6 si B9), dar şi vitaminele E, 
K, P si F. În plus, cătina conţine 
şi microelemente precum calciu, 
magneziu, fosfor, potasiu, fi er, 
acizi graşi polinesaturaţi şi ca-
rotenoide, beta caroten. Potrivit 
unui studiu publicat în 2017 de 
Journal of Radiation Research, 

pulpa şi uleiul de cătină pot pro-
teja organismul împotriva radia-
ţiilor, având efecte extraordinare 
după iradiere.

Alimentele verzi şi cele proas-
pete nu conţin iod în cantităţi 
foarte mari.

Este important să consumi 
alimente bogate în iod, deoarece 
lipsa de iod este una dintre prin-
cipalele cauze ale apariţiei tulbu-
rărilor legate de tiroidă.

Iodul este un oligoelement pre-
zent în cantităţi infi me în corpul 
uman - 15-20 miligrame, dintre 
care 70-80% se găsesc la nivelul 
glandei tiroide.

Cea mai importantă tulburare 
ce apare în organism atunci când 
avem prea puţin iod este hipoti-
roidismul: oboseală extremă, 
încetinirea proceselor mentale, 
depresie uşoară, creştere în gre-
utate, apariţia aşa-numitei guşe, 
scăderea temperaturii corpului şi 
senzaţia de frig. .

PROTECŢIE PE CALE NATURALĂ  .  BENEFICII

 Mici de post
    INGREDIENTE. u 200 de grame 
de mazăre, 100 de grame de boabe 
de soia, 100 de grame de miez de 
nucă măcinat, 50 de grame de 
pesmet, 50 de grame fulgi de ovăz
măcinaţi, 1 ceapă, 3 linguri de 
fulgi de drojdie, condimente (sare, 
piper, cimbru, boia afumată, 
pudră de usturoi, oregano).

PREPARARE. u  Mazărea şi
boabele de soia se fierb în vase 
separate. Se scoate mazărea,
iar soia se stoarce de apă. Se
mărunţesc apoi mazărea şi soia 
la blender. Se adaugă fulgii de 
ovăz mărunţiţi, miezul de nucă, 
ceapa tocată, fulgii de drojdie,
condimentele şi se amestecă
bine. Se modelează cu palmele
umezite şi se rumenesc pe ambele
părţi, în tigaie sau pe grill, 1-2 
minute, la foc mare. Se pun apoi 
pe o tavă întinsă tapetată cu 
hârtie pergament şi se dau la 
cuptor pentru 20 de minute. O 
altă variantă este să-i faci la
grătar, pe lemne. Vor ieşi delicioşi!
Există mai multe variante pentru
reţeta de mici vegetarieni. O altă 
combinaţie este cea din tofu, soia
şi tărâţe de psyllium. Important 
este să adaugi ingredientele care
îţi plac până obţii reţeta pe gustul
tău, af lăm de pe csid.ro  . , M.Z.

CARTOFI 

UMPLUŢI CU 

BRÂNZĂ ŞI 

VERDEAŢĂ
INGREDIENTE. 2 cartofi ,

100 grame cremă de brânză, 100 

grame mozzarella cu umiditate 

scăzută, răzuită, 80 grame 

parmezan, răzuit, 1 lingură 

smântână de gătit, sare, piper, 1 

lingură pătrunjel proaspăt, tocat fi n. 

PREPARARE. Preîncălzeşte 

cuptorul la 180 de grade. Spală 

cartofi i, usucă-i cu prosoape de 

hârtie, apoi înfăşoară-i în folie de 

aluminiu. Dă-i la cuptor pentru 45 

de minute. Când sunt gata, scoate 

cartofi i din aluminiu şi taie-le un 

capac. Scobeşte miezul cartofi lor 

cu o lingură. Vei folosi miezul de 

la un singur cartof. Pune-l într-un 

bol, împreună cu crema de brânză, 

2/3 din mozzarella, parmezanul, 

smântâna de gătit şi pătrunjelul. 

Asezonează cu sare şi piper după 

gust şi amestecă totul. Umple car-

tofi i cu acest amestec şi acoperă 

cu mozzarella rămasă. Dă din nou 

cartofi i la cuptor pentru 15 minute, 

la 180 de grade. . M.Z.

BUDINCĂ DIN 

PASTE CU VINETE 

ŞI BACON

INGREDIENTE. 3-4 felii de 

vânătă, 100 grame paste bucatini, 4 

felii de bacon, 8 ouă, sare, piper, ¼ 

cană smântână de gătit, 150 grame 

brânză Cheddar, răzuită. 

PREPARARE. Fierbe 

pastele bucatini conform indicaţiilor 

de pe pachet. Scurge-le de apă. 

Unge cu unt sau ulei vegetal o tavă 

dreptunghiulară mică (20x8 cm) 

şi pune pe fundul ei jumătate din 

pastele gătite. Continuă cu un strat 

de vinete, un strat de bacon şi re-

stul de paste. Bate ouăle împreună 

cu smântâna de gătit, puţină sare 

şi piper. Toarnă amestecul de ouă 

peste paste. Acoperă totul cu un 

strat de brânză Cheddar răzuită. 

Coace pentru 15 minute în cuptorul 

preîncălzit la 1800C. Lasă budinca 

să se răcească înainte de a o felia, 

potrivit sodelicious.ro. . M.Z.

reţete de 
weekend

Alimente care aduc 
iod în organism

Sursa foto:u

agro-herbs.ro
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 HP CUMPĂRĂ 

COMPANIA 

CARE DEŢINE 

PLANTRONICS
ACHIZIŢIE. HP îşi 

consolidează divizia de produse 

din zona audio cu achiziţia Poly, 

compania care deţine brandul 

Plantronics. Aceasta este cea de-a 

doua achiziţie din această zonă, din 

ultimii ani, HP cumpărând recent 

şi brandul de accesorii de HyperX 

de la Kingston, care produce 

multe tipuri de căşti şi microfoane 

pentru gaming. Poly, în schimb, s-a 

reorientat mai degrabă spre zona 

de offi ce.Poly este numele pe care 

compania Plantronics l-a adoptat 

după ce a cumpărat, la rândul său, 

compania Polycom. De atunci, 

produsele sale au fost concentrate 

pe soluţii pentru birouri, precum 

căşti şi alte dispozitive pentru 

conferinţe audio şi video.HP a 

confi rmat faptul că va cumpăra Poly 

pentru 3,3 miliarde de dolari, iar 

tranzacţia va fi  în cash, nu în acţiuni, 

aşa cum am mai văzut în cazul 

altor achiziţii din trecut. Scopul 

achiziţiei este îmbunătăţirea poziţiei 

HP pe piaţa de produse „hybrid 

work”, însă nu este clar dacă Poly 

ca entitate va supravieţui după 

fi nalizarea tranzacţiei. Aprobările 

fi nale sunt aşteptate cândva spre 

fi nalul lui 2022, scrie engadget.

com, citată de go4it.ro.Astfel, nu 

ştim dacă HP va continua să vândă 

produsele Poly sau Plantronics 

sub brandurile deja existente sau 

dacă îşi va pune sigla HP pe ele. În 

cazul HyperX, compania a decis să 

păstreze numele, în ciuda faptului 

că îşi dezvoltase intern un alt brand 

de gaming concurent, HP Omen.

Poly/Plantronics a mai încercat 

anterior să-şi vândă operaţiunile 

către compania elveţiană Logitech 

în 2018, însă cele două entităţi nu 

au ajuns la o înţelegere. Între timp, 

Logitech a cumpărat alte branduri 

din zona audio, precum Astro, Blue 

şi Jaybird, care produc căşti de 

gaming, microfoane profesionale, 

respectiv, căşti bluetooth.  

.Remus Basalic 

acţiuni
Elon Musk a devenit principalul acţionar al platformei Twitter

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Directorul general de la Tesla 
Inc, Elon Musk, a acumulat o par-
ticipaţie de 9,2 la sută la platfor-
ma de socializare Twitter, o dez-
văluire care a provocat creşterea 
cu 26 la sută a preţului acţiunilor 
companiei, informează Reuters, 
preluată de Agerpres.

Astfel, Musk deţine în prezent 
un pachet de 73.486.938 de acţi-
uni ordinare la Twitter, pachet 
care avea o valoare de 2,9 miliar-
de de dolari, la fi nalul săptămânii 
trecute.

Imediat după prezentarea 
acestor informaţii, acţiunile 

Twitter au crescut cu un sfert, 
în tranzacţiile care preced des-
chiderea ofi cială a bursei, având 
în vedere că vin doar la aproxi-
mativ o săptămână după ce Musk 
declara că „se gândeşte serios“ să 
înfi inţeze o nouă platformă de so-
cial media.

Musk a dat acest răspuns la o 
întrebare pusă de un utilizator 
de Twitter, dacă se gândeşte să 
construiască o platformă de so-
cial media care să aibă la bază 
un algoritm de tip open source 
şi care ar da prioritate libertăţii 
de exprimare şi unde propaganda 
ar fi  redusă.

Musk, care este la rândul său 
un utilizator frecvent al Twitter, 

are 80 de milioane de urmăritori 
şi a folosit Twitter pentru a face 
mai multe anunţuri care au in-
fl uenţat pieţele fi nanciare. În 
ultima vreme, Elon Musk a cri-
ticat platforma de socializare şi 
politicile sale. Potrivit acestuia, 
Twitter subminează democraţia 
prin eşecul de a adera la princi-
piile libertăţii de exprimare.

Musk, care este şi fondator 
şi director general la compania 
de rachete SpaceX, precum şi la 
start-up-ul Neuralink sau la fi r-
ma de infrastructură The Boring 
Company, este, teoretic, cel mai 
bogat om din lume, cu o avere 
estimată de Bloomberg la peste 
300 de miliarde de dolari. .

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Publicaţia olandeză 

LetsGoDigital, care se ocupă de 

obicei cu dezvăluirea produselor 

brevetate de către companii 

precum Apple şi Samsung, face 

şi unele dintre cele mai calitative 

modele 3D cu acestea, iar cele 

pentru iPhone 14 Pro par să 

fi e, dacă nu perfecte, măcar 

aproape perfecte. LetsGoDigital 

a publicat un clip de prezentare 

care este atât de bine realizat, 

încât parcă a fost lansat de 

către Apple, în care putem 

vedea designul (probabil) fi nal 

al telefonului, realizat pe baza 

celor mai recente planuri care au 

fost „scăpate” pe internet, scrie 

go4it.ro. 

LetsGoDigital a realizat aceste 
imagini în parteneriat cu Techni-
zoConcept, iar proporţiile şi noile 
particularităţi ale dispozitivelor 
au fost realizate în mare detaliu 
într-un software de modelare 3D. 
Rezultatele sunt impresionante, 
însă nu sunt tocmai surprinză-
toare. Deja am văzut multiple 
leak-uri care vorbesc despre iP-
hone 14 Pro, care se pare că nu 
va avea un design semnifi cativ 
diferit faţă de iPhone 13 Pro din 
prezent, model lansat în toamna 
anului 2021.

 În afară de înlocuirea notch-
ului din display cu un decupaj du-
blu, unul pentru Face ID şi unul 
pentru camera frontală, telefo-
nul arată aproape identic cu iP-
hone 13 Pro din prezent. Modulul 
de cameră ar putea fi  puţin mai 
mare însă, în rest, marginile me-
talice şi poziţia butoanelor par să 
fi e identice. Notch-ul prezent pe 
modelele de telefoane Apple din 

ultimii ani pare să fi  fost un com-
promis greu de acceptat de mulţi 
fani ai acestui telefon. Renunţa-
rea la notch-ul de pe ecran şi în-
locuirea lui cu un decupaj mult 
mai fi n ar aduce un mare plus 
iPhone-urilor din noua generaţie, 
modele aşteptate să fi e lansate în 
toamna acestui an. Totuşi, vom 
vedea dacă zvonurile vehiculate 
pe internet în această privinţă se 
vor şi adeveri.

Cei din spatele acestor imagini 
şi-au luat şi câteva libertăţi creati-
ve atunci când vine vorba despre 
culori, întrucât prezintă telefoa-
ne în nuanţe pe gri, auriu, verde şi 
un arămiu similar cu Burgundy 

Red de pe Galaxy S22 Ultra.
La interior, se zvoneşte că iP-

hone 14 Pro va veni la pachet cu 
cipul Apple A16 Pro, un model 
realizat pe arhitectură de 4 na-
nometri, dar şi cu o cameră prin-

cipală de 48 megapixeli, faţă de 
cea de 12 megapixeli din prezent. 
Lansarea este aşteptată în luna 
septembrie, iar preţul ar putea să 
crească cu 100 dolari/euro faţă de 
generaţia anterioară. .

CU JUMĂTATE DE AN ÎNAINTE DE LANSARE  .  CONCEPT

Cele mai impresionante 
imagini cu iPhone 14 Pro

poly
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 Poţi afl a destul de multe 

trăsături ale personalităţii 

unui bărbat din felul în care se 

îmbracă sau după cum tratează 

oamenii, în general. Mergând din 

viaţa publică înspre cea intimă, 

descoperim şi alte secrete, 

căci şi poziţia sexuală preferată 

dezvăluie câte ceva despre 

personalitatea bărbaţilor. 

În cazul în care partenerul 
tău sexual preferă poziţia misio-
narului, nu te grăbi să îl catalo-
ghezi drept un bărbat plictisitor, 
lipsit de iniţiativă. Dacă preferă 
această poziţie, înseamnă că îi 
place stabilitatea şi este, mai de-
grabă, un tip tandru. Faptul că 
preferă această poziţie mai poa-
te spune despre personalitatea 
sa că este un tip destul de comod, 
căruia nu îi prea place aventura. 
Nici cu creativitatea nu stă prea 
bine, însă, pe de altă parte, este 
un tip loial, care are nevoie de 
afecţiune, sunt de părere sexolo-
gii, potrivit clicksanatate.ro.

 Poziţia pe la spate denotă 
un tip aventurier 

Daca îi place să faceţi destul de 
des sex în această poziţie, poate 
însemna că îi place să deţină con-
trolul şi că are încredere în el. Pe 
de altă parte, faptul că această po-
ziţie nu presupune să vă priviţi în 
ochi în timp ce faceţi amor poate 
însemna şi faptul că are şi anumi-
te insecurităţi. De asemenea, mai 
poate fi  un semn că este deschis 

către aventuri şi că este un tip 
independent.

 Femeia deasupra, poziţie 
preferată de bărbaţii 
comozi 

Dacă stai de cele mai multe ori 
deasupra atunci când faceţi sex, 
acest fapt poate sugera faptul că 
ai un partener care este obişnuit 
să obţină lucrurile uşor de la via-

ţă, potrivit publicaţiei idiva.com, 
preluate de clicksanatate.ro.

Poate fi  şi faptul că nu este 
un tip foarte ambiţios, însă, în 
schimb, are o doză de aroganţă. 
Însă este şi o poziţie care ajută 
femeia să ajungă la orgasm. De 
aceea, dacă se numără printre po-
ziţiile lui preferate, poate însem-
na şi faptul că vrea să ai parte de 
plăcere în dormitor.

Această poziţie poate indica 
atât un bărbat atent la dorinţe-
le partenerei, dar poate arăta 
şi faptul că ai un partener po-
sesiv, chiar un pic gelos, care 
simte nevoia de afecţiune, dar 
şi de dovezi constante de iu-
bire. Pe de altă parte, poate 
sugera şi faptul că nu prea 
are încredere în el. .  Iulian 

Cozma 

 DOUĂ GREŞELI 

COMISE 

FRECVENT 

DE FEMEI
RELAŢIE. La începutul 

relaţiei, atracţia faţă de partener 

şi dorinţa de a-l cunoaşte fac din 

sex o experienţă de neuitat. Cu 

timpul, însă, experienţele voastre 

din dormitor pot lăsa mult de 

dorit. Dacă te regăseşti în această 

situaţie, este posibil ca de vină să 

fi i chiar tu sau măcar ca şi tu să 

porţi o parte din responsabilitate. 

Iată care sunt două dintre cele mai 

frecvente greşeli pe care le fac 

femeile în intimitate.

Se prefac că au orgasm

. O treime dintre femeile active din 

punct de vedere sexual nu ajung 

la orgasm în timpul actului sexual, 

potrivit Societăţii de Obstetrică şi 

Ginecologie din Canada. Pentru 

a nu isca certuri, frustrări sau 

nemulţumiri în relaţia cu partenerul 

sexual, majoritatea acestora se 

prefac că au atins punctul culmi-

nant. Sexologii spun însă că nu 

aşa se tratează această problemă. 

Când partenerul te întreabă dacă 

ai avut sau nu orgasm, fi i onestă 

şi spune-i adevărul. În acest fel, 

creşti şansele să îndrepţi lucrurile 

care acum nu merg aşa cum ar 

trebui şi îl ajuţi şi pe cel de lângă 

tine să înţeleagă mai bine ce îţi 

face plăcere şi ce nu. Mai mult, 

sinceritatea ar trebui să stea la 

baza oricărei relaţii.

Nu spun ce-şi doresc 
de la partener

. Bărbaţii nu pot citi gândurile femei-

lor, ci, din contră, vor ca partenera 

să le spună ce să facă. Majoritatea 

bărbaţilor vor să primească in-

strucţiuni, mai ales atunci când în 

urma acestor instrucţiuni partene-

ra atinge punctul culminant.

Lipsa de încredere 
în sine

. Cu toţii avem propriile îndoieli şi 

nesiguranţe în ceea ce ne priveşte. 

Ideal ar fi  să facem tot ceea ce ne 

stă în puteri să ne purtăm raţional 

când suntem copleşiţi de această 

lipsă de încredere în propria per-

soană, pentru că, altfel, vom ajun-

ge să ne sabotăm relaţia, iar totul 

poate porni chiar din dormitor. De 

exemplu, persoanele care au fost 

înşelate în relaţiile anterioare au 

tendinţa de a fi  mult mai geloase 

şi suspicioase în relaţiile viitoare, 

chiar dacă nu au niciun motiv să 

se simtă astfel. Nu putem fi  traşi la 

răspundere şi nici nu ar trebui să 

fi m învinovăţiţi pentru sentimente 

care au la origine experienţe per-

sonale care nu ne privesc. Putem, 

cel mult, să discutăm despre ceea 

ce îl face pe cel de lângă noi să se 

comporte astfel, dar nu să-i permi-

tem să ne controleze viaţa. . I.C. 

în dormitor

studiu
Ce trebuie să ştii despre sex, pe măsură ce anii trec

Schimbările în ceea ce priveş-
te viaţa sexuală sunt inevitabile, 
pe măsură ce înaintăm în vâr-
stă. Cele mai multe despre care 
am auzit vorbindu-se sunt legate 
de scăderea libidoului şi despre 
apariţia unor simptome neplăcu-
te, precum uscăciunea vaginală, 
care poate afecta viaţa sexuală. 
Afl ă şi alte detalii pe care nu le 
cunoşteai!

 Sexul este 
mai satisfăcător 

Potrivit unui studiu publicat 
în Jurnalul American de Medi-
cină, două treimi dintre femei-
le mai în vârstă au spus că sunt 
mulţumite de viaţa lor sexuală. 
Mai mult de 67 la sută dintre fe-

meile trecute de prima tinereţe 
au menţionat că au avut orgasm 
de cele mai multe ori sau întot-
deauna în timpul actului sexual. 

Aceste răspunsuri i-au determi-
nat pe cercetătorii de la Univer-
sitatea din San Diego, SUA, să 
spună că sexul devine mai satis-

făcător pe măsură ce înaintăm 
în vârstă.

 Partenerul ştie ce face 
Persoanele trecute de 40 de ani 

se bucură de o viaţă sexuală împli-
nită, de cele mai multe ori. Potrivit 
prevention.com, toţi cred că sexul 
este mai bun la 20 de ani, însă nu 
este chiar aşa, după cum indică me-
dicul ginecolog Lauren Streicher. 
Un bărbat trecut de vârsta de 40 
de ani are mai multă experienţă, 
iar femeia cu care face dragoste are 
parte de o viaţă sexuală împlinită. 
Şi persoanele care au acelaşi parte-
ner de mai mulţi ani se simt mai îm-
plinite sexual, pentru că îşi cunosc 
foarte bine trupurile şi ştiu ce vor 
unii de la alţii. .  Iulian Cozma 

LIMBAJUL CORPULUI  .  INTERPRETĂRI

Ce spune poziţia sexuală
preferată despre 
personalitatea bărbatului

Dacă partenerul tău preferă poziţia misionarului, nu te grăbi să îl cataloghezi drept plictisitor u
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Poetul, eseistul, prozatorul, edi-
torul, jurnalistul, creatorul de revis-
tă culturală, ofi țerul (în retragere... 
strategică, este drept!) Firiță Carp 
este un socratic sui generis, mare 
iubitor de natură (și umană! Cea mai 
recentă carte cunoscută de mine, 
„Pandemice“, este o dovadă clară!), 
fi n analist și observator, punând 
Omul și Cultura (prieteniei) Omului 
înaintea multor fi țe și ideologii!

Ferice de cei care îl cunosc și îi 
pot ura de bine, chiar și în avans cu 
câteva luni, cum s-a întâmplat cu 
gălățenii lui dragi (să nu uităm că 
o parte din caracter i-a fost călit la 
Galați, în anii de liceu, la „actualul” 
Colegiu Naţional ”Vasile Alecsan-
dri”, atunci, în „poveste”, Liceul!), 
de Ziua Culturii Naționale 2022, 
când i s-a confi rmat statutul de… 
cavaler eminescian! Adică, un fel 
de supra-înnobilare grațios necesară 
(Aris sau Ares știe de ce, mai ales în 
aceste zile în care s-a reîntors parcă 
mai hotărât ca niciodată să înspăi-
mânte!) când este vorba de oameni 
adevărați și fi rești, care nu dau pe 
absurd și pe lipsă de sens mai mult 
decât merită!

Un Om care pare mereu întors 
din campania veșnicului Război 
troian, victorios, binedispus, mesa-
gerul voioșiei și al promisiunilor ze-
ilor, oriunde l-ai întâlni: București, 
Galați, Iași, Câmpina, o mie și una de 
nopți… cu detectivi literari sau nu!

Firiță Carp, un om de pus la 
inimă, dacă nu la rană (Doamne 
ferește!), poate la icoana sfi ntelor 
amintiri, căruia îi urăm din tot su-
fl etul La mulți ani! Cât mai multe 
re-întâlniri, cărți frumoase, inteli-
gente! Cam la șaptezeci de volume 
să ajungă, cât ar fi  și frumoasa vârstă 
pe care o „scrie” azi!

Ca să ne întoarcem la cartea 
menționată, „Pandemice” este o car-
te despre Totul și despre Nimic sau, 
dacă vreți, despre Totul sau Nimic, 
ambele noțiuni fi ind abordate însă 
pacifi st, dar cu luciditate. Sunt pro-
ze în care liricul este prezent subtil, 
confi rmând într-un fel ceea ce decla-
ra el „alintându-se” prin 2007-2008: 
„…nu mă consider scriitor. Sunt mai 
degrabă un căutător neobișnuit. Is-
codesc necontenit, cu înverșunare și 
nemărginită speranță, locuri și oa-
meni, nebănuite unghere și neștiute 
destine… Caut scânteia să aprind 
văpaia producătoare de jar necesar 
a-mi hrăni nenumăratele herghelii 
de vise, mereu-mereu dispuse să se 
nuntească, la nesfârșit, cu iluzia că 
voi putea fi , cândva, fericit.”

Așadar, Firiță Carp demonstrea-
ză, că NEVERMORE (scriitor!) este 
uneori mai mult decât atât, deoarece 

universul poate încăpea într-o fl oa-
re, „cum încape fericirea în fi reasca, 
dumnezeiasca iertare”!

„…așadar să vă spun ce deja e 
spus, că plecatu-i plecat și dusul e 
dus, că-n fapt totul (subl. n.) e duce-
re, adică mișcare, haideți să facem 
ceva fi ecare, să schimbăm foaia, 
să simțim împreună văpaia, acea 
ardere pentru sublimul din fi ecare 
clipă…”

Nimicul „nu e ce pare”, „nimic 
nu-i inert”...

Firiță Carp a organizat, într-un 
fel, o mișcare de gherilă spiritua-
lă, inventând un fel de vaccin care 
provoacă „o pandemie a râsului, 
încercând s-o răpună pe cea a plân-
sului…” (p.6) În actualul context, 
s-ar putea ca următoarea sa carte 
să se numească „Anti Războinice”... 
Și, într-adevăr, umorul, și nu umo-
rul de dragul umorului, gratuit și 
malițios, „lucrează” subtil și fi resc: 
într-un beci, (se) adoarme eroul și 
vinul vechi, „nevinovat”, din butoi 
se revarsă, făcând cinste… Pămân-
tului din care toți ne tragem (în „Băr-
bătească”); o mamă, după o ședință 
de cafele, își anunță, într-un târziu, 
partenera de discuții, una dintre 
posibilele nurori, deh, că băiatul ei, 
acum „fostul” iubit al tinerei, s-a dus 
la munte cu „noua lui prietenă” (în 

„Cafengioaice”); în „Celălalt” ghicim 
un fel de dialog ca în „Căldură mare” 
a lui Caragiale (unul dintre persona-
je este considerat… mort de către in-
terlocutor!), „un fel de dialog” deoa-
rece construcția tehnică a textelor 
este cea a „pastilelor” de jurnal/ziar, 
fi ecare fi ind practic o frază de la un 
capăt la altul, deloc „Ciudățenie” (ti-
tlul textului de la p.19), ținând cont 
de fl uxul conștiinței care ne aduce 
aminte de artifi cialitatea literaturii 
(dar care poate reda cum nedrepta-
tea, în stilul în care era observată și 
de Cehov - da, câteodată Firiță Carp 
este un cehovian! -, ia hotărârea ca 
un soț care a muncit mai mult, este 
convingerea lui, în condiții mai di-
fi cile, să ia o pensie mai mică decât 
soția lui!)...

Chiar dacă abia schițate, persona-
jele rămân în memorie: cel poreclit 
Delace (deoarece tot întreba „de la 
ce”... e hârtia asta, de la ce e creanga 
asta, căldura, „de la ce în sus și în 
jos”), bătrânul (și nu marea, dar sin-
gurătatea) din primul text, „Apus”, 
„Dorel, urmașul lui Bulă” din ulti mul 
text, Fița din Cărăpcești, „o vecină 
cu tabieturi și dichisuri”, un director 
de casă de cultură, „Liniștea noastră, 
stăpâna îngăduitoare a lumii” (da, o 
personifi care, personifi carea nu a 
murit, precum în cântecul cu Dan 

Spătaru!), Poezia însăși, care „face 
toată comedia” (p.44), un culegător 
de chiștoace de țigări care își înfi ge 
„sulița speranței în infi nitatea nimi-
cului”, o credincioasă în norocul ce 
apare în cafea sau ceai, pensionarii 
care încep să-și sune vechi colegi, dar 
renunță după ce la primii doi li se 
dau vești nu prea agreabile, un domn 
care găsește la Moscova un „acceso-
riu” pentru un automobil Lada, de 
care se chinuie să scape mai apoi, 
un cetățean care își petrece revelio-
nul adormit în pragul propriei case, 
adică apartament, o „călătoare” care 
își căinează feciorul de 30 de ani că 
nu are și el o femeie, deși nu are job, 
dar are două facultăți… Și deloc în 
ultimul rând, „depanatorul de vise” 
din „Taragot”, capodopera… Deoare-
ce trebuia să numim și o preferată, 
deși îi poți simți plenitudinea în 
context!

Din „lumina puțină a clipei”, 
scriitorul (orice ar zice domnia sa 
în modestia sa!), din „fulgul secun-
dei”, ridică, magician, ploi de lu-
mini, reînvie oameni de zăpadă, se 
mai întoarce și petrece în „centrul 
vechi al capitalei” (bodogănind ceva 
și despre ce poți face „în plăcerea 
omului”!), în Cișmigiu sau pe malul 
Dâmboviței (ca și un personaj), este 
martor și (la „Mahmureală”, că așa 
este cu poeții… sociabili) actant, în-
tâmplarea din o „Nuntă” este monu-
mentală (se încurcă nunțile de către 
un invitat… zăpăcit)...

Bref, Firiță Carp se întoarce 
și la „începutul începuturilor, 
când am simțit prima dată țărâna 
îmbrățișându-mi tălpile așa de plă-
cut, încât mi se părea lumina mân-
gâietoare lipindu-mi-se de sufl et…”, 
p.47, (îndrăzneață, dar și fi rească 
mișcare de apropiere a țărânei în 
care ne vom întoarce de lumina din 
care ar trebui să nu plecăm nicio-
dată!), din sufl et împletește realita-
tea cu visul și visarea, îndrăznește 
să iubească deplin Cuvântul, dar 
și cuvintele (cele mai simple sau 
unele mai uitate), interpretând, de 
fapt, „sublimul imn al vieții” (cum 
este și în „Mărțișor”, p.49), dând, 
quasi-cartezian, și gândurilor ceea 
ce este al lor („ar vrea să-și trimită 
gândurile în cercetare, să caute și să 
descopere izvorul acestei irealități, 
dar gândurile nu vor să plece, e o ne-
supunere în ele care, la fel de ciudat, 
în loc să-i înnegurească simțurile, 
i le înseninează și mai mult, sunt 
prinse toate în ghemul unei ne-
lămurite așteptări gândurile…”, 
p.50)... Desigur, despre măști (pan-
demice) numai de bine, ca și despre 
ceea ce arată un boschetar adormit 
în parc! , Adi G. Secară

SCRIITORUL ȘI CARTEA, LA O ANIVERSARE...  , CONSEMNĂRI

Vinerea trecută, s-au prezentat în ce-

naclu două lucrări de factură erotică și 

chiar mai mult - declarate de autorul An-

drei Velea ca fi ind de intenţionată strictă 

relatare - într-un registru de o frusteţe și 

indocilitate dezarmante faţă de canoanele 

obișnuite ale scrisului. Lipsit de fi cţiune și 

semnifi caţie și fără nicio urmă de ecliptism 

sau decenţă, textul a fost analizat și discu-

tat într-o asistenţă de excepţie:

”Un soi de antipoezie; m-a ţinut în 

priză; inserţiile de umor fac bine textului; 

rezumând, am încercat să nu fi u șocat.” 

(I. Mardar)

”Inserţiile umoristice fac diferenţa în-

tre factura erotică și cea porno; poemele 

duc cu gândul și la unele scrieri ale lui 

Bukowski.” (G. Gherbăluţă)

”De literatură porno a fost acuzat și 

Mircea Eliade; scrie un soi de antipoezie 

faţă de el însuși, unele scene ne trimit și 

la kamasutra.” (B. Silion)

”Un divorţ de poezie în care își mani-

festă, totuși, apetitul faţă de lirism; viaţa 

așa cum este; multă proză în cele două 

poeme; trimiterile la războiul din Ucraina 

vor ajuta la localizarea în timp a textului.” 

(A.G. Secară)

”Are dezinvoltură și plasticitate în ex-

primare; duce cu gândul și la literatura 

interbelică - ”Jurnal de sex” sau ”Poe-

mul Invectivă” ale lui Geo Bogza; ideea 

eliberării din raiul conjugal mi s-a părut 

interesantă”˝. (M. Vasile)

”Legătura între concret și abstract dă 

poezie textului; abundă de o masculinitate 

toxică.” (V. Pușcașu)

”Fac parte dintr-o generaţie care a 

pierdut această dezinhibare; nu-mi place 

un astfel de scris; apreciez, totuși, curajul 

autorului.” (D. L. Capotă)

”Pare o scrisoare confesivă; repetiţiile 

slujesc textul; undeva există ceva foarte 

delicat ce poate fi  expus într-un roman de 

succes.” (C. Neacșu)

”Persoanele care sunt mai pudice pot 

fi  șocate; în toate artele - astăzi - se întâm-

plă astfel de experimente.” (M. Turcu)

”Este o proză confesivă cu elemente 

sexuale explicite în exces; se desprinde 

imaginea unui bărbat trist care parcă are 

un ADHD sexual, e conștient de asta; 

lipsesc gingășia, bogăţia sufl etească, 

complementaritatea intelectuală etc.” 

(S. Iorga)

”Textul se pretează mai mult la proză; 

prea multă sexualitate; mă așteptam la 

mai multă poezie; aș citi-o doar ca expe-

riment; de apreciat umorul și cele câteva 

metafore.” (M. Gheorghe)

”Un text la care nu vei vrea să mai revii; 

riscă să fi e luat prea personal; o relatare cu 

mici inserţii de poezie; nu pare literatură.” 

(C. Dobreanu)

”Tonul confesiv, lipsa de metaforă, 

lipsa de pudoare duc cu gândul și la Mir-

cea Cărtărescu; are savoare.” (A. Şerban 

Gaiu)   

Astăzi, 8 aprilie, la ora 18,00, la Casa 
Armatei, va citi prozatorul Ioan Gh. Tofan.
. Ion Avram

ANDREI VELEA -                         
ÎN DIVORŢ 
CU POEZIA

Cenaclul   
„Noduri şi Semne”  ””

NĂĂĂĂĂĂĂRRRRRRRRIIIIIIIII

8 Firiță Carp: „PANDEMICE“, 

Ed. Ateneul scriitorilor, Bacău, 2020

Cu „taragot“, 
dacă nu cu taraf!
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ĂDESCOPERĂĂ
Lacrămi uscate (116)

 roman foileton

O VICTORIE        

FĂRĂ DECORAŢIE, 

ÎNSĂ PURTATĂ 

DIN GURĂ-N GURĂ

AMINTIRI DIN COPILĂRIE  . ZÂNA

Personal, nu am avut ocazia 
să-mi cunosc toți bunicii, dar 
îi mulțumesc lui Dumnezeu că 
am reușit să petrec o copilărie 
frumoasă alături de mama lui 
tăticu, bunica Aniuta sau, mai 
bine zis, „Mama“, așa cum am 
numit-o toată viața! Era o femeie 
de statură medie, cu ochii mari și 
albaștri, părul alb, zâmbet cald și 
voce duioasă.

Se spune că există oameni fără 
vârstă, pentru care nu ai putea 
niciodată să spui câți ani au, tot 
aşa mi-o amintesc pe „Mama“, 
tânără, harnică și mereu pusă pe 
treabă.

Despre copilăria și viața ei nu 
știu prea multe. Niciodată nu a 
vrut să vorbească despre asta, iar 
atunci când o făcea, iscodită de 
curiozitatea mea, ochii i se um-
pleau de lacrimi. A pătimit multe 
la viaţa ei, a îndurat foame, frig, 
a lucrat de la 14 ani la colhoz, și-a 
construit casa cu mâinile ei. În 
toiul războiului, în 1943, s-a tre-
zit cu casa ruinată și gospodăria 
prădată. A fost un om adaptabil, 
a ştiut să îmbrace o rochie dan-
telată după ce-şi lepăda cămăşile 
zolite cu țărână.

Poate cea mai importantă ca-
litate a bunicii mele era blânde-
ţea, chiar dacă uneori era foarte 

impulsivă și supărăcioasă, bună-
tatea ei mereu mă făcea să uit de 
aceste trăsături ordinare. Felia de 
pâine înmuiată în apă și presăra-
tă cu zahăr era deliciul copilăriei 
mele. Când veneam de la școală 
cu sora mea, „Mama“ mereu ne 

aștepta cu mâncare gustoasă, 
ne alinta și ne îndeplinea toate 
capriciile.

Țin minte și acum aniversarea 
mea de 10 ani, o zi de vară, căl-
duroasă și însorită. Era o petre-
cere mai deosebită pentru mine, 

îmi invitasem mulți prieteni, pe 
care îi așteptam cu nerăbdare. 
Eram sigură că nu voi primi ni-
ciun cadou de la „Mama“, știam 
că nu se simțea prea bine şi nu 
are posibilitatea să plece în piață. 
Dar mare mi-a fost mirarea când 
am primit de la ea o fustiță și un 
maiou verde. Am purtat acest set 
până nu mai încăpeam în el și de 
atunci pentru mine „Mama“ era 
o zână care a reușit printr-un mi-
racol să-și impresioneze nepoțica 
de 10 ani.

Îmi vorbea de vreme, când o să 
plouă, de ce, cum o să fi e anul și 
câte și mai câte. Parcă o văd în fața 
ochilor, avea întotdeauna o câr-
jă din fi er cu care îmi arăta câte 
ceva și îmi explica. Multe vorbe 
de duh le-am auzit de la ea, toate 
culese din înțelepciunea popu-
lară, sfaturi practice sau simple 
superstiții.

Bunica, ce cuvânt simplu, 
dar ce semnificaţie sacră. Nu 
ezitaţi să le spuneţi bunicilor 
cât îi iubiţi şi să le demonstraţi 
prin cele mai simple lucruri ad-
miraţia. Iubiţi-i pe bunici! Apre-
ciaţi timpul pe care îl mai pu-
teţi petrece împreună, pentru 
că într-o bună zi ei pot pleca, 
lăsând în urmă doar amintiri.  
. Daniela Stratulat 

. Nici măcar Sergiu Delara nu în-

ţelegea ce anume se petrecea cu 

el, de ce simte nevoia să o prote-

jeze pe fata cea oarbă, ascunzân-

du-i ticăloşiile războiului (de parcă 

ea nu văzuse la celălalt capăt al 

luptelor, când încă mai putea ve-

dea, oameni sfârtecaţi şi răniţi pe 

masa de operaţie!), minţind-o că 

făcuse tot războiul în spate, la bu-

cătăriile de campanie. Fără să ara-

te că ar fi  interesat-o, Sofi a afl ase 

însă cu totul altceva de la servi-

toarea Svetlana, căreia îi scăpase 

doamna Carnabel că afl ase de la 

domnul doctor Carnabel, care se 

interesase la Garnizoană, chiar 

de la domnul comandor Rizea. 

Afl ase că Sergiu al nostru, care o 

amuzase la începutul venirii lui în 

casa medicului, care era stângaci 

şi părea cam nepriceput, fusese 

chiar decorat cu Steaua Româ-

niei (ei nu i-o arătase vreodată; 

adică, nu i-o dăduse să o pipăie). 

Aceasta, e la mintea cocoşului, 

pentru nişte fapte cari nu puteau 

însemna, vezi bine, doar faptul 

că înfruntase primejdii mari, din 

voinţa sa ori din ordinele altora, ci 

şi... întâmplarea că tot trebuise să 

ucidă şi el câţiva inamici. Tânărul 

sublocotenent aştepta chiar să fi e 

şi ridicat la rangul de căpitan, la 

excepţional... Nu, nu putea fi  băiat 

prea rău un viteaz decorat că şi-a 

apărat neamul şi patria, putea 

gândi fata. Mai ales după ce ea 

afl ase, tot prin intriganta de servi-

toare Svetlana, că Serge urma să 

fi e liber: ca la Mărăşti, o alungase 

cu curaj, probabil şi cu dreptate, 

pe soaţa sa necredincioasă. Ser-

giu, un secretos, îi povestea însă 

totul prietenului său Virgil Panduru 

de la Manutanţă. Care, secretos 

şi el, se bucurase într-atât pentru 

victoria camaradului său oltean, 

că vorbise singur, dar de faţă şi cu 

o nebăgată în seamă servitoare 

plină de urechi. Fată ce se înţele-

gea îndestul de bine cu Svetlana, 

încât să-i deşerte şi ăleia istoria 

asta picantă, o adevărată neste-

mată la vreme atât de plictisitoare 

şi nesigură de armistiţiu gata 

oricând de a fi  rupt de nemţi...

Doamna - ca să îi zicem aşa 

- Magdalena Delara, născută 

Boiangiu, fusese un adevărat tifos 

neştiut pentru tânărul oltean... Iară 

Sofi ei nu-i plăcuse glasul acestei 

nebiblice Magdalene chiar de 

dinainte de a afl a că era nevasta 

sublocotenentului, astfel că victo-

ria lui părea să fi e acum un pic şi 

victoria ei...

Pe patul de spital, Sergiu înce-

puse de la o vreme să se teamă. 

Nu că boala l-ar fi  putut învinge, 

ci că, odată complet vindecat, 

nu va mai avea parte, precum 

aveau alţi soldaţi necunoscuţi, de 

vizitele ei luminoase... (Va urma)
. V. Cilincă

O adevărată 
grădină a iubirii 
creşte în inima 
bunicilor

În drum spre facultate, 
neintenționat, am fost martoră la 
o ceartă între două prietene. Una 
dintre ele îi reproșa celeilalte că s-a 
schimbat foarte mult de când s-a 
integrat într-o nouă gașcă și că toți 
o privesc foarte urât, pe motiv că 
este prietenă cu ei. La un moment 
dat, i-a spus o vorbă din bătrâni, pe 
care o auzeam foarte des la școală: 
„Spune-mi cine sunt prietenii tăi 
ca să-ți spun cine ești tu!“. Pe par-
cursul acelei zile, doar la această 

zicală mă gândeam, încercam să 
o analizez din toate punctele de 
vedere, îmi puneam aceeași între-
bare: oare să fi e adevărat?

Părinţii aveau grijă să ne înveţe 
că, dacă umblăm cu golani, o să 
fi m categorisiţi exact ca ei, dacă 
umblăm cu copii cuminţi, vom 
fi  băgaţi şi noi în oala de copii 
cuminţi.

Am încercat imaginar să fac 
un experiment. Dacă am pune un 
intelectual într-o gașcă de bosche-

tari, acesta va deveni exact ca ei. 
Iar dacă am pune un boschetar în-
tr-o companie de intelectuali, po-
sibil că s-ar putea schimba în bine. 
E ca și cu mărul stricat pus într-o 
ladă cu mai multe mere bune! 
Respectiv, dacă prietenii tăi sunt 
de calitate, ei te vor propulsa spre 
o lume superioară, vei încerca să 
le corespunzi, să duci o așa-zisă 
„viață de calitate“.

Am citit într-o carte că toa-
tă viața trebuie să ne ferim de 

tentația de a ne alege prieteni sub 
nivelul nostru, doar din simplul 
motiv ca să ne simțim mai bine. 
Alege prieteni cu mult peste ni-
velul tău, care au țeluri, aspirații 
și scopuri, ca să ai ce învăța de la 
ei.

Totodată, dacă am analiza acest 
proverb din alt punct de vedere, nu 
putem sau, mai bine zis, nu avem 
dreptul să catalogăm oamenii, 
după buni sau răi, superiori sau 
inferiori.  . Daniela Stratulat

experiment
Spune-mi cine sunt prietenii tăi ca să îţi spun cine ești!
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ORIZONTAL:  u 1) Element de suprafaţă cu aplicaţie în domeniu. 2) Stabilită în 
regim de urgenţă – Servite cu un pahar de bere. 3) Cutat în partea din mijloc! 
– Făraş lipsit de conţinut! – E într-o dulie. 4) Maici la mănăstire! – Oferă sprijin 
celor care îşi văd cultura la pământ – Secure! 5) Cele ce se abat de la normele 
de bază. 6) Un pic de lumină...pentru politicieni în umbră. 7) Acte ce nu au nicio 
valoare! – Se simte în criză de apă – Pentru puţin. 8) Un om între oameni – 
Strânsă cu lanţul – Parte de cuvânt rostită în premieră la o recepţie în doi. 9) 
Oameni lucrând pământul cu mâinile goale – Dat de gol într-o partidă oarecare. 
10) Reluări la o discuţie de masă.
VERTICAL:  u 1) Purtător de sarcini în circuit închis. 2) Semn al îndoielii în lumea 
materială – Astea ne sunt de mare folos. 3) Ţinută de profesor în faţa elevilor – 
Amici la cataramă! – Cade secerat. 4) Formă de salut de la mic la mare – Cuvânt 
din adâncuri – Curte la parter! 5) Stare de bine tinzând spre delir. 6) Apărută ... 
din partea de EST. 7) Plin de milă sau de silă! – Vorbitoare de înalt rang (fem.) – 
Sărită la cap! 8) Tradus printr-un gol... de aer – Cunună la mănăstire! – Atribuit 
făptuitorului de drept. 9) Un om bun de cinste – Pică de sus când cerul se 
întunecă (pl.). 10) Dau buna dispoziţie la muncă. 

rebus
Simetrie

Popândău de 

centru-dreapta…

Mic şi furişându-se spre grâne

E din spate susţinut de-ai lui

Stă la pândă şi  nu vă mai spui

De-i surprins, de stânga el rămâne

E de-ajuns un lucru să-i propui

El te adulează cu  stăpâne!...

Mic şi furişându-se spre grâne

E din spate susţinut de-ai lui

N-ar vrea treaba ca să o amâne

Că de dreapta parcă sunt destui

El e popândăul nimănui

Şi se scaldă-n ţărna cu păgâne

Mic şi furişându-se spre grâne!...

scurte...
Gheorghe Gurau

pagini 
realizate de

Gheorghe 
Gurău

exerciţii de încrucişare

s
u
d
o
k
u

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

 AR, AT, CT, CU, IS, NS, RI, SS, TS, ZM; u

ĂLA, AME, ATU, MAL, MĂR, OTA, RAI, ŞAL, URI; u

RASĂ, TANA, TATĂ, SCOR; u

ACARI, ATELE, CATÂR, SCARĂ, STRAI, TESTA, TRĂIT,  u

UTILĂ;

ACARET, ESENIN, NEMIRA, TRUIST; u

ALINĂRI, TEMĂTOR, TONITZA; u

STEARINĂ; u

STATUTARĂ. uÎn
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1 4 8
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4 9 8 6 1 7

5 7 2 6

6 9

8 3 7 5

8 1 5 2 4 3

5

4 3 5

1
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4
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7

8
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10

fuga vocalelor
Completaþi vocalele lipsã pentru o dezlegare corectã! u

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2 10 2 3 7 4 1

6 7 11 1 7 2 1

12 2 10 8 3 11 5

12 11 7 4 10 4 13

14 8 5 9 5 11 7

2 6 7 2 7 8 3

7 11 10 8 15 11 5

15 8 1 9 8 7 2

4 5 7 4 10 4 13

6 11 7 9 1 11 7

16 2 6 7 8 5 2

4 14 2 1 11 1 2

4 14 8 7 2 1 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

D
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încrucişare
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Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

 AT, PI, RA, RE, RT, SL; u

ARA, AŢĂ, ENA, ENT, RUE, UŞĂ; u

AMAT, APAŞ, LATE, NENI, PIRI, PREŢ; u

AMARĂ, UMERI, UMORI, URÂTE, URSON; u

AERISI, AREICI, ARIPAT, CIMENT, MEMORA, OCĂRÂT; u

ARESTAT, PARAFAT; u

ELEMENTE; u

ELIMINARE; u

ETERNITATE, RECUPERARE, REMUNERARE. u

ACARET, ACUZAT, AVIARĂ, CERDAC, DĂDACĂ, DULAPI, EMISAR,  u

FUDULĂ, GENUNE, HAMALI, ICONAR, LETALĂ, MINIMĂ, NECLAR, 

ODISEE, OLEACĂ, PORTAR, ROTARI, STILAT, STILET, STRIVI, 

TRASEU, UZINAL, ZARURI.
online

Ultimele...zile! 

ORIZONTAL: u

M, R, L, MACELAR, REPEZI, C, 
SELENIC, RABATERE, O, SOLIDE, 
HS, LAC, EI, TRA, TIP, NARA, HOT, 
BUTONA, ROBGRUPAT, MIRA, 
MUICA, TINTA, CEC.  

Reconstituire

ORIZONTAL:    u

PRIMENITOR, RARIFICARE, 
APEL, TORTI, VAPAI, ACAT, ACE, 
ETNICE, LITANIE, IR, ATAVIC, 
SEA, TABACURI, T, ITINERARII, 
CELERITATE.

SUDOKU

7  u 4 2 1 8 5 3 6 9
9 3 5 4 6 7 8 1 2
1 8 6 2 3 9 4 7 5
2 9 4 3 1 6 5 8 7
3 5 1 9 7 8 6 2 4
6 7 8 5 2 4 9 3 1
4 1 3 6 5 2 7 9 8
8 6 9 7 4 1 2 5 3
5 2 7 8 9 3 1 4 6

soluţiile 
jocurilor din 
ziarul de ieri

8  u 3 7 9 5 2 1 4 6
4 1 9 8 3 6 2 7 5
6 5 2 4 1 7 3 8 9
7 4 6 3 2 9 8 5 1
2 9 5 7 8 1 6 3 4
1 8 3 5 6 4 7 9 2
9 7 1 2 4 8 5 6 3
3 2 4 6 7 5 9 1 8
5 6 8 1 9 3 4 2 7

Grupare 
preoţească

Ridicător

A da în clocot

În şagă!
A se fi xa

…

Întrebare

Ornic

A zice din gură

Parcurg o carte

Miez de nucă!

Mergea cu capra

Iese la vot

Chelner

Purtător de grade

A întări

Campion

Are timp destul

Mari în deşert

Oameni de 
cultură

A zice

Local de 
noapte

Ieşire la sport

Are timp destul

Ion Viorel

Netedă

Albe la vot

Omul cu copii

Luări de asalt

Ăl mai mare

Tari şi încurcaţi !

A apărea

Raiată !

Râu în Spania 
( !)

Ridicat la 
apă

Cioareci

E în aer
Comică

Bold

Dona !

Unsă !

Inceput de 
vacanţă !

Coloană 
în 

engleză

Cu punga la 
picioare

Legaţi de 
pământ 
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1 4 2 7 9
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actriţă română

O u RIZONTAL: 1) Cel care dă lovitura şi strânge în cont propriu. 2) Ăsta după 
cum poartă te duce cu gândul la spadă - Modelată la cazan, iată, cu gândul 
la o tărie distilată. 3) Când intervine între vecine sigur nu-i a bine - Armă albă 
ţinută în teacă, hanger iacă - Vârf de oţel… întru-un hotel! 4) Munte, pentru cine 
ştie, scrie! - A fi  pe loc… stare de nemişcare - În timp apreciată… ca durată. 5) 
Murdărie… dovadă vie, se ştie (rar.) - Etajul de jos… ornat frumos. 6) Ceva de 
„necrezut”… mirean s-a vrut - Schimbată la şcoală de fel, la clinchet de clopoţel. 
7) Presat cu forţa, ca un tel şi… eliberat la fel - Arc răsucit… aţi nimerit” - Ieşit 
din spital… în mod vital! 8) Cutie din plastic, fi nă… pentru plastilină! – Primul la 
mutare… pe culoare - Luate în balon! 9) Timpul improbabil… e ceva exprimat 
cândva - „Steaua” care sus răsare… o fi gură mare. 10) Plăţi efectuate pentru 
servicii prestate.
VERTICAL: 1) Descărcat de sarcini, precis… într-un circuit închis. 2) Serviciu 
militar pentru marinar - Arată degeaba… când nu-ţi merge treaba (pl.). 3) Viaţă 
pentru viaţă… plata pe piaţă - Cuvânt la modă, cică… pentru o pisică! –Inimă 
de mamă… de luat în seamă! 4) Cap de păpuşică! - Resimţită în urma unor 
lovituri… ca bubuituri - O carte scrisă la maturitate, cea mai cea din toate! 5) 
A da dovadă de multă înţelegere - O grupare de cartier, dacă vreţi… băieţi de 
băieţi. 6) Ţinut turcesc… ce-a fost cândva - Pentru el, ce folos, lumina-i de 
prisos. 7) Ţinut sub soare… cu-nfl ăcărare - A face valuri pe pământ, pe cuvânt 
- Sper… la o secure! 8) Tăiată dintr-o bucată… iată! - Aţe răsucite… în metal 
găsite! - Ruptă la cusut, când s-a vrut. 9) A trece în nesimţire, fără revenire - 
Hazliu… bun de glumă, ştiu. 10) Unu-acum… ce-i tot pe drum (pl.).
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Schimbaţi 
în plină 
iarnă
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MEDICINĂ
Nucşoara, de ajutor 
în problemele digestive

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Originară din insulele Moluce 

ale Indoneziei, nucşoara este 

apreciată de mii de ani pentru 

aroma sa dulce, uşor picantă, 

pe care o oferă preparatelor 

culinare variate, de la prăjituri 

până la cârnaţi şi mâncăruri 

din legume. Pe lângă utilizările 

diverse în bucătărie, nucşoara 

este valorifi cată şi în medicina 

naturistă, fi ind de un real ajutor 

în cazul celor care suferă de 

insomnie, probleme digestive şi 

nu numai, scrie clicksanatate.ro.

Nucşoara este, de fapt, sămân-
ţa unui fruct care se regăseşte în 
copacul Myristica fragrans. Este 
folosită ca tratament de mii de 
ani, pentru proprietăţile sale de 
calmare şi pentru efectele benefi -
ce asupra stării de spirit. Dacă este 
folosită în cantităţi mici, nucşoa-
ra are efect de calmare asupra psi-
hicului, contribuind, totodată, la 
inducerea stării de somnolenţă. 
În Ayurveda, medicina tradiţio-
nală indiană, condimentul este 
recomandat înainte de culcare, 
pentru a avea un somn odihnitor. 
Pentru acest benefi ciu, adaugă un 
vârf de cuţit de nucşoară într-o 
cană cu lapte cald. De asemenea, 
mai poţi adăuga câteva migdale şi 
puţin cardamom, pentru a spori 
benefi ciile aduse de nucşoară.

De ajutor în problemele 
digestive

Uleiurile esenţiale ce intră în 
componenţa nucşoarei au efect 

carminativ. Astfel, nucşoara 
este de un real folos în amelio-
rarea şi tratarea unor probleme 
digestive diverse: constipaţie, 
diaree, balonare sau gaze in-
testinale. Condimentul are, de 
asemenea, efecte bactericide şi 
vermifuge, fiind util şi în eli-
minarea viermilor intestinali. 
Un remediu uşor de preparat în 
casă constă în adăugarea unei 
cantităţi mici de nucşoară în 
diverse feluri de mâncare, pre-
cum supele şi tocăniţele. Reme-
diul ajută la sporirea secreţiei 
de enzime, contribuie la eli-
minarea gazelor şi, implicit, la 
restabilirea confortului diges-
tiv. Ceaiul de nucşoară este, de 
asemenea, un remediu util în 
ameliorarea afecţiunilor diges-
tive. Mod de preparare: la o cană 
cu apă fiartă, de 250 de mililitri, 
se pune o jumătate de lingură 
de nucşoară şi se lasă la infuzat 
15 minute. Se beau trei căni pe 
zi, la nevoie.

Menţine tensiunea 
arterială în echilibru

Nucşoara este bogată în cal-
ciu, potasiu, fi er şi magneziu. 
Conţinutul ridicat de minerale 
al nucşoarei face din acest con-
diment un ajutor de nădejde în 
menţinerea în echilibru a presi-
unii sangvine şi a sănătăţii arte-
riale. De asemenea, proprietăţile 
calmante ale acestui condiment 
favorizează relaxarea bătăilor 
inimii şi a vaselor de sânge. Adă-
ugarea unei cantităţi mici măci-
nate de nucşoară în diverse pre-
parate şi ceaiuri este utilă pentru 

menţinerea sănătăţii sistemului 
circulator.

Împrospătează respiraţia
Respiraţia urât mirositoare 

poate fi  o consecinţă a unui stil de 
viaţă nesănătos sau a consumului 
unor alimente cu miros puter-
nic, precum ceapa şi usturoiul. 
Nucşoara are efect detoxifi ant şi 
ajută la eliminarea toxinelor din 
organism, prevenind totodată re-
apariţia respiraţiei neplăcute. Un 
remediu util este administrarea 
înainte şi după masă a unui vârf 
de cuţit de pulbere de nucşoară, 
amestecată cu un vârf de pulbere 
de cuişoare.

Alină durerile
Uleiurile volatile esenţiale 

conţinute de nucşoară ajută la 
calmarea durerilor comune, 
condimentul având calităţi an-
tiinfl amatoare. Aplicarea unei 
alifi i cu nucşoară pe locul du-
reros poate fi  utilă în alinarea 
durerii. Această alifi e poate fi  
cumpărată de la magazinele na-
turiste sau se poate prepara în 
casă, astfel: se râşnesc două-trei 
nucşoare, apoi se pun în 100 de 
grame de lanolină (unt, untură 
etc.), într-o baie de apă. După 
două ore în care ingredientele 
sunt lăsate la fi ert, se strecoară 
şi se lasă din nou în apă clocoti-
tă, adăugându-se de data aceasta 
şi o linguriţă de ceară de albine. 
Ingredientele sunt lăsate să fi ar-
bă până când ceara se topeşte. 
Compoziţia se ia apoi de pe foc 
şi se amestecă până se răceşte. 
La fi nal, crema se depozitează 

la rece în cutiuţe, care se pun 
la loc ferit de lumină. Pentru o 
valabilitate mai mare a cremei, 
se recomandă adăugarea în com-
poziţie a zece picături de suc de 
lămâie.

Combate problemele pielii
Acneea, punctele negre şi 

urmele lăsate de acestea pot fi  
o adevărată corvoadă pentru 
menţinerea unui ten sănătos şi 
luminos, fără imperfecţiuni. În 
acest caz, nu se recomandă su-
praîncărcarea tenului cu tot fe-
lul de produse ce conţin produse 
chimice potențial periculoase, ci 
folosirea unor remedii blânde, 
naturale, ca nucşoara. Amestecul 
de pulbere de nucşoară şi miere 
în cantităţi egale poate ajuta în 
tratarea afecţiunilor tenului. Se 
amestecă cele două ingrediente 
în cantităţi egale, obţinându-se, 
apoi, o mască naturistă. Se aplică 
pe tenul curat şi se lasă 20 de mi-
nute să acţioneze, apoi se clăteşte 
cu apă caldă.

Contraindicaţii 
şi precauţii

Deşi are numeroase efecte 
benefi ce asupra organismului, 
nucșoara este contraindicată 
persoanelor care suferă de astm 
bronşic, femeilor gravide şi celor 
care alăptează. Trebuie folosită 
în cantităţi mici, pentru a nu da 
efecte secundare neplăcute pre-
cum nelinişte, palpitaţii, dureri 
de stomac, alergii şi greaţă. Îna-
intea începerii oricărui tratament 
cu nucşoară se recomandă consul-
tarea medicului specialist.  .

CONDIMENT ȘI MEDICAMENT  .  EFECTE

Deşi are numeroase efecte benefi ce asupra organismului, nucșoara este contraindicată persoanelor care suferă de astm bronşic u

USTUROIUL 

USCAT REDUCE 

COLESTEROLUL 
BENEFICII. Bolile de 

inimă sunt ucigaşul numărul unu 

al planetei. Alimentaţia şi stilul de 

viaţă sunt principalii factori de risc. 

Cel mai bun lucru pe care îl putem 

face pentru sănătatea inimii este să 

avem o dietă potrivită şi echilibrată. 

Astfel, alimentele integrale trebuie 

mâncate la majoritatea meselor, 

la fel şi legumele, recomandă 

dr. Marilyn Glenviille, specialistă 

britanică în sănătate şi nutriţie, 

citată de adevarul.ro. Specialistul 

citat spune că nucile, seminţele și 

leguminoasele sunt recomandate 

de până la de două ori pe zi, 

peştele şi ouăle, de două ori pe zi, 

lactatele - zilnic, orezul alb, pastele 

şi cartofi i - cu moderaţie, carnea 

de pasăre, zahărul şi pâinea albă 

- cu moderaţie sau deloc. Alături 

de peştele gras, nuci, seminţe și 

uleiuri, este important să mărim 

cantitatea de antioxidanţi din 

alimentaţie. Pe aceștia îi găsim 

în fructele şi legumele puternic 

colorate. În plus, usturoiul este un 

superaliment când vine vorba de 

inimă. Este foarte bun de consumat 

în formă crudă - 1.000 de miligrame 

pe zi, dar dacă e difi cil, poate fi  luat 

şi sub formă de supliment. Cea 

mai bună formă e usturoiul uscat. 

Cercetările arată că suplimentarea 

cu usturoi uscat reduce colesterolul 

total cu cinci-șapte procente, poate 

reduce colesterolul rău şi îl poate 

mări pe cel bun şi reduce tensiunea 

arterială. Studiile americane au 

mai arătat că usturoiul uscat poate 

reduce plăcile de pe pereţii interni 

ai vaselor de sânge cu până la 50 

la sută.

Două căni de ceai 

de ghimbir pe zi

Ghimbirul are un efect stimulator 

asupra organismului şi stimulativ 

asupra circulaţiei. Ajută, de 

asemenea, la reducerea nivelului de 

colesterol. Se recomandă să se bea 

zilnic una sau chiar două căni de 

ceai de ghimbir. Păducelul este o 

altă plantă medicinală recomandată 

în hipertensiunea arterială. 

Păducelul este un vasodilatator, 

menţine vasele deschise pentru a 

uşura circulaţia sângelui, scăzând 

astfel tensiunea arterială. Se 

recomandă o linguriţă de tinctură 

diluată în puţină apă sau sub formă 

de capsule - 300 de miligrame, 

zilnic. . Remus Basalic 
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Destinaţii Destinaţii 
de top de top 
pentru pentru 
o vacanţă o vacanţă 
de scufundăride scufundări

SCUBA DIVING  .  CĂLĂTORII

Călătoriile şi scuba diving se împletesc armonios, fi indcă cele mai bune locaţii de scufundare din lume sunt împrăștiate pe tot globul. 

Scufundările reprezintă cel mai bun mod de a vedea peștii tropicali, de a explora naufragiile subacvatice și de a face exerciţii 

într-un mediu propice aventurii. Indiferent dacă sunteţi nou la scuba sau un veteran cu experienţă în căutarea inspiraţiei pentru călătorii, 

iată unele dintre cele mai importante destinaţii pentru o vacanţă de scufundări.

Cozumel
Orașul mexican Cozumel este accesibil pentru 

scafandrii din întreaga lume și oferă multe 
experienţe de tur ghidat pentru începători. Este 
indicat pentru a experimenta recifurile de corali 
și viaţa peștilor. Este o locaţie populară pentru 
scufundări, dar pentru a ocoli mulţimea vă puteţi 
îndrepta spre sudul orașului, pentru a explora 
recifurile de acolo. Scufundările populare din 
zonă includ Horseshoe on Palancar Reef și Punta 
Sur, care oferă posibilitatea traversării tunelurilor 
de corali.

Tobago
Dacă vreţi să vă bucuraţi de ape calde, care 

rar coboară sub 25 de grade, atunci puteţi lua în 
calcul insula Tobago drept următoare destinaţie de 
scufundări. Locurile populare pentru scufundări 
din această zonă sunt London Bridge, Sisters și 
Maverick, dar există și locuri mai puţin aglomerate, 

cum ar fi  Blackjack sau Grădinile japoneze. Atât 
zona Speyside, cât și locurile din sud merită vizitate, 
iar Tobago se bucură de soare cald și vreme ideală 
pe plajă pe tot parcursul anului.

Thailanda 
Există multe locaţii pentru scufundări uimitoare 

în jurul Thailandei, motiv pentru care ţara asiatică 
devine una dintre cele mai populare destinaţii de 
scufundare din lume. Printre cele mai importante 
destinaţii de aici sunt insulele Koh Tao, Koh Phangan 
și Koh Samui, precum și Pattaya și Koh Chang. 
Scufundări recomandate în Thailanda sunt în Bida 
Nok, cu anghile, rechini leopard și scoici gigant, sau 
Racha Noi & Racha Yai, care se afl ă în apropiere de 
Phuket, zonă considerată casă pentru rechini-balenă 
și bancuri mari de ton. Vizibilitatea scufundărilor 
în apele Thailandei este în medie de 100 de metri, 
iar condiţiile de scufundare sunt de obicei bune pe 
tot parcursul anului. . Beatrice Dumitriu
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CAPCANĂ 

PENTRU HOŢI
TV1000. ora 19,45, thriller, 

1999, SUA

Cu: Catherine Zeta-Jones, u

Sean Connery

Titlu original: Entrapment u

Un expert în furturile obiectelor 
de artă şi o detectivă, specialistă 
a unei agenţii de asigurări, sunt 
prinşi într-un complicat joc de-a 
şoarecele şi pisica, a cărui miză este 
un tablou semnat Rembrandt. 

COD ROŞU 

ÎN SERVICIILE 

SECRETE
ANTENA 1. ora 20,30, 

acţiune, thriller, 2019, SUA

Cu: Morgan Freeman, Gerard  u

Butler

Titlu original: Angel Has  u

Fallen În urma unui atentat 
asupra preşedintelui Statelor 
Unite (Morgan Freeman), acuzat 
de incident este garda lui de corp, 
agentul serviciilor secrete Mike 
Banning (Gerard Butler). După ce 
reuşeşte să scape de autorităţi, 
agentul este dat în urmărire 
generală, astfel că trebuie să evite 
propria lui agenţie şi să fie cu un 
pas înaintea FBI-ului, pentru a-i 
demasca pe adevăraţii autori ai 
atacului. Disperat să îşi dovedească 
nevinovăţia, Banning se bazează 
pe ajutorul unor aliaţi neaşteptaţi 
pentru a-şi proteja familia şi a salva 
ţara de pericolul iminent.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

07:50 Zi de zi (R)

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Ediţie specială

12:30 Parlamentul României

13:00 Ediţie specială

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Opre Roma

16:00 EURO polis

17:00 Cooltura

18:10 Legendele palatului: 

Concubina regelui

19:30 Mic portret de mari romance 

20:00 Telejurnal

21:00 Tema zilei

22:10 Păcatele unui poliţist - 

Ultimul apel: New Orleans

SUA, Crimă, Dramă
00:15 Căpşuni in aprilie

00:40 Sport (R)

01:00 Telejurnal (R)

02:00 Obsesia Evei (R)

SUA, Thriller
02:45 Păcatele unui poliţist - 

Ultimul apel: New Orleans

04:45 Sport (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Românii au talent

00:00 Aliatul

SUA, Marea Britanie, 
Acţiune, Dramă, Război, 
Romantic, Thriller

02:30 Becky (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Horror

06:00 Lecţii de viaţă (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Cod Roşu în Serviciile 

Secrete

SUA, Acţiune, Thriller
23:00 iUmor (R)

03:00 Dramă: Poveşti de familie 

(R)

04:00 Surorile

Turcia, Dramă
05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Iubirea invinge (R)

India, Dramă
10:45 Vouă

11:30 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Specialişti în sănătate (R)

14:15 Tradiţii de la bunica

16:00 Teleshopping

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Miezul problemei

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Iubirea invinge

India, Dramă
21:00 Jocul morţii

SUA, Acţiune, Thriller
23:00 Datorie de Onoare (R)

SUA, Dramă, Western
01:30 Drumul Spre Libertate (R)

SUA, Acţiune, Dramă, 
Istoric

03:45 Miezul problemei (R)

05:00 Ştiri Naţional TV (R)

07:30 Ultimii veniţi

Dramă
08:55 Misterele peţitoarei

10:25 Un proprietar de coşmar

SUA, Thriller
11:55 O nuntă pe zi

13:30 Green Lantern 3D: 

Protectorul Universului

SUA, Acţiune, Crimă, SF
15:25 Pe platourile de fi lmare

15:50 Moara neagră

Aventuri, Familie
17:30 Matrix Renaşterea

SUA, Acţiune, SF
20:00 Crescuţi de lupi

SUA, Dramă, Fantastic, SF
20:45 Maixabel

22:45 RUXX

Romania, Serial, Comedie, 
Dramă, Romantic

23:40 Fără zgomot 2

SUA, Horror, Thriller
01:15  Misterul lui Hailey Dean

02:40 Setul fi nal

04:30 Iubirea e iubire

06:00 Călătoria fantastică a lui 

Margot şi Marguerite

07:00 Case şi design: 

transformarea (R)

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Destine ca-n fi lme (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

09:30 Teleşcoala - Clasa a XII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Educaţie la inaltime (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Pescar hoinar (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

17:00 Educaţie la inaltime

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

20:00 Gala Umorului

21:00 Gala Umorului

22:00 Reteaua de idoli (R)

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia
00:00 Femei de 10, bărbaţi de 10

01:00 Femei de 10, bărbaţi de 10

02:00 Ora de ştiri (R)

02:45 Educaţie la înălţime (R)

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă
12:00 Aproape de iubire

13:00 Survivor România (R)

16:00 Jocul cu focul

18:00 Inimi impietrite

Mexic, Romantic
19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Numele meu e Riza

01:00 Survivor România

02:00 Calea spre iertare (R)

03:00 Lasă-mă să zbor (R)

Mexic, Dramă
04:00 Mancare pe care (R)

05:00 Inimi impietrite (R)

Mexic, Romantic
06:00 Lasă-mă să zbor (R)

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Ringo

Mexic, Romantic
11:00 Coloana de directie (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:15 Oportuniştii

Romania
20:00 Cronica cârcotaşilor

22:00 Secretele presedintelui

23:00 Extemporal la dirigenţie

Romania, Comedie, 
Romantic

01:00 Exclusiv VIP (R)

04:00 Cronica cârcotaşilor (R)

06:00 Ringo (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
23:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Medici: Conducătorii 

oraşului Florenţa (R)

Italia, Marea Britanie, 
Franta, Biografic, Dramă, 
Istoric, Mister, Romantic, 
Thriller

02:00 Mă numesc Zuleyha (R)

Turcia, Dramă

07:00 Monk

08:00 Hudson şi Rex

09:00 Hudson şi Rex

10:00 Pompierii din Chicago

11:00 Pompierii din Chicago

12:00 Detectivi particulari

13:00 Detectivi particulari

14:00 Monk

15:00 Hudson şi Rex

16:00 Hudson şi Rex

17:00 Pompierii din Chicago

18:00 Pompierii din Chicago

19:00 Detectivi particulari

Comedie, Crimă, Dramă
20:00 Detectivi particulari

Comedie, Crimă, Dramă
21:00 Vacanţa

SUA, Comedie, Romantic
23:50 Gardienii destinului

SUA, Romantic, SF, Thriller
02:10 Detectivi particulari

Comedie, Crimă, Dramă
03:10 Hudson şi Rex

Crimă, Dramă, Mister
04:10 Hudson şi Rex

Crimă, Dramă, Mister
05:05 Pompierii din Chicago

07:00 Test Drive

07:40 Doctorul cel bun

08:30 Doctorul cel bun

09:25 MacGyver

10:20 Jucătorul

11:15  Doc - În mâinile tale

12:40 Ultimul atac

13:30 Memorie perfectă

14:25 Memorie perfectă

15:20 Doc - În mâinile tale

16:25 Jucătorul

17:25 MacGyver

18:15 Ultimul atac

19:10 NCIS: Anchetă militară

Acţiune, Crimă, Dramă
20:05 NCIS: Anchetă militară

Crimă, Dramă, Mister
21:00 Inamicul invizibil

Acţiune, Thriller
23:10 Joc periculos 4

Crimă, Dramă, Mister, Thriller
01:05 Insidious: Capitolul 2

SUA, Horror, Thriller
02:55 Doc - În mâinile tale

Italia, Dramă
04:00 Teleshop

06:00 Închiderea programului

07:00 Doctor Pol

08:00 Supravieţuitorul

09:00 Gordon Ramsay

10:00 Vedete în sălbăticie, 

cu Bear Grylls

11:00 Alaska

12:00 Insula fără legi

13:00 Dezastre în spaţiu

14:00 Securitatea aeroportului

15:00 Dezastre în aer

16:00 Trafi canţi pe aeroport

17:00 Pierdut printre străini

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Trafi canţi pe aeroport

21:00 Pierdut printre străini

22:00 Ilegal cu Mariana van Zeller

23:00 Arsenalul spionilor

00:00 Războiul drogurilor

01:00 Al Doilea Război Mondial

02:00 Tineretul Hitlerist

03:00 Gordon Ramsay

04:00 Gordon Ramsay

05:00 Fabrica de mâncare

05:30 Fabrica de mâncare

06:00 Fabrica de mâncare

07:00 Doctor Pol

08:00 Supravieţuitorul

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Iubirea invinge (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

08:00 Dragoste fara c

Acest program este unul orientativ. „Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea 

pentru modifi cările operate de posturile de televiziune între momentul publicării 

programului şi ziua difuzării. 
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WIND RIVER
ANTENA 1. ora 23,30, 

acţiune, crimă, mister, thriller, 

Marea Britanie, Canada SUA, 2017

Cu: Kelsey Chow, Jeremy u

Renner, Julia Jones, 

Teo Briones

Titlu original: Wind River u Un 
agent special FBI face echipă cu un 
specialist în vânătoare pentru a 
investiga o crimă petrecută într-o 
rezervaţie amerindiană. 

LUPTĂTORUL
PRIMA TV. ora 22.30, 

biografi c, drama, sport, SUA, 2010

Cu: Mark Wahlberg,  u

Amy Adams, Christian Bale

Titlu original: The Fighter  u

Drama „The Fighter“ relatează 
povestea reală de viaţă a 
boxerului „Irish“ Micky Ward şi 
ascensiunea acestuia de pe străzile 
rău-famate ale oraşului Lowell 
din Massachusetts spre titlul de 
campion mondial la categoria 
mijlocie. Ward a reuşit să câştige 
o serie de meciuri importante 
ca sportiv amator, însă, atunci 
când a fost făcut KO de către 
un adversar mult mai vânjos, a 
decis să renunţe la box pentru o 
perioadă de trei ani. Încurajat 
şi susţinut moral în permanenţă 
de către o barmaniţă drăguţă pe 
nume Charlene, cu care se implică 
într-o relaţie amoroasă, precum 
şi de către fratele lui mai mare, 
Dickie Eklund, Micky Ward revine 
în ring şi demonstrează că prin 
muncă, seriozitate şi talent te poţi 
ridica la statutul de celebritate 
internaţională.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 #Creativ

07:30 Istorii ascunse (R)

08:00 Dr. Chioţea

09:00 Exclusiv în România

09:50 Omul şi timpul (R)

10:25 Vorbeşte corect! (R)

10:30 Europa mea

11:30 Lumea azi

12:00 Căpşuni in aprilie (R)

12:30 Bukovina - tara oamenilor 

fagi

14:00 Telejurnal

14:30 Ora regelui

15:30 Toby şi iepuraşul de pluş

17:00 Ediţie specială

18:00 Eu pot!

18:50 Teleenciclopedia

20:00 Telejurnal

21:10  Divorţ... din dragoste

Romania, Dramă
23:00 Telejurnal

23:30 Profesioniştii...

cu Eugenia Vodă
00:30 Dosar România (R)

01:30 Lumea azi (R)

02:00 Divorţ... din dragoste (R)

Romania, Dramă

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed

11:00 Armăsarul lui Megan

SUA, Acţiune, Dramă, 
Familie

13:00 Coana Mare: Aşa tată, 

aşa fi u

SUA, Comedie
15:15 Românii au talent (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Un asasin nemilos

SUA, Acţiune, Thriller
22:00 Ziua Z: Apocalipsa

SUA, Malta, Acţiune, 
Dramă, Horror, SF, Thriller

00:15 War on Everyone (R)

Acţiune, Comedie
02:15 Las Fierbinţi (R)

04:15 Armăsarul lui Megan (R)

Acţiune, Dramă, Familie

09:00 Adela (R)

Romania, Dramă
12:00 Medicool

13:00 Observator

13:30 Mireasa

15:30 Chefi  fără limite (R)

19:00 Observator

20:00 Dancing on Ice: Vis în doi

23:30 Wind River

Marea Britanie, Canada, 
SUA, Acţiune, Crimă, 
Mister, Thriller

01:30 Rocky II

SUA, Dramă, Sport
03:30 Observator (R)

04:00 Cod Roşu în Serviciile 

Secrete (R)

SUA, Acţiune, Thriller

08:30 Vouă

08:45 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

10:00 Din viata romilor

12:00 Stan si Bran - momente 

de exceptie

12:30 Specialişti în sănătate

12:55 Teleshopping

13:15 Vouă

13:30 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
14:30 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
15:30 Columna

Romania, Dramă, Istoric
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dez-ordine

22:00 Fosta mea iubire

23:45 Salvati America (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă

01:45 Albumul Naţional

04:00 Baronii (R)

Romania, Comedie
05:00 Ştiri Naţional TV (R)

07:30 Ultima tură

09:00 Casa din Toscana

Italia, Comedie
10:30 Avanpostul

Dramă, Istoric, Război
12:30 Drumul terorii

Aventuri, Dramă, Thriller
14:20 Unsprezece plus una

SUA, Crimă, Thriller
16:25 Tom şi Jerry

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

18:05 Eu şi Marley

Comedie, Dramă, Familie
20:00 My Son

Crimă, Dramă, Mister
21:35 Brigada sinucigaşilor: 

Misiune ucigaşă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, Mister, SF

23:45 Trăind printre demoni: E 

mâna diavolului

Horror, Mister, Thriller
01:40 Plus unu

Comedie, Dramă, Romantic
03:25 mama!

SUA, Dramă, Horror 

07:30 România…în bucate

08:00 Euromaxx

08:30 MotorVlog

09:00 Generaţia Fit

09:30 Fără prejudecăţi

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 Handbal feminin: 

HC Zalău - CS Rapid Buc.

12:30 Cap compas

13:00 Gala Umorului (R)

15:00 Femei de 10, bărbaţi de 10

16:00 Femei de 10, bărbaţi de 10

17:00 Levintza prezintă

17:30 Case şi design: 

transformarea

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

20:10 Vieţile sfi nţilor

21:50 Filler (R)

22:10 Hotel imperial

Italia, Dramă
23:15 Hotel imperial

Italia, Dramă
00:25 Drag de Romania mea! (R)

01:20 Drag de Romania mea! (R)

02:10 Ora de ştiri (R)

07:00 Aproape de iubire (R)

08:00 Banii sau dragostea? (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă
12:00 Aproape de iubire

13:00 Survivor România (R)

16:00 Numele meu e Riza (R)

18:00 Inimi impietrite

Mexic, Romantic
19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 MasterChef: Restul e 

placere

21:00 O pasiune de neuitat

23:00 Speak si Stefania - 

Aventura, strigati ura!

00:15 Survivor România

01:15  Iubirea are numele tau (R)

Romantic
02:15 MasterChef: Restul e 

placere (R)

03:15 Lasă-mă să zbor (R)

Mexic, Dramă
04:15 Survivor România (R)

05:00 Inimi impietrite (R)

07:00 Exclusiv VIP (R)

10:00 Starea naţiei

11:00 Sănătate cu stil

11:30 Lumea e pe val (R)

12:00 Coloana de directie

13:00 Oportuniştii

Romania
14:00 Extemporal   

la dirigenţie (R)

Romania, Comedie, 
Romantic

16:00 Aventurierii gustului (R)

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Studio meci

20:30 Fotbal Liga 1

22:30 Luptătorul

SUA, Biografic, 
Dramă, Sport

01:00 Pata umană

SUA, Dramă, 
Romantic, Thriller

03:30 Aventurierii    

gustului (R)

05:30 Flash monden (R)

06:00 Lumea e pe val (R)

06:30 Sănătate cu stil (R)

07:30 Apel la consilier (R)

08:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
10:00 Asta-i România! (R)

11:30 Sport, dietă şi o vedetă

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Se strigă darul

22:30 Ochii din umbră

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

04:00 ROventura (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

07:00 Stagiara

08:00 Stagiara

09:00 Stagiara

10:00 Stagiara

11:00 Astrid şi Raphaëlle

12:10 Nuntă la Graceland

14:10 Dragoste la primul dans

16:10 Mireasa perfectă: 

Clopote de nuntă

18:10 Vacanţa

20:55 Medicul legist

Canada, Dramă
21:55 Detectivi particulari

Comedie, Crimă, Dramă
22:55 Detectivi particulari

Comedie, Crimă, Dramă
23:55 Detectivi particulari

Comedie, Crimă, Dramă
00:50 Detectivi particulari

01:45 Medicul legist

Canada, Dramă
02:40 Medicul legist

Canada, Dramă
03:30 Anatomia lui Grey

Comedie, Dramă, Romantic
04:20 Hudson şi Rex

Crimă, Dramă, Mister

07:00 Test Drive

07:40 Doctorul cel bun

08:30 Monster House - Casa e 

un Monstru!

10:20 Philadelphia

SUA, Dramă
12:55 O reţetă letală: misterul 

budincii de prune

Crimă, Mister, Romantic
14:45 O reţetă letală: misterul 

tartei cu piersici

Crimă, Mister
16:30 Tipu’ de la cablu

SUA, Comedie, Thriller
18:30 Viespea verde

Acţiune, Crimă, Thriller
21:00 Hellboy - Eroul scăpat 

din Infern

SUA, Acţiune, Fantastic, SF
23:25 Marea Neagră

Marea Britanie, SUA, 
Rusia, Aventuri

01:50 Jocuri periculoase

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister, Thriller

03:30 Lista neagră: în culise

04:00 Teleshop

07:00 O planetă ostilă

08:00 O planetă stranie

09:00 Climă virală

10:00 Climă virală

11:00 India văzută de sus

12:00 India văzută de sus

13:00 Fabrica de mâncare

13:30 Fabrica de mâncare

14:00 Fabrica de mâncare

14:30 Fabrica de mâncare

15:00 Gordon Ramsay

16:00 Alaska

17:00 Alaska

18:00 Invenţii şi inventatori

18:30 Invenţii şi inventatori

19:00 Organismul la microscop

19:30 Organismul la microscop

20:00 Inginerie abandonată

21:00 Maşini colosale

22:00 Războiul drogurilor

23:00 Ilegal cu Mariana van 

Zeller

00:00 Pierdut printre străini

01:00 Trafi canţi pe aeroport

02:00 Securitatea aeroportului

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 S.O.S. Maşini clasice

07:00 O planetă ostilă

08:00 O planetă stranie

national geo

07:00 Exclusiv VIP (R)

10 00 St ţi i

prima

08:30 Vouă

08:45 Teleshopping

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

pro tv

9 APRILIE 2022

07:00 Aproape de iu
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DIN PARIS, 

CU DRAGOSTE
PRO TV. ora 23,00, acţiune, 

crimă, thriller, Franţa, 2010

Cu: John Travolta, Jonathan u

Rhys Meyers

Titlu original: From Paris u

with Love Asistentul personal 
al Ambasadorului SUA în Franţa, 
James Reece (Jonathan Rhys Meyers), 
duce o viaţă de invidiat la Paris. 
Cu o superbă franţuzoaică pe post 
de iubită, adevărata lui pasiune 
rămâne jobul său de începător 
din cadrul CIA. Tot ce îşi doreste 
James este să ajungă un agent în 
toată regula şi să aibă parte de cât 
mai multă acţiune şi adrenalină. 
Aşa că, în momentul în care i se 
oferă posibilitatea de a avansa în 
cadrul CIA, nu-i vine să creadă ce 
noroc a dat peste el. Totul până în 
momentul în care îl cunoaşte pe 
noul său partener, agentul special 
Charlie Wax (John Travolta). 

JUMANJI: 

AVENTURĂ 

ÎN JUNGLĂ
HBO. ora 18,00, acţiune, 

aventuri, comedie, familie, SUA, 2017

Cu: Karen Gillan, Dwayne  u

Johnson, Kevin Hart, Jack 

Black, Nick Jonas, Laurie 

Calvert

Titlu original:Jumanji:  u

Welcome to the Jungle În 
„Jumanji: Aventură în junglă“, jocul 
se schimbă, întrucât patru prieteni 
extrem de diferiţi sunt de data 
aceasta absorbiţi în lumea Jumanji. 
Atunci când descoperă pe o veche 
consolă video un joc pe care nu-l mai 
încercaseră, cei patru se hotărăsc 
să joace şi sunt imediat absorbiţi 
în decorul de junglă al jocului şi 
în avatarurile pe care şi le alege 
fiecare. Astfel, descoperă că nu sunt 
ei cei care joacă jocul, ci Jumanji îi 
joacă pe ei.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

07:00 Universul credinţei

08:00 Universul credinţei

09:00 M.A.I. aproape de tine

09:30 Pro patria

10:00 În grădina Danei

10:35 Viaţa satului

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 În spatele frontului

15:30 Norocul ghinionistului

17:00 Ediţie specială

18:00 Dosar România

19:00 Omul şi timpul

20:00 Telejurnal

21:00 O dată’n viaţă (R)

22:00 O dată’n viaţă (R)

23:00 Telejurnal

23:30 Replay

00:30 Garantat 100%

01:30 Teleenciclopedia (R)

02:15 Norocul ghinionistului (R)

03:45 Sport (R)

04:01 Universul credinţei (R)

04:50 Universul credinţei (R)

05:40 Imnul României

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

10:30 Umami: al 5-lea gust

11:00 Coana Mare: Aşa tată, aşa 

fi u (R)

SUA, Comedie
13:00 Apropo Tv

14:00 Masterchef (R)

16:00 Imperiul leilor (R)

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Survivor România

23:00 Din Paris, cu dragoste

Franta, Acţiune, Crimă, 
Thriller

01:00 Apropo Tv (R)

02:00 Aliatul (R)

Acţiune, Dramă, Război
04:30 Doctor de bine (R)

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

13:30 Cooking Show: Hello Chef

14:30 Amintiri din copilărie

Romania, Aventuri
16:00 Chefi  fără limite (R)

19:00 Observator

20:30 iUmor

00:00 iMai mult Umor

00:10 Chefi  fără limite (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Wind River (R)

Acţiune, Crimă, 
Mister, Thriller

06:00 Observator

08:30 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

10:00 Columna (R)

Romania, Dramă, Istoric
13:00 Start Show

16:00 Stan si Bran - momente de 

exceptie

16:30 Dez-ordine (R)

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Articolul 420

India, Dramă, Muzical, 
Romantic

23:45 Jocul morţii (R)

SUA, Acţiune, Thriller
01:45 Start Show (R)

04:45 Vouă

05:00 Ştiri Naţional TV (R)

07:55 Lego Batman: Filmul

Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie, Fantastic

09:45 Dublura

SUA, Comedie, Dramă
11:25 Cel mai fericit anotimp

Comedie, Romantic
13:10 Shrek

SUA, Animaţie, Aventuri
14:45 Murătura americană

SUA, Comedie
16:15 Marea mahmureală

SUA, Comedie
18:00 Jumanji: Aventură în junglă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Familie, Fantastic

20:00 RUXX

Romania, Comedie, Dramă, 
Romantic

20:50 Reminiscenţele trecutului

SUA, Romantic, SF, Thriller
22:45 Iuda şi Mesia negru

Biografic, Dramă, Istoric
00:50 Un prieten foarte rău

Comedie
02:25 Cu aceeaşi sufl are

SUA, Documentar

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Sănătate cu de toate

12:30 Levintza prezintă (R)

13:10 Napasta

15:00 Drag de Romania mea!

16:00 Drag de Romania mea!

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:10 Punct şi de la capăt

Romania
22:10 Lolita

Franta, Dramă, Romantic
00:35 MotorVlog (R)

01:10  Napasta (R)

Romania, Dramă
02:45 Ora de ştiri (R)

03:30 E vremea ta! (R)

03:40 România…în bucate (R)

04:10 Cap compas (R)

08:00 Banii sau dragostea? (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă
12:00 Aproape de iubire

13:00 Survivor România (R)

16:00 O pasiune de neuitat (R)

18:00 Inimi impietrite

Mexic, Romantic
19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Lecţii de viaţă

21:00 Romantici pentru o zi

23:00 MasterChef: 

Restul e placere (R)

00:00 Survivor România

01:00 Iubirea are  

numele tau (R)

Romantic
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Lasă-mă să zbor (R)

Mexic, Dramă
04:00 Survivor România (R)

05:00 Inimi impietrite (R)

Mexic, Romantic
06:00 Jocul cu focul (R)

07:00 Oportuniştii (R)

Romania
08:00 Alege reţeta naţională (R)

10:00 Ora de profi t.ro

11:00 Insider politic

13:00 Secretele presedintelui (R)

14:00 Poezie şi delicateţuri

16:00 Cronica cârcotaşilor (R)

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Schimb de mame

22:00 Insider politic (R)

23:00 Poezie şi delicateţuri (R)

01:00 Luptătorul (R)

SUA, Biografic, Dramă, 
Sport

03:30 Flash monden (R)

04:00 Exclusiv VIP (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
10:30 ROventura (R)

11:30 Apel la consilier

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Roata norocului

22:30 40 de intrebari cu Denise 

Rifai

00:45 Ştirile Kanal D (R)

01:45 Asta-i România! (R)

03:00 Ochii din umbră (R)

04:30 Ştirile Kanal D (R)

05:30 ROventura (R)

07:00 Monk

08:00 Monk

09:00 Monk

10:00 Monk

11:00 Medicul legist

12:00 A doua şansă la iubire

14:00 O idilă estivală

16:00 Misterele Aurorei 

Teagarden: Cum să 

escrochezi un escroc

18:00 Misterele de la Chronicle

20:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
21:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
22:00 Astrid şi Raphaëlle

Franta, Crimă, Dramă
23:10 Detectivi particulari

Comedie, Crimă, Dramă
00:10 Detectivi particulari

Comedie, Crimă, Dramă
01:10  Detectivi particulari

Comedie, Crimă, Dramă
02:10 Detectivi particulari

03:00 Detectivi particulari

04:00 Detectivi particulari

05:00 Hudson şi Rex

07:00 Doctorul cel bun

SUA, Dramă
07:55 Philadelphia

SUA, Dramă
10:25 Frăţia – Legenda lui 

Winnetou revine

Western
12:55 O reţetă letală: misterul 

tartei cu piersici

Crimă, Mister
14:45 O reţetă letală

SUA, Crimă, Dramă
16:30 Inamicul invizibil

Marea Britanie, Acţiune, 
Thriller

18:40 The International: Puterea 

banului

SUA, Dramă, Thriller
21:00 Ultima bătălie

SUA, Acţiune, Aventuri
23:00 Insidious: Capitolul 3

SUA, Horror
01:00 Joc periculos 4

SUA, Crimă, Dramă, Mister, 
Thriller

02:35 O reţetă letală: misterul 

biscuiţilor cu ciocolată

07:00 Top 10 

08:00 Fabrica de acasă

08:30 Fabrica de acasă

09:00 Fabrica de mâncare

09:30 Fabrica de mâncare

10:00 Dezastre în aer

11:00 Dezastre în aer

12:00 Dezastre în aer

13:00 Construcţii gigantice

14:00 Mentenanţă de top

15:00 Oraşe pierdute, 

cu Albert Lin

16:00 Oraşe pierdute, 

cu Albert Lin

17:00 Insula fără legi

18:00 Insula fără legi

19:00 Cum salvăm Veneţia?

20:00 Climatul shimbării

21:00 Alaska

22:00 Albert Lin

23:00 Arsenalul spionilor

00:00 Ultima bătălie a lui Hitler

01:00 Megastructuri naziste

02:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 Supermaşini

07:00 Top 10

08:00 Fabrica de acasă

national geo

07:00 Oportuniştii (R)

Romania

prima

08:30 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

pro tv

08:00 Banii sau drago
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LUNI

BĂRBAŢII 

RĂZBOIULUI
NAŢIONAL TV. ora 

21,00, acţiune, SUA, 1994

Cu: Dolph Lundgren,                  u

BD Wong

Titlu original: Men of War u

Nick (Dolph Lundgren) este liderul 
unui grup de mercenari angajaţi 
să determine populaţia unei insule 
din Pacificul de Sud să le cedeze 
pământul care ascunde comori 
fabuloase. Mercenarii ajung pe 
insulă, însă localnicii nu vor să 
cedeze. Situaţia scapă de sub 
control când oamenii lui Nick dau 
foc unui sat, moment în care eroul 
nostru trece de partea băştinaşilor.

DUNE
HBO. ora 22,00, aventuri, 

drama, SF, SUA, Ungaria, Canada, 

2021

Cu: Jason Momoa, Rebecca  u

Ferguson, Zendaya, Timothée 

Chalamet

Titlu original: Dune Part One  u

Călătoria mitică şi emoţionantă 
din „Dune” spune povestea lui 
Paul Atreides, un tânăr strălucit 
şi talentat, născut cu un mare 
destin, dincolo de înţelegerea sa, 
care trebuie să meargă pe cea mai 
periculoasă planetă din Univers 
pentru a asigura viitorul familiei 
şi poporului său. Pe măsură ce 
forţele malefice izbucnesc într-un 
conf lict legat de exclusivitatea 
pentru furnizarea celei mai 
preţioase resurse din Univers, 
care se regăseşte doar pe această 
planetă, vor supravieţui doar cei 
care îşi pot cuceri frica.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

08:00 Cu capu-n zori

09:45 Teleshopping

10:00 Ediţie specială

12:00 Teleshopping

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ediţie specială

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

17:00 Editie specială

18:10 Legendele palatului: 

Concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
19:30 Mic portret de mari 

romance

19:35 Zi de zi

19:39 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 Referendum

21:55 Referendum

22:50 Oraşul tăcerii

SUA, Crimă, Dramă, 
Thriller

00:45 Meteo (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Un asasin nemilos (R)

SUA, Acţiune, Thriller
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  fără limite

23:30 Observator

00:00 Rocky II (R)

SUA, Dramă, Sport
02:30 Surorile

Turcia, Dramă
04:00 Dramă: Poveşti de familie 

(R)

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:30 Articolul 420 (R)

India, Dramă, Muzical
11:30 Iubirea invinge (R)

India, Dramă
13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

Romania, Comedie
14:00 Teleshopping

14:15 Tradiţii de la bunica (R)

16:00 Teleshopping

16:15 Vouă

16:25 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:20 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă, 
Thriller

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dragostea gaseste o cale

India, Dramă
21:00 Bărbaţii războiului

SUA, Acţiune
23:15 Dez-ordine (R)

01:15  Poama acră

03:15 Albumul Naţional

07:30 Tânărul Sheldon

SUA, Comedie
07:55 Nanny McPhee:           

Marea înfruntare

SUA, Aventuri, Comedie
09:45 Aquaman

Australia, SUA, Acţiune
12:10 Pe platourile de fi lmare

12:40 Ocupaţie: Ploile

Acţiune, SF
14:50 Reminiscenţele trecutului

SUA, Romantic, SF, Thriller
16:50 Alertă de gradul zero

SUA, Acţiune, Aventuri
19:00 Un scandal tipic britanic

20:00 Momentul victoriei: 

Ascensiunea dinastiei 

Lakers

SUA, Dramă, Sport
21:00 The White Lotus

SUA, Comedie, Dramă
22:00 Dune

SUA, Ungaria, Canada, 
Aventuri, Dramă, SF

00:30 Hellboy - Eroul scăpat  

din Infern

SUA, Acţiune, Fantastic, SF

08:00 Mic dejun cu un campion

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Fără prejudecăţi (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

16:50 Filler

17:00 România…în bucate

17:30 Case şi design: 

transformarea

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Câştigă România!

21:00 Reteaua de idoli

22:00 Memorialul Durerii

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia
00:00 Luminiţa de la miezul 

nopţii

01:00 Câştigă România! (R)

02:00 Ora de ştiri (R)

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă
12:00 Aproape de iubire

13:00 Gospodar fără pereche

15:00 Banii sau dragostea?

16:00 Jocul cu focul

18:00 Inimi impietrite

Mexic, Romantic
19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Numele meu e Riza

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
02:00 Calea spre iertare (R)

03:00 Lasă-mă să zbor (R)

Mexic, Dramă
04:00 Mancare pe care (R)

05:00 Inimi impietrite (R)

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Ringo

Mexic, Romantic
11:00 Insider politic (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Aventurierii gustului

22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fiica ambasadorului

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

23:00 Ramo

Turcia, Dramă
00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

04:00 Ştirile Kanal D (R)

04:45 În căutarea adevărului (R)

08:00 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă, 
Mister

10:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
12:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
14:00 Monk

SUA, Dramă
15:00 Îmbuteliat cu dragoste

Dramă, Romantic
17:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
19:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
21:00 Astrid şi Raphaëlle

Franta, Crimă, Dramă
22:10 Căpitanul Marleau

Franta, Crimă, Dramă
00:10 Camera de gardă

SUA, Dramă
01:05 Camera de gardă

SUA, Dramă
02:00 Îmbuteliat cu dragoste

Dramă, Romantic
04:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă

07:40 Candice Renoir

08:45 MacGyver

09:40 Jucătorul

10:35 Doc - În mâinile tale

Italia, Dramă
11:45 Ultimul atac

Dramă, Mister, Thriller
12:40 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
14:35 Doc - În mâinile tale

Italia, Dramă
15:50 Ice: Lumea diamantelor

SUA, Crimă, Dramă
17:25 MacGyver

SUA, Acţiune, Aventuri
18:20 Ultimul atac

SUA, Acţiune, Dramă
19:15 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă
21:05 Recrutul

SUA, Crimă, Dramă
22:00 Alex Rider

Acţiune Aventuri, Familie
22:55 Philadelphia

SUA, Dramă
01:40 Tipu’ de la cablu

SUA, Comedie, Thriller

07:00 Doctor Pol

08:00 Supravieţuitorul

09:00 Gordon Ramsay

10:00 Vedete în sălbăticie, cu 

Bear Grylls

11:00 Alaska

12:00 Insula fără legi

13:00 Dezastre în spaţiu

14:00 Securitatea aeroportului

15:00 Dezastre în aer

16:00 Trafi canţi pe aeroport

17:00 Pierdut printre străini

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Coreea de Nord

21:00 Epave investigate

22:00 Arsenalul spionilor

23:00 Statele Unite şi China

00:00 Războiul drogurilor

01:00 Al Doilea Război Mondial

02:00 Ciudăţenii naziste

03:00 Gordon Ramsay

04:00 Gordon Ramsay

05:00 Fabrica de mâncare

05:30 Fabrica de mâncare

06:00 Fabrica de mâncare

07:00 Doctor Pol

08:00 Supravieţuitorul

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08 00 F l i ă

prima

07:30 Articolul 420 (R)

India Dramă Muzical

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

11 APRILIE 2022

08:00 Dragoste fara
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FRAŢI DE SÂNGE
HBO. ora 21,35, acţiune, crimă, 

drama

Cu: Matthias Schoenaerts, u

Joel Kinnaman, Maika 

Monroe, Paul Schneider, 

Nicholas Crovetti

Titlu original: The Sound of u

Philadelphia 

O poveste despre familie, prietenie şi 
trădare, în lumea violentă a mafiei 
din Philadelphia.

VICE: ORAŞUL 

FĂRĂ LEGI
PRIMA TV. ora 20,00, 

acţiune, SF

Cu: Thomas Jane, Bruce u

Willis, Ambyr Childers

Titlu original: Vice u

Bruce Willis joacă în acest thriller 
SF despre resortul Vice, locul 
unde clienţii îşi pot îndeplini cele 
mai sălbatice fantezii, alături de 
locuitori ce arată precum oamenii.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Ediţie specială

12:00 Teleshopping

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ediţie specială

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

17:00 Inspiră Romania

18:00 Handbal feminin, Liga 

Florilor: CSM Bucureşti - 

HC Dunărea Brăila

19:30 Mic portret de mari 

romance

19:35 Zi de zi

19:39 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo (R)

21:00 Tema zilei

22:10 Avarul

Franta, Comedie
00:20 Obsesia Evei

SUA, Thriller
01:05 Telejurnal (R)

02:00 Avarul (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Din Paris, cu dragoste (R)

Franta, Acţiune, Crimă, 
Thriller

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  fără limite

23:30 Observator

00:00 Invincibil

SUA, Biografic, Dramă
02:00 Observator (R)

03:00 Dramă: Poveşti de familie 

(R)

04:00 Surorile

Turcia, Dramă
05:00 Preţul cel bun (R)

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

09:45 Dragostea gaseste o cale (R)

10:45 Vouă

11:30 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

15:45 Vouă

16:25 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:20 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dragostea gaseste o cale

India, Dramă
21:00 Sfi nţi şi soldaţi: Misiunea 

Berlin

SUA, Acţiune, Dramă
23:00 Frontul Inghetat

Război
02:00 Fosta mea iubire (R)

03:45 Vouă

07:40 Alertă de grad zero

09:55 Dune

12:30 Pe platourile de fi lmare

13:00 Un proprietar de coşmar

14:35 Hellboy - Eroul scăpat           

din Infern

16:40 Ştirile săptămânii                       

cu John Oliver

17:15  Pasagerii

SUA, Aventuri, Dramă
19:15 Batwoman

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Cartea pierdută a 

vrăjitoarelor

SUA, Dramă, Fantastic
20:45 Cartea pierdută a vrăjitoarelor

SUA, Dramă, Fantastic
21:35 Fraţi de sânge

Franta, SUA, Acţiune
23:05 Un bilet dus pentru 

Moscova

Elvetia, Comedie
00:45 Trăind printre demoni: E 

mâna diavolului

SUA, Horror, Mister, Thriller
02:35 Îmi aparţii

SUA, Thriller

08:00 Memorialul Durerii (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia
16:50 Filler

17:00 România…în bucate

17:30 Case şi design: 

transformarea

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Câştigă România!

21:00 Destine ca-n fi lme

22:00 D’ale lu’ Mitică (R)

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia
00:00 Luminiţa de la miezul nopţii

01:00 Câştigă România! (R)

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă
12:00 Aproape de iubire

13:00 Gospodar fără pereche

15:00 Banii sau dragostea?

16:00 Jocul cu focul

18:00 Inimi impietrite

Mexic, Romantic
19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Numele meu e Riza

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
02:00 Calea spre iertare (R)

03:00 Lasă-mă să zbor (R)

Mexic, Dramă
04:00 Mancare pe care (R)

05:00 Inimi impietrite (R)

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Ringo

Mexic, Romantic
11:00 Insider politic (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Vice: Oraşul fără legi

SUA, Acţiune, SF
22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

03:00 Vice: Oraşul fără legi (R)

SUA, Acţiune, SF
05:00 Focus (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fiica ambasadorului

Turcia, Acţiune, Crimă
23:30 Ramo

Turcia, Dramă
01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Casa iubirii (R)

04:00 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Îmbuteliat cu dragoste

Dramă, Romantic
10:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
12:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
14:00 Monk

SUA, Dramă
15:00 Vara la podgorie

Dramă, Romantic
17:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
19:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
21:00 Camera de gardă

SUA, Dramă
23:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
00:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
01:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă, 
Dramă

02:00 Vara la podgorie

Dramă, Romantic
04:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă

07:55 Candice Renoir

09:00 MacGyver

09:55 Ice: Lumea diamantelor

11:30 Doc - În mâinile tale

12:50 Ultimul atac

13:45 NCIS: Anchetă militară

14:40 NCIS: Anchetă militară

15:30 Spitalul de campanie

16:25 Ice: Lumea diamantelor

17:25 MacGyver

18:20 Ultimul atac

19:10 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister

20:10 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister

21:05 S.W.A.T.

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Crimă, Dramă, Thriller

22:00 Seal

Acţiune, Dramă, Război
22:55 Marea Neagră

Anglia, SUA, Rusia, Aventuri
01:20 Insidious: Capitolul 3

SUA, Horror
03:00 Doc - În mâinile tale

07:00 Doctor Pol

08:00 Supravieţuitorul

09:00 Gordon Ramsay

10:00 Vedete în sălbăticie,             

cu Bear Grylls

11:00 Alaska

12:00 Insula fără legi

13:00 Inginerie pentru spaţiu

14:00 Securitatea aeroportului

15:00 Dezastre în aer

16:00 Trafi canţi pe aeroport

17:00 Pierdut printre străini

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Oceanul pe uscat

21:00 Organismul la microscop

21:30 Organismul la microscop

22:00 Emiratele văzute de sus

23:00 Top 10 

00:00 Trafi canţi pe aeroport

01:00 Al Doilea Război Mondial

02:00 Ciudăţenii naziste

03:00 Gordon Ramsay

04:00 Gordon Ramsay

05:00 Fabrica de mâncare

05:30 Fabrica de mâncare

07:00 Doctor Pol

08:00 Supravieţuitorul

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

08:00 Dragoste fara c



8 - 14 APR 2022 17
www.viata-libera.ro
supliment gratuit al cotidianului

MIERCURI

REMINISCENŢELE 

TRECUTULUI
HBO. ora 20,00, Romantic, SF, 

thriller, dragoste, SUA, 2021

Cu: Rebecca Ferguson, u

Thandiwe Newton, Hugh 

Jackman

Titlu original: Reminiscence u

Nick Bannister, un investigator 
al „minţii“, navighează în lumea 
întunecată, dar atractivă a 
trecutului, ajutându-şi clienţii 
să acceseze amintiri pierdute. 
Descoperă astfel o conspiraţie 
violentă, din care trebuie să 
găsească o ieşire.

CEI 12 INVINCIBILI
NAŢIONAL TV. ora 

20,00, acţiune, drama, istoric, 

război, SUA, 2018

Cu: Chris Hemsworth,  u

Michael Shannon, William 

Fichtner, Elsa Pataky

Titlu original: 12 Strong  u

Chris Hemsworth (Thor) şi 
Michael Shannon (Nocturnal 
Animals, The Shape of Water) 
sunt protagoniştii filmului „Cei 
12 invincibili“, o impresionantă 
dramă de război, care spune 
povestea primilor soldaţi 
americani trimişi în Afganistan, 
după atacul din 11 septembrie 
2001.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

08:00 Cu capu-n zori

09:45 Teleshopping

10:00 Ediţie specială

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ediţie specială

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Convieţuiri

17:00 Banii tăi

18:10 Dong Yi, concubina 

regelui

Coreea de Sud, Dramă
19:30 Mic portret de mari 

romance

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 Tema zilei

22:00 Breaking fake news

23:00 Adevăruri despre trecut

23:30 Istorii ascunse

00:00 Obsesia Evei

SUA, Thriller
00:55 Zi de zi (R)

01:00 Telejurnal (R)

02:00 Obsesia Evei (R)

SUA, Thriller

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Imperiul leilor

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Blood and Bone

SUA, Acţiune, Dramă
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 PreŢul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  fără limite

23:30 Observator

00:00 Să fi e război!

SUA, Acţiune, Comedie, 
Romantic

02:00 Observator (R)

03:00 Dramă: PoveŞti de familie 

(R)

04:00 Surorile

Turcia, Dramă
05:00 PreŢul cel bun (R)

06:00 Observator

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

09:45 Dragostea gaseste o cale 

(R)

India, Dramă
10:45 Vouă

11:30 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
15:45 Vouă

16:25 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:20 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Cei 12 invincibili

SUA, Acţiune, Dramă
22:45 Soldatul universal

SUA, Acţiune, SF
01:00 Bărbaţii războiului (R)

SUA, Acţiune

08:35 Amintirile si timpul

SUA, Dramă, Fantastic
10:25 Îmi aparţii

SUA, Thriller
12:10 Ultima tură

SUA, Comedie, Dramă
13:40 Casa din Toscana

Comedie
15:15 Interstellar: Călătorind 

prin univers

Aventuri, Mister, SF
18:05 Green Lantern 3D: 

Protectorul Universului

SUA, Acţiune, Crimă, SF
20:00 Reminiscenţele trecutului

SUA, Romantic, SF, Thriller
21:55 RUXX

Romania, Comedie, Dramă, 
Romantic

22:40 Momentul victoriei: 

Ascensiunea dinastiei 

Lakers

SUA, Dramă, Sport
23:40 Clubul tinerelor vrăjitoare

Dramă, Fantastic Horror
01:15  DimineaŢa morŢii

SUA, Horror, Thriller

08:00 Ferma (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Sănătate cu de toate (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Handbal masculin:              

CS Rapid Bucureşti -          

CS Minaur Baia Mare

17:30 Case şi design: 

transformarea

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Câştigă România!

21:10  La răsărit de Eden

SUA, Dramă
22:50 Filler (R)

23:00 Primăvara amintirilor

00:00 Luminiţa de la miezul 

nopţii

01:00 Câştigă România! (R)

02:00 Ora de ştiri (R)

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă
12:00 Aproape de iubire

13:00 Gospodar fără pereche

15:00 Banii sau dragostea?

16:00 Jocul cu focul

18:00 Inimi impietrite

Mexic, Romantic
19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Numele meu e Riza

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
02:00 Calea spre iertare (R)

03:00 Lasă-mă să zbor (R)

Mexic, Dramă
04:00 Mancare pe care (R)

05:00 Inimi impietrite (R)

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Ringo

Mexic, Romantic
11:00 Oportuniştii (R)

Romania
12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Buried: Îngropat de viu

Spania, Dramă, Mister, 
Thriller

22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

03:00 Buried: Îngropat de viu (R)

Spania, Dramă, Mister, 
Thriller

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
23:00 Cădere liberă

SUA, Acţiune, Dramă
01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Casa iubirii (R)

04:00 Ştirile Kanal D (R)

04:45 În căutarea adevărului (R)

08:00 Vara la podgorie

Dramă, Romantic
10:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
12:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă’
14:00 Monk

SUA, Dramă
15:00 Toamna la podgorie

Romantic
17:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
19:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
21:00 Misterele Aurorei 

Teagarden: Cum să 

escrochezi un escroc

Mister
23:00 Misterele de la Chronicle

Crimă, Dramă, Mister
01:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă, 
Dramă

02:00 Toamna la podgorie

Romantic
04:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă

07:00 Lista neagră: în culise

07:35 Candice Renoir

08:40 Candice Renoir

09:50 MacGyver

10:45 Ice: Lumea diamantelor

11:45 Spitalul de campanie

12:40 Ultimul atac

13:40 NCIS: Anchetă militară

14:30 NCIS: Anchetă militară

15:25 Spitalul de campanie

16:20 Ice: Lumea diamantelor

17:25 MacGyver

18:15 Ultimul atac

19:10 NCIS: Anchetă militară

20:10 NCIS: Anchetă militară

21:05 NCIS: Anchetă militară

22:00 NCIS: Anchetă militară

22:55 NCIS: Anchetă militară

23:50 NCIS: Anchetă militară

00:50 NCIS: Anchetă militară

01:45 NCIS: Anchetă militară

02:25 NCIS: Anchetă militară

03:05 NCIS: Anchetă militară

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Mister

04:00 Teleshop

06:00 Închiderea programului

07:00 Doctor Pol

08:00 Supravieţuitorul

09:00 Gordon Ramsay

10:00 Vedete în sălbăticie, cu 

Bear Grylls

11:00 Alaska

12:00 Insula fără legi

13:00 Inginerie pentru spaţiu

14:00 Securitatea aeroportului

15:00 Dezastre în aer

16:00 Trafi canţi pe aeroport

17:00 Pierdut printre străini

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

21:00 Insula fără legi

22:00 Alaska

23:00 Supravieţuitorul

00:00 Trafi canţi pe aeroport

01:00 Al Doilea Război Mondial

02:00 Ciudăţenii naziste

03:00 Gordon Ramsay

04:00 Gordon Ramsay

05:00 Fabrica de mâncare

05:30 Fabrica de mâncare

07:00 Doctor Pol

08:00 Supravieţuitorul

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08 00 F l i ă

prima

08:15 Vouă

08:30 Miezul problemei (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

13 APRILIE 2022

08:00 Dragoste fara
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JUSTIŢIE 

ÎMPOTRIVA 

SISTEMULUI
PRO TV. ora 00,00, acţiune, 

SUA, 2011

Cu: Serinda Swan, Danny u

Trejo, Steve Austin

Titlu original: Recoil u

Un poliţist se răzbună după ce 
familia sa este omorâtă. 

VÂNĂTOAREA 

DE VRĂJITOARE
HBO. ora 22,20, fantastic, 

horror, thriller, SUA, 2021

Cu: Gideon Adlon, Abigail u

Cowen, Elizabeth Mitchell, 

Echo Campbell

Titlu original: Witch Hunt u

În America zilelor noastre, unde 
vrăjitoria este ilegală, o adolescentă 
încearcă să-şi înfrunte propriii 
demoni şi să ajute două tinere 
vrăjitoare în încercarea acestora de 
a evita forţele de ordine.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2

kanal D diva axn

08:00 Cu capu-n zori

09:45 Teleshopping

10:00 Ediţie specială

12:00 Teleshopping

12:30 Parlamentul României

13:00 Ediţie specială

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Akzente

17:00 Radar geopolitic

18:10 Dong Yi, concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
19:30 Mic portret de mari 

romance

19:35 Zi de zi

19:39 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 Tema zilei

22:00 Destinul Romei

23:00 Nocturne

00:00 Obsesia Evei

SUA, Thriller
00:55 Zi de zi (R)

01:00 Telejurnal (R)

02:00 Obsesia Evei (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Masterchef

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Justiţie împotriva sistemului

Canada, Acţiune
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Adela

Romania, Dramă
23:00 Observator

23:30 Dancing on Ice:                   

Vis în doi (R)

03:00 Dramă: Poveşti de familie 

(R)

04:00 Surorile

Turcia, Dramă
05:00 Preţul cel bun (R)

08:15 Start Show (R)

10:45 Vouă

11:30 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
15:45 Vouă

16:15 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:15  Miezul problemei

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Iubirea invinge

India, Dramă
21:00 Elektra Luxx

SUA, Comedie
23:15 Soldatul universal (R)

SUA, Acţiune, SF
01:30 Sfi nţi şi soldaţi: Misiunea 

Berlin (R)

SUA, Acţiune, Dramă, 
Război

03:30 Miezul problemei (R)

07:30 Green Lantern 3D: 

Protectorul Universului

SUA, Acţiune, Crimă, SF
09:25 Tânărul Sheldon

SUA, Comedie
09:50 Reminiscenţele trecutului

SUA, Romantic, SF, Thriller
11:45 O nuntă pe zi

13:20 Cel mai fericit anotimp

SUA, Canada, Comedie
15:05 Hotel Transilvania 2

SUA, Animaţie, Comedie
16:35 Oraşe de hârtie

SUA, Dramă, Mister
18:25 Întâlniri în New York

20:00 One True Singer

Romania, Reality TV
21:20 Slow Burn

22:20 Vânătoarea de vrăjitoare

SUA, Fantastic, Horror
00:00 Unsprezece plus una

SUA, Crimă, Thriller
02:05 Lupul din Snow Hollow

SUA, Comedie, Horror, 
Thriller

03:30 Crima secolului

SUA, Crimă, Documentar

08:00 Reteaua de idoli (R)

08:50 Teleshopping

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia
16:50 Filler

17:00 România…în bucate

17:30 Case şi design: 

transformarea

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Câştigă România!

21:10  Misterele adevăratului 

Sherlock Holmes

Marea Britanie, Thriller
22:50 Filler (R)

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia

08:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
09:00 Calea spre iertare (R)

10:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
11:00 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă
12:00 Aproape de iubire

13:00 Gospodar fără pereche

15:00 Banii sau dragostea?

16:00 Jocul cu focul

18:00 Inimi impietrite

Mexic, Romantic
19:00 Iubirea are numele tau

Romantic
20:00 Mancare pe care

21:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
22:00 Calea spre iertare

23:00 Numele meu e Riza

01:00 Iubirea are numele tau (R)

Romantic
02:00 Calea spre iertare (R)

03:00 Lasă-mă să zbor (R)

Mexic, Dramă
04:00 Mancare pe care (R)

05:00 Inimi impietrite (R)

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Ringo

Mexic, Romantic
11:00 Secretele presedintelui (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 The Sniffer

Ucraina, Acţiune
22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

03:00 The Sniffer (R)

Ucraina, Acţiune

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
23:00 American Ultra:              

Agent descoperit

SUA, Elvetia, Acţiune, 
Comedie

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Casa iubirii (R)

04:00 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Toamna la podgorie

Romantic
10:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
12:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
14:00 Monk

SUA, Dramă
15:00 Din nou împreună

SUA, Comedie, Romantic
17:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
19:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
21:00 Medicul legist

Canada, Dramă
22:00 Morgane, geniul 

investigaţiilor

Mister
23:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
00:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
01:00 Detectivi particulari

Canada, Comedie, Crimă
02:00 Din nou împreună

SUA, Comedie, Romantic

07:05 Candice Renoir

08:20 Candice Renoir

09:25 MacGyver

10:20 Ice: Lumea diamantelor

11:25 Spitalul de campanie

12:25 Ultimul atac

13:15 NCIS: Anchetă militară

14:10 NCIS: Anchetă militară

15:10 Spitalul de campanie

16:05 Ice: Lumea diamantelor

17:15  MacGyver

18:10 Ultimul atac

19:10 NCIS: Anchetă militară

20:05 NCIS: Anchetă militară

21:05 Doctorul cel bun

22:00 Spitalul de campanie

Canada, Dramă, Război
22:55 Doctoriţa Mafi ei

SUA, Crimă, Dramă, Mister, 
Thriller

23:55 Ultima bătălie

SUA, Acţiune, Aventuri
01:55 Hellboy - Eroul scăpat din 

Infern

SUA, Acţiune, Fantastic, SF
04:00 Teleshop

06:00 Închiderea programului

07:00 Doctor Pol

08:00 Pe ape necunoscute              

cu Jeremy Wade

09:00 Gordon Ramsay

10:00 Vedete în sălbăticie,              

cu Bear Grylls

11:00 Alaska

12:00 Insula fără legi

13:00 Inginerie pentru spaţiu

14:00 Securitatea aeroportului

15:00 Dezastre în aer

16:00 Trafi canţi pe aeroport

17:00 Pierdut printre străini

18:00 Doctor Pol

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Graniţe periculoase

20:30 Graniţe periculoase

21:00 Dezastre în aer

22:00 Trafi canţi pe aeroport

23:00 Ilegal cu Mariana van Zeller

00:00 Trafi canţi pe aeroport

01:00 Al Doilea Război Mondial

02:00 Ciudăţenii naziste

03:00 Gordon Ramsay

04:00 Gordon Ramsay

05:00 Fabrica de mâncare

07:00 Doctor Pol

08:00 Pe ape necunoscute

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

08:15 Start Show (R)

10:45 Vouă

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

08:00 Dragoste fara c
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ÎN STATELE UNITE ALE AMERICII, ÎN PANDEMIE . STUDIU

Protagoniștii din „Spider-Man: No Way Home” u

Persoanele 
de culoare 
au ţinut 
cinematografele 
„pe linia 
de plutire“

retragere
Jim Carrey se gândește să își încheie cariera

Jim Carrey, starul din „The 
Mask” şi „Ace Ventura”, a anun-
ţat într-un interviu acordat în 
emisiunea „Access Hollywood” 
că se gândeşte să îşi încheie ca-
riera. „Ascultaţi, mă voi retrage. 
Fără îndoială. Sunt mai degrabă 
serios”, a indicat el, înainte de a 
adăuga: „Asta depinde. Dacă în-
gerii îmi aduc un scenariu care 
a fost scris cu cerneală de aur şi 
care va marca publicul cu sigu-
ranţă, aş putea continua, dar iau 
o pauză”, a spus actorul, citat de 
news.ro.

Carrey, în prezent în turneu 
de promovare a fi lmului „So-
nic  2”, aspiră la o viaţă liniştită. 

Pictor în timpul liber, el vrea să 
se dedice artei: „Îmi place viaţa 
mea. Este foarte calmă. Îmi place 
să pictez. Îmi iubesc viaţa spiri-
tuală. Am impresia, este ceva ce 
nicio celebritate nu a spus vreo-
dată în public, că m-am săturat 
de asta. Am făcut destule lu-
cruri. Este sufi cient”, a mai spus 
actorul.

Unul dintre cei mai populari 
actori de la Hollywood, Jim Car-
rey a cunoscut succesul în anii 
1990 şi 2000, înainte de o pauză, 
marcată de o serie de insuccese. 
În prezent, apare în franciza „So-
nic”, unde îl interpretează pe Dr. 
Robotnik. . Remus Basalic

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Majoritatea vânzărilor de bilete 

în cinematografele din Statele 

Unite ale Americii, pentru șase 

dintre primele zece fi lme lansate 

în ultimul an, au fost făcute de 

către persoane de culoare, așa 

cum subliniază ultimul raport 

al UCLA pe tema diversităţii 

rasiale, scrie hollywoodreporter.

com, preluat de cinemagia.ro.

La ora actuală, deși reprezin-
tă o proporţie de 42,7 la sută din 
populaţia totală, persoanele de 
culoare încă sunt tratate ca o 
minoritate în Statele Unite ale 
Americii. Cu toate astea, aceștia 
reprezintă majoritatea cumpără-
torilor de bilete pentru majorita-
tea fi lmelor cu încasări mari din 
2021. În primul raport din 2022, 
cercetătorii UCLA Darnell Hunt 

și Ana-Christina Ramon au tras 
concluzia că șase dintre primele 
zece fi lme ale anului au avut par-
te de un public, în majoritate, de 
culoare (inclusiv fi lmul „Spider-
Man: No Way Home”, pentru care 
60 la sută dintre cumpărătorii de 
bilete au fost persoane de culoa-
re), dar și două dintre fi lmele din 
top 10 - „Vivo” de pe Netfl ix și „Co-
ming 2 America” de la Amazon.

„Ori de câte ori este un fi lm 
reușit care a depășit așteptările 
sau a doborât recorduri, 53 la sută 
până la 60 la sută din publicul pri-
mului weekend a fost reprezentat 
de persoane de culoare”, declara 
Ramon. „Oamenii și-au riscat 
viaţa în pandemie ca să meargă 
la fi lm. Pentru persoanele de cu-
loare și pentru latino-americani, 
sălile de cinema ofereau o vari-
antă, în timp ce restul era închis. 
Într-un fel, persoanele de culoare 
au ţinut cinematografele pe linia 

de plutire, în anii trecuţi”, a mai 
declarat cercetătorul.

„Studiourile trebuie să îi con-
sidere ca un fel de investitori și - 
ca investitori - trebuie să primeas-
că ceva înapoi, ca reprezentare”, 
a fost concluzia declaraţiei făcute 
de cercetători.

Analizând cazul actorilor cu 
cele mai mari încasări în 252 de 
fi lme în limba engleză, în 2021 
(inclusiv topul 200 al fi lmelor 
cu cele mai mari încasări), noul 
studiu arată că persoanele de cu-
loare au o reprezentare proporţi-
onală pe ecran (43,1 la sută), dar 
nu și ca regizori (30,2 la sută) sau 
ca scenariști (32,3 la sută).

O proporţie de 31 la sută din-
tre fi lmele de anul trecut au avut 
distribuţii mixte: 50 la sută din-
tre actori erau de culoare, faţă de 
acum un deceniu, atunci când ju-
mătate dintre fi lme erau cu peste 
90 la sută personaje albe.  .

PREMIU ANULAT 

PENTRU 

BRUCE WILLIS 
DECIZIE. După anunţul 

despre diagnosticul lui Bruce 

Willis, organizatorii premiilor 

Zmeura de Aur (Razzie Awards), 

ce recompensează în fi ecare 

an cele mai proaste producţii 

cinematografi ce hollywoodiene, 

au decis să retragă actorului 

premiul câştigat pentru „cea 

mai proastă interpretare într-un 

fi lm în 2021”. În urmă cu două 

săptămâni, familia lui Bruce Willis 

a dezvăluit că celebrul actor în 

vârstă de 67 de ani, specialist 

al fi lmelor de acţiune, pune 

capăt carierei după ce a fost 

diagnosticat cu afazie, o tulburare 

care îi afectează abilităţile 

cognitive. „După o analiză atentă, 

familia Razzie a luat decizia de a 

anula premiul acordat lui Bruce 

Willis, din cauza diagnosticului 

său recent dezvăluit”, au declarat 

cofondatorii John Wilson şi 

Mo Murphy, într-un comunicat. 

„Dacă starea medicală a unei 

persoane este un factor în luarea 

deciziilor şi/sau performanţa 

acesteia, recunoaştem că nu este 

potrivit să îi oferim un Razzie”, 

au explicat ei.  La cea de-a 42-a 

ceremonie a premiilor Zmeura de 

Aur 2022, care a avut loc pe 26 

martie, nu mai puţin de opt fi lme 

cu Bruce Willis s-au numărat 

printre nominalizări. În majoritatea 

acestor fi cţiuni cu buget foarte 

mic, difuzate doar pe platforme 

de streaming, actorul avea doar 

apariţii scurte. Bruce Willis 

primise trofeul la categoria „cea 

mai proastă interpretare într-un 

fi lm în 2021” pentru rolul din 

„Cosmic Sin”.   . R.B. 
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’
Este 

absolut 

îngrozitor 

şi îmi 

este foarte 

teamă

SIMONA 
GHERGHE,
moderatoare tv 

05sexologie
Ce trebuie să 
ştii despre sex, 
pe măsură ce trec anii

11turism
Destinaţii de top 
pentru o vacanţă 
de scufundări

S
imona Gherghe s-a arătat extrem 

de revoltată în mediul online, după 

ce a văzut tragedia de zilele trecute 

din Ucraina, unde au fost omorâte sute de 

persoane. Prezentatoarea de la „Mireasa“ 

a postat un mesaj dur, pentru a trage un 

semnal de alarmă despre ceea ce trăim, însă 

a şi explicat de ce se teme cel mai tare.

Vedeta de televiziune a pus punctul 
pe „i“! Dacă până acum era mereu cu 
zâmbetul pe buze şi le povestea fanilor 

despre viaţa ei privată, fi ind la 
curent cu tot ce este nou, de 

data aceasta a simţit nevoia 
să povestească despre ceea 
ce o deranjează şi de ce îi 
este teamă.

Simona Gherghe le-a 
povestit fanilor că este 
de-a dreptul speriată de 
tot ceea ce se întâmplă 
la doar câteva sute de 
kilometri de meleagurile 

româneşti şi că îi 
este teamă de 
ceea ce ar putea 
urma, dar şi de 
acţiunile forţelor 
armate afl ate sub 
conducerea lui 
Vladimir Putin.

Mai mult 
decât atât, 
prezentatoarea 
de la „Mireasa“ 
este de părere 
că noi, ca stat, 
nu ajutăm 
sufi cient de 

mult Ucraina, 
care în aceste 

momente are 
nevoie de sprijin 
din toate părţile, 
mai ales după 
masacrul în masă 
de la Bucea.

„Sunt foarte 
marcată de 

imaginile pe 
care le-am văzut 
din Ucraina şi de 

realitatea absolut îngrozitoare care se 
întâmplă la câteva sute de kilometri de 
România. Sunt revoltată. Mi se pare că 
nu-i ajutăm sufi cient pe aceşti oameni din 
Ucraina. Este absolut îngrozitor şi îmi este 
foarte teamă. De-abia acum mi-e teamă. 
Mi-e totul clar acum, ruşii nu au limită, 
sunt nişte barbari. (...) Nu putem să ne 
facem că nu vedem aceste lucruri. Mă rog 
pentru cei din Ucraina, dar şi pentru noi, 
să fi e pace. Realmente, sunt marcată, mă 
simt îngrozitor. În starea asta sunt 
de ore bune. Mă scuzaţi (....)“, este 
mesajul postat de Simona Gherghe 
pe contul ei de Instagram.

Viaţa
nu este mereu roz

Totodată, 
moderatoarea le-a 
explicat celor 
ce o urmăresc 
că, de cele 
mai multe 
ori, viaţa bate 
fi lmul, astfel 
că nu tot ceea ce 
vedem pe Instagram 
este adevărat, 
multe imagini fi ind 
„cosmetizate“ pentru 
a arăta o viaţă roz. Prin 
urmare, ea a luat decizia de 
a se expune exact aşa cum 
este viaţa ei, fără a evidenţia 
doar partea bună, motiv pentru 
care s-a arătat revoltată, mâhnită 
şi nervoasă de ceea ce se întâmplă 
în ţara vecină.

„Instagramul este locul unde 
vezi mereu locuri frumoase 
şi totul e cosmetizat. Trebuie 
să vorbim şi despre lucrurile 
reale. După ce am văzut ce 
era la Bucea, credeţi-mă că 
mă simţeam îngrozitor şi 
nu puteam să mă bucur de 
timpul meu liber, de liniştea 
mea, fi indcă mă gândeam la 
ei. Uneori, Instagramul este 
şi despre aşa ceva (...)“, a mai 
spus Simona Gherghe, pe 
Instagramul personal. . B.D.

săptămâna         
 8 - 14 aprilie 2022

Simona Gherghe, 
revoltată de crimele 
de război
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